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Fodor András, a Hajlított Bútorgyár 
19 éves sztahanovistája az elmúlt héten 

177 százalékot ért el a Sztálini Munkafelajánlási 
során

A Textilgyár is befejezte 
a hároméves tervet

Ma: teljes heti rádióműsor
íy.f.'v...- .1

fObb figyelmet 
a nemzetközi kérdéseknek

(K.S.) -Amikor a Saovjetúnió- 
taam vereségei szenvedett a trockiz- 
mue, amikor a szovjet népek ki­
mondták megsemmisítő kemény 
ítéletüket a „külföldi államok 
kémszervezeteinek utasításai sze­
rint működő kártevők, diverzán. 
»ok, kémek és gyilkosok gaz, elv­
telen bandája“ felett, Sztálin elv- 
tára & Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága előtt kimutatta a troc- 
kista behatolás okait: „Az a baj, 
hogy pártbeli elvtársitok bele- 
felej.keztek a gazdasági kampá­
nyokba és a gazdasági építés 
frontján elért hatalmas sikerekbe 
egyszerűen elfelejtkeztek némely 
nagyon fontos tényről, amelyek­
ről a bolsevlkoknuk nincs joguk 
megfeledkezni.“ Az első, amit 
Sztálin elvtárs említ: ,,Megfeled­
keztek arról, hogy a Szovjetunió 
a kapitalista környezet körülmé­
nyei között él.'1 Sztálin elvtárs 
megmutatta a hibák elkerülésének 
útját megjelölte a bolsevikok fel­
adatúit: ,,Elsősorban arra van 
szükség, hogy... elvtársaink fi­
gyelmét a nagy nemzetköz; és bel­
politikai jellegű kérdések felé for­
dítsuk.“

A Bolsevik Párt vezetésével győ­
zött 1917-ben az orosz proletáriá- 
tus, ez a Párt vezette és vezeti 
«I ktizuelmei a , szó Audit;:.; uő, a 
kommunizmus megvalósításáért. 
A Bolsevik Párt története feltárja 
a szocializmus építésének minden 
problémáját és soha vissza nem 
fizethető segítséget nyújt a sza­
badságukért harcoló, a szocializ­
must építő népek számára.

Népi demokráciánk fejlődése 
xövetkeztében megsemmisültek a 
magyar reakció belső legális had­
állásai és a mi ellenségeink is a 
Szovjetúnió trockistálihoz hasonló 
eszközökhöz folyamod ak. Pár­
tunk a sztálini útmutatások alap­
ján, Rákosi Mátyás elvtárs éber­
sége következtében győzedelmes­
kedett a Rajk-banda felett. A ma- 
gyar-jugosziáv trockisták leleple­
zése után sem szűntek meg azon­
ban feladataink: ,,sohasem szabad 
elfeeljtenünk, nogy mindaddig, 
amíg van kapitalista környezet 
lesznek kártevők, diverzácsok, ké­
mek és terroristák is.“ Éppen 
ezért int bennünket Rákosi elv­
társ: .......többe: kell foglalkoz­
nunk a nemzetközi kérdésekkel. 
Annyim beletemetkeztünk a saját 
problémáinkba, hogy nem kísér 
jük eléggé figyelemmel a nemzet­
közi eseményeket, nem Ismerjük 
eléggé a munkásmozgalom, a né­
pi demokráciák és a kommunista 
pártok kérdéseit." Pár héttel ké­
sőbb pedig a Párt Politikai Bi­
zottsága figyelmeztet: ,,A mind­
inkább kiélesedő nemzetközi hely­
zet viszonyai között komoly ve­
szély". rejt magában az a körül­
mény, hogy kádereink túlságosan 
egyoldalúan országunk belső kér­
déseinek megoldására összponto­
sítják figyelmüket. Rá kell térni 
arra, hogy propagandánk most 
erőteljesen a nemzetközi kérdések 
felé forduljon.“

Hogyan foglalkoztak eddig 
pártszervezeteink a nemzetközi 
kérdésekkel ? A pártnapok anya­
gánál: nagyrésze külpolitikai ter­
mészetű. A népnevelők nem is 
folytathatják agitációjükat más­
képp, mint országunk belső ese­
ményeit ismertetik és összekap- 
( tolják őket a nemzetközi kérdé­
sekkel. A hiányosság abból adó­
dik hoirv nem egészen rendszeres

a külpolitikával való foglalkozás. 
Ha országunk nagyon közel ke­
rül a nemzetközi eseményekhez_
mint például legutóbb a Rajk- 
banda bírósági tárgyalása alkal­
mával, amikor kiderült, hogy egy 
szerteágazó nemzetközi imperia­
lista összeesküvőről hullt le a le­
pel — megfelelő a külpolitikai 
kérdésekkel kapcsolatos agitáció 
Alábbhagy azonban a lendület, ha 
ismét a termelés, az építés kérdé­
sei kerülnek előtérbe. Pedig ezek­
kel is szétválaszthatatlanul ösz- 
szefügg a nemzetközi helyzet Mit 
sem érnek az építés terén elért 
hatalmas eredmények, ha nem 
látjuk, hogyan feni fogát ránk 
a nemzetközi imperializmus, ha 
nem látjuk, hogyan dolgoznak a 
háborús uszítok és nogyan nő ve­
lük szemben a békét, szabadságot 
akaró népek száz és százmilliós 
tábora. A Szovjetunió, a népi de­
mokráciák hatalmas gazdasági és 
politikai eredményei mit szolgál­
nak ? A szocializmus, a kommu­
nizmus ügyét, a mi ügyünket. A 
kínai néphadsereg amerikai fegy­
verekkel felszerelt bandák ellen 
harcol. Világraszóló győzelmei 
melyik tábort gyarapítják ? A bé­
kéért, a szocializmusért küzdők 
táborát, a mi táborunkat. A ka­
pitalista országok gazdasági vál­
sága kinek az igazát bizonyít­
ják ? A szocializmus elméletének 
igazat, a mi igazunkat, azt,'hogy 
amíg lesznek tőkés országok, azok 
a társadalom rendje következté­
ben, ^ tehát ónmaguktól rohannak 
válságba és azt, nogy a szocialis­
ta gazdasági rend nem ismer vál­
ságokat. Kinek az erejéről tanús­
kodik az atomkérdés vitája ? A 
Szovjetunió erejéről, a szocializ­
mus erejéről, a mierőnkről. Lebir- 
hatatlanul erős az a nép, amely 
ilyen hatalmas fegyver birtoká- 
oan nemzetközi ellenőrzést az 
atomfegyver betiltását követeli 
és saját országában hozzálát a 
nagy munkához: az embergyilko­
ló szerszámot az ember szolgála­
tába állítja, jólétet, virágzó gaz­
dasági életet teremt terméketlen 
területeken, megmozgatja a he­
gyeket, megváltoztatja a folyók 
ugat. A szovjet atomkutatás 
eredménye is a mi erőnk.

Ijyen közeüallnak hozzájuk a 
nemzetközi kérdések. Elzárt keli 
hogy tanulmányozásuk munkánk 
szerves részévé váljék.

Érdeklődik népünk az ilyen 
nagyszerű polii.ikai kérdések 
Iránt? Há-t hogyne érdeklődnék! 
Egy pártnapi felszólalásból Idé­
zünk: „Amikor tavaly Pekings t 
elfoglaltuk, még nem gon­
doltuk, hogy egyetlen év alatt 
ilyen győzelmet aratunk és 
egész Kantonig jutunk.

Elmaradnánk tömegeinktől, ha 
pártszervezeteink funkcionáriusai, 
pártmunkásad nem mélyülnének 
ed a nemzetközd kérdések tanul­
mányozásában és ismertetéséiben.
Jó alkalom erre a pártnap, a nép­
nevelő munka, azonban itt is ja­
vítani keld a helyzeten. N>m régi 
jelenség és az eddiginél szintén 
több figyelmet érdemel az üze­
mekben, vállalatoknál, termelő, 
szövetkeze.! csoportoknál szoká­
sos csoportos újságolvasás és a 
szsmi náriumok saj tónegyedórája.

Pártunk tagjai a nagypolitika 
megismerésével és megismerteté­
sével saját és társaik .nuMfáját 
javí ják, a szoci'ilizm s építését 
gyorsítják, ami megér .nép na- 
Kvohh áldozatokair. s

A szovjet atomerőjavaslat 
az egész emberiség érdekelt

szolgálja
Visinszkij elvtárs újabb nagy beszéde az ENSz közgyűlésén

Moszkva; Visinszkij a 
“ov)el küldöttség vezetője az 
ENoz közgyűlésének november 234 
teljes ülésén az atomerő kérdésé­
ben újabb nagy beszédet mondott* 

Bevezetőben rámutatott arra 
bogy a Szovjetunió kezdettől fogva 
javasolta, kössenek megállapodást 
az atomerőt tömeggyilkolásra íei~ 
használó atomfegyver gyártásának

és alkalmazásának eltiltására. — 
1946 június 19-én a Szovjetunió 
megfelelő határozati javaslatot ter­
jesztett az atomerő bizottság eté.

A Kuomintang küldötte a kü­
lönleges bizottságban kijelentette, 
bogy egy esztendő műit el, mielőtt 
a Szovjetunió ellenőrzési javasla­
tát előterjesztette.

M Kuommtang-kiiidtiii am Képviseli Kínát
Bz a kijelentés nem telel meg a 

valóságnak. Én azonban nem kí­
vánok vitába száUani ezzel az úr. 
ral, mindenekelőtt azon egyszerű 
oknál fogva, mert nem tűnni kit 
képvisel. Ismeretes, hogy Csu-En- 
Laj, a kínai népköztársaság köz­
ponti népi kormányának külügy­
minisztere november 15-én közölte 
Romuloval, a közgyűlés elnökével, 
hogy a Csan-Tín-h u vezette küL 
döttség nem képviseli Kínát és 
nincs joga, hogy az ENSz-ben a 
kínai nép nevében szóljon-

A Szovjetunió küldöttsége támo. 
Salja ezt a megállapítást és a Kuo­
mintang küldöttséget nem tekinti 
Kína képviselőjének.

A Szovjetunió 1946 június 19ú 
okmánya javasolja, a szerződő te­
lek jelentsék ki ünnepélyesen hogy 
egyhangúan elhatározzák az atom­
fegyver gyártásának és alkalmazá­
sának eltiltását és kötelezzék ma­
gukat, hogy semmilyen körülmé­
nyek közölt sem alkalmazzák az 
atomfegyvert és a*"- egyezmény ér- 
vénybeiéptétői számított három hó­
nap alatt teljes kész- és iélgyárL 
máay készletét megsemmisítik.

A szovjet javaslat indítványoz­

za, ruházzák lel különleges széles 
jogkörrel és felhatalmazással a 
nemzetközi ellenőrző bizottságot. 
A szovjet javaslatok ellenzői min­
den módon igyekeznek agyonhall­
gatni ezeket a javaslatokat, hazug 
Kijelentéseket terjesztenek, ame­
lyek szerint a Szovjetunió ne.m kí­
vánja megnyitni atomüzemeinek 
kapuit. Bedig a szovjet javaslatok 
7/a. pontjában ott a követelés: biz­
tosítsanak a nemzetközi ellenőrző 
bizottságnak a bizottságra rótt el­
lenőrzési és felügyeleti feladatok 
teljesítése érdekében belépést bár­
mely atomerő üzembe.

A nemzetközi felügyelet felada­
tai, amelyeket a szovjet javas­
latok kiiejeznek, teljességgel ele­
gendő, hogy a nemzetközi" ellenőr 
zö bizottság teljesíthesse a nem­
zetközi ellenőrzésre vonatkozó fel­
adatokat. A szovjet javaslatok el­
lenzői az atomerő kérdésében el­
foglalt álláspontját illetően téve­
désbe akaiják ejteni a közvéle­
ményt, Ilyen kísérletet tett neve­
zetesen az atombizottságban Hí- 
ckerson, az USA külügyminiszte­
rének helyettese.

a omíegyven feltétlenül el Stell tiltani!
A Szovjetunió kitart álláspontja 

mellett, hogy az atomfegyvert fel­
tétlenül el kelt tiltani, valamint 
szigorú nemzetközi ellenőrzést keli 
létesíteni és e célok érdekében 
megfelelő egyezményt kell kötni. 
Ismeretes az is, hogy a Szovjetunió 
a közgyűlés harmadik ülésszaka 
előtt követelte, hogy mindenek­
előtt kössenek egyezményt az 
atomfegyver eltiltásáról. Ez telje­
sen logikus, mert valamilyen in­
tézkedés teljesítését csak akkor 
lehet ellenőrizni, ha ilyen intézke­
dés történt- Nem létező dolgot el­
lenőrizni annyi, mint rostával vizet 
meríteni. Az atomfegyver eltiltá­
sáról szóló szovjet javaslat ellen­
zői a dolgok logikájával nem tö­
rődve, előbb az ellenőrzési egyez­
mény megkötését követelik. Az 
atomfegyver eltiltását az ellenőr­
zés rendszerétől és formájától te­
szik függővé, semmibe veszik azt 
a "körülményt, hogy éppen ellenke­
zőleg az atomelenőrzés rendszeré­
nek és formájának kell megfelel­
nie az atomfegyvert eltiltó egyez­
ménynek, A Szovjetunió azonban 
a felesleges akadályok elhárítása 
érdekében beleegyezett, hogy 
egyidejűleg kössék meg az atom­
fegyver eltiltásáról és az ellen­
őrzésről szóló egyezményt. Figye­
lemreméltó azonban az a körül­
mény, hogy amint a Szovjetunió 
beleegyezett, hogy a két megálla­
podást egyszerre kössék meg, már 
is újabb kifogásokkal állottak elő.

Nem véletlen, uraim, hogy a 
múlt esztendőben a biztonsági ta­
nács ülésén Jesyup professzor, az 
amerikai F.dvesült államok kénvi­

selője, az atomerő ellenőrzés kér­
désében olyan kijelentést tett. 
melyet csak ultimátumnak lehetett 
minősíteni. Azt mondotta, az ame­
rikai ellenőrzési tervet el kell fo­
gadni, mert különben nem lesz 
semmiféle ellenőrzés, az atomfegy­
verkezési verseny folytatódni log- 
Hozzátette, e téren nem lehet szó 
semmfléle kompromisszumról. Ha 
a kérdést így teszik fel, akkor ter­
mészetesen nem lehet semmiféle 
tanácskozásról, semmiféle megbe­
szélésekről, a megállapodásnak 
semmiféle kilátásáról sem hege élni, 
mert ez diktátum, ultimátum, A 
Szovjetunióval pedig, amely ellen 
ezt a diktátum-ultimátumot intéz­
ték, diktátum é$ ultimátum nyel­
ven nem beszélhetnek. Legalább is 
a Szovjetunió nem engedi meg, 
hogy vele ilyen nyelven beszélje­
nek.

Az impenaiistak javaslata: 
az amerikai v iáguralmi 

poétika terve
Ismeretes, hogy az angol-ame­

rikai tábor kitart a terv mellet, 
melyet az Acheson-Baruch-Lili- 
enthal bizottság 1945-ben agyait 
ki. Álcázási kísérletek és kije­
lentések hangzanak el ebbe„i és 
ebben, abban és abban különbö­
zik az eredeti Acheson Baruch- 
Lilienthal tervtől, Zagyvaság ez 
urak, ez a terv semmiben sem 
különbözik az eredeti tervtől. 
Mint már több ízben beb zonyi- 
tottuk, e tervnek semmi keize 
sincs az atomfearvver betiltásá­

nak és a nemzetközi ellenőrzés 
megvalósításának feladataihoz. 
Az amerikai világuralmi politi­
ka terve ez. Ez a terv semmivé 
teszi az államok szuverén jogait 
és az állami szuverenitást. Az 
állam és szuverenitás elvét „re­
akciós eszmének1', „hűbériség ma. 
radványának', „régi előítéletnek“ 
minősítették. Nem véletlen ez, 
hiszen az állami szuverén!tás ko­
molyan akadályozza a világural­
mat, mert a világuralom nem tű­
ri más országok, államok és né­
pek függetlenségét és önállósá. 
gát. Nem véletlen éppen azért 
az az ellenállás sem, amelyet a 
Szovjetunió ^z állami szuveréní- 
tás tagadásával szemben tanúsít. 

Az amerikai terv arra irányul, 
hogy megkönnyítse az Amerikai 
Egyesült Államok számára a vi­
lág atomnyersanyag tartalékai, 
nak megszerzését, hogy meg­
könnyítse az amerikaiak számá­
ra az atomerő további fejleszté­
sének irányítását 

Azt mondják nekünk: „tehát 
Önök nem engedik meg az álla. 
mi jogoknak semmiféle korláto­
zását, semmiféle csökentését, 
még a nemzetközi együttműkö­
dés legmagasabb érdekeinek ne­
vében sem“?

Az Egyesült Államok 

nein is akarja 
békés célokra felhasználni 

az atomerűi
Mi már több ízben válaszol­

tunk erre a teljesen mestersége­
sen kitalált és meggondolatlan 
kifogásra és itt is válaszolnom 
kell az ilyesfajta megjegyzésre, 
minthogy a nemzetközi jog alap­
ja, hogy bármely nemzetközi 
egyezmény, bármilyen alapon 
kötötték legyen is azt, mindig 
az állam tulajdonjogának korlá­
tozását jelenti.

Az atombizottság anyagának 
tanulmányozása során szembe- 
ötlik az a tény, hogy ebben az 
anyagban mindennél kevesebb 
figyelmet fordítanak arra, hogy 

lösszé kell egyeztetni a nemzetkö­
zi biztonság érdekeit, ezt elsősor­
ban úgy lehet elérni, hogy meg­
találják az atomenergia felhasz­
nálását háborús célokra és ami 
a legkevésbbé érdekli az atom­
bizottság többségét, az atomener­
gia békés célokra való termelése 
fejlesztésének érdekeit. Az atom­
energiával való amerikai javas­
latok gondos tanulmányozása 
arra a gondolatokra késztet, 
hogy ez a terv egy célt követ: 
mindenáron megakadályozni 
más országokban és különösen 
a Szovjetunióban az atomenergia 
termelés fejlesztését békés célok 
ra. Az államoknak békés célok­
ra óriási mennyiségű atomener. 
giára van szükségük. Hatalma 
sak a Szovjetunió szükségletei 
is az atomenergia békés célokra 
való felhasználása terén és ha­
talmasak a Szovjetunióban az 
atomenergia előállítása terén él­
ért eredmények is.

Máskép áll a dolog az Egyesült 
Államokban. Egész sor tény alap­
ján ítélve, az Egyesült Államok 
ipari és tudományos köreiben 
nem tulajdonítanak különös je 
l«mtőséoel atomeneroia békns
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célokra való fejlesztésének. Hi­
szen nem titok, hogy ezekben a. 
körökben olyan nézeteket han­
goztatnak, amelyek távolról sem 
Használnak az atomenergia fej­
lesztésének, mert az atomener­
giában a .nagyipari körök nem 
ritkán nem kívánatos verseny­
társat látnak.

Az a körülmény, hogy az úgy­
nevezett nemzetközi ellenőrzés 
amerikai terve a stratégiai oldal 
felé hajlik, azt is megmagyaráz­
za, hogy ez ä terv nem számol az 
egyes országok gazdasági jelleg­
zetességeivel és gazdasági fejlő­
désének érdekeivel.

Mint az atomnizottságoknak a 
biztonsági tanács elé terjesztett 
második jelentéséből kiderül, ez 
a terv a nemzetközi ellenőrzés 
kötelességeként írja elő, hogy 
azokat a termelő és egyéb beren­
dezéseket, amelyek veszedelmes 
mennyiségben tartalmaznak ato­
mi anyagkészleteket és alap­
anyagokat, a földrajzi elosztás 
elve szerint ossza szét és legyen 
figyelemmel annak a lehetőség­
nek a megakadályozására, hogy 
„egyes országok katonai elő­
nyökre tegyenek szert azáltal,

hogy a területükön, vagy hozzá­
juk csatlakozó területeken létező 
tároló helyeket és berendezéseket 
birtokukba veszik.“

Mint láthatjuk egy olyan fon­
tos feladat megoldásánál, mint 
az atomvállalatok és a megfelelő 
tárolók földrajzi elosztása, egyál­
talán nem veszi figyelembe az 
országok gazdasági szükségleteit
Ac nrrlpkpit

Ezek a jelentések nem számol­
nak azzal, hogy megvalósításuk 
lehetetlenné teszi, vagy minden­
esetre nagymértékben megnehe­
zíti az atomenergia fejlesztését 
békés célok érdekében. íme a 
terv reakciós lényege. Ez a terv 
leküzdhetetlen akadályt próbál 
állítani bármely ország tudomá­
nyos haladásának, technikai ha­
ladásának és gazdasági haladá­
sának útjába és az egész emberi­
ség érdekeinek megfelelő haladás 
útjába. És ezt a tervet állítják be 
előttünk most úgy, mint valami 
„legfőbb jót", amelynek érdeké­
ben felszólítják Önöket, áldozzák 
fel állami szuverenitásukat. Ez 
jellemző majdnem minden ame­
rikai javaslatra, az atomenergia 
ellenőrzéssel kapcsolatban.

az amerikai terv szériái csalt az imperialistáknak 
van ellenőrzési iogiu

Ez kétségtelenül tanúsítja, 
hogy az amerikai tervben olyan 
hatalmas hiányosság van, mint 
az ellenőrzés egyoldalúsága, 
amely az Egyesül Államok szá­
mára kedvező, de teljesen elío- 
gadhatatlan a többi országok 
számára. Ami pedig a kvóták 
meghatározásának rendszerét il- 
leli, tarthatatlan, mert semmi 
köze ahhoz a főjfroblémához, 
amely most az Egyesült Nemze­
tek szervezete előtt fekszik, ne- 
veretesen az atomfegyvernek, 
mint támadó fegyvernek a betil­
tásához, ami a Szovjetunió és 
minden békeszerető nép politi­
kájának alapvető célja volt és 
marad. Azt a javaslatot, hogy ál­
lapítsanak meg kvótákat az 
atomenergia békés célokra való 
előállításával és felhasználásával 
kapcsolatban, nem tekinthető 
másnak, mint arra irányuló esz­
köznek, hogy elvonják a népek 
figyelmét erről a fő feladatukról, 
ezért a szovlet küldöttség nem 
érthet egyet azzal az elvvel és 
így az úgynevezett nemzetközi 
ellenőrzés amerikai terve. Mint 
lentebb kimutattuk, ez a terv az 
Egyesült Államok katonai stra­
tégiai érdekeinek biztosítására 
Irányul és semmi köze egy olyan 
fontos világtörténelmi jelentősé­

gű feladathoz, mint az atomfegy­
ver előállításának betiltása.

Az úgynevezett nemzetközi el­
lenőrzés amerikai terve büntetést 
ír elő arra az esetre, ha megszegik 
a nemzetközi szerv által létesített, 
az atomenergia előállítását és tél- 
használását szabályozó előírásokat. 
Az atomprobléma területén műkö­
dő szaktekintélyek rámutatnak 
arra a körülrjfényre, hogy az ener­
gia előállítása nagymértékben 
majdnem mindig veszedelmes az 
amerikai terv szemszögéből és 
mindig az ellenőrzési feltételek 
megszegésének tekinthető. Nagy­
mértékű energiatermelésre mindig 
sor kerülhet azokban az országok­
ban, ahol megtalálták az összes 
teltételeket arthoz, hogy7 a tudo­
mány a technika és gyakorlati ta­
pasztalatok legújabb, minden nor­
mát és minden határt áttörő ered­
ményei alapján hatalmas előreha. 
ladást tegyenek* Az amerika; terv 
szemszögéből ez az ellenőrzés fel­
tételeinek megszegését fogja jelen­
teni és a nemzetközi 'ellenőrzés ha­
tározata alapján ezzel az országgal 
szemben vádat lehet emelai, hogy 
rosszindulatúan beavatkozott az 
ellenőrző szerv tevékenységébe és 
haladéktalanul rá lehet róni a 
megfelelő büntetést.

A Szovjetunió e terv febukkia- 
násánaik kezdete ótia kötelességé­
nek tartotta, hogy leleplezne e 
terv valódi lényegét, leleplezze a 
világ közvéleményének készülő 
félrevezetésé; és ilymódon elhárit-
»1 ezt a veszélyt, hogy a heke fe­
lett őrködni hivatott nemzetközi 
szervezetet a háború eszközévé 
változ

amellett az álláspontja mellett, 
hogy hüározzák el az atomfegy­
ver feltétlen betiltását és a tilalom 
végrehajtása felett szigorú nem­
zetközi ellenőrzést vezessenek be. 
Ezen az állásponton állt már ak­
kor, amikor még nem rendelke­
zett az atomfegyverrel. A Szov- 
jetúnió ugyanezen az állásponton 
áll jelenleg is, amikor birtokában

van tsz atomfegyver.
Vivinszkij a kan1 dal és a frau. 

cla határozati javaslatról szólva 
kijelentette, hogy ez e javaslat 
vakon követi • z atomb zottság je­
lentéseit, amelyek alapját az Ache.
son-Baruch-Lilienthal terv alkot­
ta.

Ennek alapján ehát elfogadhu- 
t at In.A szovjet kiturtoit

A szovjet javaslatok elfogadása biztosítja 
a nehézségek le Küzdését

Befejezésül Visinszkij a követ- 
kezeket mondotta:

A szovjet küldöttség előtérj esz- 
tette határozati javaslatát, amely 
rámutatott arra, hogy azok közül 
a feladatok közül, amelyeket a 
közgyűlés 1946 január 24-1 és de­
cember 14-1 határozatai az atom- 
bizot.iEág elé fűztek, ezideig egyet­
len egyet s3m oldottak meg és 
hogy a felelősség ezért teljes mér­
tékben ez Egyesült Államok és 
Nagybritacnia kormányait terheli, 
mer- ezek a bizottságban rend­
szeres ellenállást tanúsítottak az- 
aal szemben, hogy megegyezésin 
alapuló határozatokét hozz inak 
az atomfegyver megtiltására és 
az ai omenergia szigorú nemzet­
közi elelnőrzésének bevezetésére, 
hegy az atomenergiát ne lehessen 
háborús célokra felhasználni.

A Szovjefúnió határozati javas­
lata azt is megállapítja, hogy az 
atombizotígág á.landó t-*'gj d ho­
zott lefolyt tanácskozások nem 
segítik elő a fent említett felada-

B pacifista frázisok nem tudják eireitens 
a tamadd ceiokai

A szovjet javaslatok ellenzői 
rámutatnak arra, hogy ezek a ja­
vaslatok nem biztosítják a haté­
kony ellenőrzést és mert egy ilyen 
eliei-őrzés illúzióiét keltik, vesze­
delmes iavas-atok. Mindez termé­
szetesen rosszintíuiatú kitalálás 

Ha azonba.ii veszedelmes javas­
ra.okról beszélünk, akkor azt ép­
pen az úgynevezett nemzetközi 
■ilenöizés a merik .1 tervére kel, 
voü-tkcztatni. Most már nem ne­
héz belá in;, hogy a béke ügyére 
nézve éppen ez amerikai terv je­
lent tényleges veszedelmet, amely 
olymódon épül fel, hogy az ameri­
kai Egy. sült A .lantok számára 
engedelmes többséget biztosítson 
a nemzetközi ellenőrző szervben, 
hogy lehetősége nyílják ez a' óm­
enéi giáa békés célokra valp elő­
állításának és az előállítás fejlő­
désének szabályozására, szükség 
cselén korlátozására vagy általa 
ban megakadályozására azzal az 
űrüggyel, hogy az atomenergia 
llymértékben való előállítása ve­
szedelmes s az egyetemes békét

tok megoldását, mert ez Egyesült 
Államok és Nagybribanbda a ta­
nácskozások idején tevábbm Is ki­
tartottak azok mellett a javasta­
tok mellett, amelyek lényegükben 
ellentmondanak az atomfegyver 
haladéktalan megtiltásának és az 
atomenergia háborús cé.okra való 
felhasználásának megakadályozá­
sára irányuló szigorú nemzetközi 
ellenőrzés létrehozásával kapcso- 
la(cs feladatnak. Miután azonban 
a Szovjetúnió rendkívül nagy je­
lentőséget tulajdonít annak, hogy 
megegyezés jöjjön létre annak a 
sikeres munkának érdekében, 
amely a közgyűlés 1946 január hó 
24-1 és december 144 határozatai­
nak megvalósításával kapcsolatos, 
u szovjet határozati javaslat fel­
hatalmazza az atombizottságot, 
hogy kezdje meg újra munkáját 
és haladéktalanul lásson hozzá 
;gy egyezménytervezet kidolgozá­
sához az atomfegyver betiltásán 
vonatkozólag azzal, hogy mind a 
két egyezményt egyidejűleg kell

megkötni és életbeléptét,ni. Ha a 
közgyűlés elfogadná ezt a javas­
laté , ez <t javaslat új ösztönzésI 
adna, azoknak az erőfeszítéseknek 
a folytatására, hogy megegyezés 
jöjjön lé-re az atomfegyver betil­
tására és e Utalom megvalósítá­
sának ellenőrzésére vonatkozó ag, 
megkönnytaené az atomoizottság 
sikeres munkáját arra ösztönözr.é 
a bizottságot, hogy lezüzdje a 
fennálló nehézségeket és megva. 
lósítsu aiz atomfegyver megtiltá­
sát, mer. ez atomfegyver felhasz­
nálása ellentmond a nepsk becsü­
letének és lelkiismercLének. A 
szovjet küldöttség felhívással 
fordul minden küldöttséghez, 
amely érdekének tartja a béke és 
az egye.eines biztonság tényleges 
megszilárdítását, támogassák a 
szovjet határozati javaslatot, 
amely azt Indítványozza, hogy te­
gyenek új erőfesz! éseket ebben 
az ügyben az egész embetiseg ér­
dekében. Tiltsák be az atomfegy­
vert ég vezessenek be szigorú 
nemzetközi ellenőrzést.

fi pekingi szakszervezeti kongresszus
újból bebizonyíiotia az imperialista ellenes 

demokratikus erők növekedését
Peringben bcíejéisie tanácskozá­

sait az ázsiai és csendesóceáni or­
szágok szakszervezeti szövetségei­
nek kongresszusa, amelyen 114 
szakszervezeti kiküldött veti részt 
Burmából, Indiából, Sziámból, Viet­
namból, lndokinából, Irakból és más 
ázsiai országokból'."

A kongresszus résztvevői több­
napos tapasztalatcsere után egy­
hangúlag akcióprogrammban álla­
podlak meg. Ennek több pontjai:

1. A gyarmati es félgyarmati or­
szágok népeinek támogatása, az 
önrendelkezési jog és teljes füg­
getlenség kivívására irányuló küz­
delmeikben.

2. Minden hátrányos faji, nem­

zetiségi és vallási megkülönbözte­
tés megszüntetése.

3 Harc az igazságos munkafel­
tételekért és a dolgozók demokra­
tikus ‘jogainak védelméért.

A pekingi kongresszus a nem­
zetközi munkásmozgalom nagyje­
lentőségű eseménye volt. Az egesz 
világ színe előtt igazolta az "mpe- 
rialistaellenes demokratikus erők 
növekedését a gyarmati és tél- 
gyarmati oi szagok dolgozói köré­
ben. Egyben lehetővé tette azt is. 
hogy az ezekben az országokban 
működő szakszervezeti szövetsé­
gek igazi tömegszervezetek lehes­
senek.

A Pekingben létrejött egyez­

mény megsemmisítő csapást mért 
az ázsiai reakcióra, az imperialis­
ták ázsiai ügynökségére. Újra be­
igazolódott, a Szakszervezeti Világ­
szövetségnek a világ összes dolgo­
zóit egybefogó hata.mas és növek­
vő beloiyása. A Szakszervezeti Vi- 
légmozgalom szerves része lett a 
világ békéjének biztosításáért fo­
lyó harcnak Ma már bebizonyított 
tény, hogy a Szakszervezeti Világ­
szövetség minden szakadar aima- 
nyoskodás ellenére a Szakszerve­
zeti Világmozgalom döntő ereje, 
amely százmilliókat képes mozgó­
sítani a háborús uszítok és a dol­
gozók létérdeke ellen támadó tő­
kés monopóliumok megfékezésére.

fenyegeti. Ez átaok terv, amely a 
közvélemény félrevezetésére irá­
nyul, amennyiben a terv alapját 
alkotó agresszív célokat hamis pa­
cifista frázisokkal, az ^internacio­
nalizmus szellemére", ,,a legfőbb 
jóra" ,,az egesz emberiség legma­
gasabb érdekeire" való utalások­
kal leplezik. A szovjet javaslatok 
ellenzői ez amerikai terv védel­
mében természetesen nem riadnak 
visszi semmitől és elkeseredetten 
a kglelkiismeretlenebb és legsöté­
tebb eszközöket vonultatják fel.

Meg kell jegyezni azt is, hegy 
az amerikai terv, amikor az el­
jövendő úgynevezett ellenőrzés 
bármely résztvevője területének 
bármely részén széleskörű lehető­
séget nyújt, hogy kivizsgálják az 
atomenergia nyersanyagforrásai! , 
lehetővé teszik ennek az úgyneve­
zett nemzetközi ellenőrző szerv­
nek, hogy eléggé teljes képet ál­
lítson össze minden ország objek­
tum riról és széleskörű katonai és 
Ipari kémliálóza' ot fejlesszen ki.

Umw&aé siker volt 
a hamsa 24 órás általános sztráik

Hz imperia ista tervek valódi esi a: 
amerikai szus.riröszt igireitoiasa

Az úgynevezett nemzetközi el­
lenőrzésnek ezt a tervét az embe­
riség megmentésére irányuló 
programúiként tálalják fel, ame­
lyet állítólag ,,az ín.ermicionaŰz­
ni us szelleme", az egész világ né­
peinek boldogítására Irányuló tö­
rekvés hat át. Valójában ez nem 
nemzetközi ellenőrzési terv. Ez 
•ivaa terv. amejlvmelr ez a célií.

hogy egy nemzetközi ellenőrző 
szerv látsaai.éval amerikai szuper­
trösztöt hozzon létre, amely arra 
hiva;ott, hogy* az amerikai mono­
póliumok birtokába és ellenőrzé­
se alá helyezzen minden atomén, r. 
giakészletet az egész világon, mln- 
denatomenergtaeiőállító vá.talatot, 
sőt még a rokon iparágakhoz tar­
tozó vállalatokat. Is

A dolgozók milliói egyesülten 
szálltak harcba — állapítja-meg 
az Humanlté a sztrájkkal foglal­
kozó cikkében. A 24 órás nagy 
tömegsztrájk ragyogó siker volt. 
A lap éles szavakkal bélyegzi 
meg a szocialista vezetők árulá­
sát, amely azonban nem tudta 
megakadályozni a sztrájk átütő 
erejű sikerét. Hiába vonultatta 
fel Moch a sztrájkolok ellen 
egész csendörségét, rohamrend- 
öreit, detektívjeit, mindez és más 
nyomorúságos mesterkedések 
megbuktak. A dolgozók egysé­
gesek voltak, nem hagyták magu­
kat megfélemlíteni és lelkesedés­
sel vettek részt a sztrájkban. A 
szocialista munkások most újból 
megállapíthatták, nogy mi a kü­
lönbség a szocialista vezetők és 
cselekedeteik között.

A sztrájk legfontosabb tanulsá­
ga — írja a „Liberation” — az 
volt, hogy mindenütt, ahol az 
egységakció érvényesült, a moz­
galom ereje elsöprő erejű volt. A 
sztrájk egész Franciaországra ki­
terjedt. A sztrájkolok részéről se­
hol sem került sor rendbontásra. 
A francia dolgozók megmutatták 
fegyelmezettségüket és hitüket 
abban, hogy sikerre tudják vinni 
bérköveteléseiket. Jellemző, hogy 
a sztrájk siketét a Newyork He­
rald Tribune is kénytelen megtii- 
Isnítani.

A francia általános sztrájk fel­
ölelte a bányákat, vasutakat, dok­
kokat, autógyárakat" — Ismeri 
el háromhasábos elmében a lap. 
Elismeri azt is, nogy a metro és 
az autóbuszon teljesen leálltak és 
alig leheteti az utcán tulajdonosa

által vezetett egy-két gépkocsit 
látni. A különféle munkaszerveze­
tek egységesen magasabb. bére­
ket, kollektív szerződéseket és na­
gyobb munkanélküli segélyt kö­
vetelnek.

Nagyszabású tüntetésekre es nagygyűlése,re kerüli sor 
a sztrájK aiammáva. az egész irancia vidé-ien

A pénteki országos tömeg­
sztrájk alkalmából nagyszabású 
tüntetésekre és nagygyűlésekre 
került sor az egész francia vidé­
ken. Saint Etienneben a Lóira 
megyei bányavidék fővárosában 
80 ezer dolgozó vett részt a hatal­
mas tömegtüntetéseken, amelye­
ken mind a három szakszervezet 
képviselői felszólaltak. 30 ezer 
dolgozó tüntetett Nantes ben, 25 
ezer Le Haviéban, 20 ezer Lyon­
ban és Rouenban, 10 ezer Ntmes- 
oen és Toursban. Nagy tömegek 
vettek részt a Marseilleben, Bor- 
deauxban és La Rochelleban meg- 

gyűléseken.
Nagy győzelmet aratott a 

sztrájkmozgalom a francia rádió­
ban, mint ismeretes, a sztrájkbi­
zottság engedélyezte, hogy külföld 
felé a francia rádió a sztrájk nap-, 
ján 3 adást sugározzon ki azzal a 
ve.tétellel, hogy ezeket a sztrájk- 
bizottság felülvizsItália és hogy a

3
hírek előtt Közli a sztrájkbizolt* 
ság rövid Közleményét. A tájékoz- 
tatasügyi miniszter ennek ellen­
szegült, de végül is kénytelen 
volt elfogadni a sztrájkbizottság 
feltételeit.

Ugyancsak teljes sikerrel folyt 
le a sztrájk valamennyi vidéki 
stúdióban is.

Szeboszlói 
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EäV asszony elindul
MAGYAR FILM:

Egy új életet mutat be nekünk 
a Párt vezetésével.

Főszereplők: Tolnai, Bánky 
Zsuzsa, Básty Lajos.
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FODOR ANDRÁS ÚTJA
a 177 százalékig

Alig lépünk be az susztalosmfl- 
helybe, azonnal szemünkbe tűnik 
a, bútorgyár ifjú „sz.ahánovista” 
Fodor András piros sapkája. 
Fodor András 19 éves, telve jö­
vőbe vetett bizalommal, munka- 
kedvvel és erről nevezetes, hogy 
az elmúlt héten 177 százalékot tel­
jesítőit. Most alig akarja -abba­
hagyni a munkát, hogy kezetszo- 
rítsunk vele. Mosolyogva fogta dja 
jókívánságunkat a szép teljesít­
ményért. Fodor András egyéni 
versenyző a munkamódszer meg­
javításával érte el a 177 százalé­
kot.

Auf ám mégis hajlandó egy kis 
beszélgetésre. Elmondja, hogy 
édesapja kőfaragó munkás _ négy 
testvére von. A múlt rendszerben 
igen nehéz körülmények között élt 
a Fodor-család. Most? A legutób­
bi héten 200 forint lapul; abban 
a borítékban, amely Fodor Bandi 
egy heti fizetését rejtette magá­
ban.

Nemrégen került, a Bútorgyár­
ba. Ahogy emelkedő t a teljesít­
ménye, úgy ismerte meg egyre

I szerelt, a munkaverseny jelentő­
ségét. Fodor András útja a 177 
százalékig szemléltető példája 
emunak, hogyan válik valakiből, 
egy kezdő fiatal munkásból a. leg­
jobb versenyző.

Beszélgetés közben feltárul en­
nek óz útnak minden szakasza.

— Sokat hallottam, sokat, olvas­
tam a szovjet sztahánovistákról. 
Mindig szerettem volna olyan szép 
eredményeket elérni, miln-t ők. De 
azt is tudtam, hogy ehhez rend­
szeres, komoly tanulásra yxn 
szükség.

Hozzákezdett a tanuláshoz. Ol­
vasott a sztahanovistákról, állan­
dóan fegyelemmel kísérte a Sza­
bad Nép és Néplep cikkeit.

— Nem lehet jó munkás az, aki 
nem tájékozódik a világ dolgai­
ról.

Fodor András tájékozódott, ta­
nult, egyre jobb munkát végzett. 
De nemcsak a termelésben harcolt 
ki új sikereket, a mozgalmi mun­
kából is kivette részé'-. A Szír­
ben végzett lelkes, tevékeny mun­
kát. Ez hozta öt közelebb a Párt-

jobban a szocialista termelés mód- hoz amelyet úgy Ismert meg,

mini; a dolgozók minden győzel­
mének forrását. Természetes 
hogy minden vágya volt : tagja 
lenni ennek a dicső csapatnak. 
Fodor Bandi jó munkája jutalmá­
ul megérte azt a tisztességet, hogy 
a bú. orgy ári pártszervezetnek 
tagjelöltje lehetett.

— Most, hogy tagjelölt lettem, 
még jobbam akarok dolgozni. Még 
többe: akarok tanulni, hogy mél­
tó lehessek a párttagságra. Sze­
mináriumra járok, mert tudom, 
h°gy gyakorlati munkámat csak 
úgy tudom jól elvégezni, hu az el­
méletet összekö öm a gyakorlat­
tal.

Fodor elvtárs jól .kötötte“ ösz- 
sze az elméletet a gyakorlattal. 
Erre blzonyí.ék a 177 százalék.

A gyárban kéezül már az a 
tábla, amelyet feltesznek a kapu 
fölé, hogy a Bútorgyár legjobb 
versenyzőinek nevét és teljesítmé­
nyét hétről-hétre följegyezzék rá. 
Vz első név a Fcdor András neve 

lesz ezen a dísztáblán. Megérdem­
li ezt a dicsőséget.

A Megyei Ideológiai Tanácsadó
válaszai

Ha a kutya ugat,
elárulja önmagét

avagy
Így járnak a nép ellenségei

KÉRDÉS: Mióta van Magyaror­
szágon népi demokrác=»?

VÁLASZ: Amióta a dicsősé­
ges Vörös Hadsereg felszabadí­
totta hazánkat, tehát 1945 óta.

A mi átalakulásunk nemzeti 
antifasiszta polgári demokráciá­
nak indult és harc közben mé­
lyült, szélesedett szocialista át­
alakulássá.

A népi demokráciánk első 
szakaszában a harc még nem 
irányult közvetlenül a kapitaliz­
mus ellen; ekkor elsősorban a 
polgári demokratikus feladatok 
megoldása volt napirenden.

Népi demokráciánk már ek­
kor is több volt, mint puszta 
plebejus válfaja a polgári de­
mokráciának; lépcsőfok volt a 
szocialista átalakuláshoz, már 
ekkor tartalmazta a proletárdik­
tatúrává való fejlődést.

A mi átalakulásunk szocia­
lista fordulata, népi demokrá­
ciánk proletárdiktatúra válfajá­
vá való fejlődése 1947 májusá­
tól, Nagy Ferenc bukásától 
1948 januárig terjedt.

Ez a fordulat dicsőséges éve, 
amikor a Kommunista Párt, Rá­
kosi elvtárs mögé sorakozott 
fel a munkásosztály, a dolgozók 

többsége. Harmadik pártkon­
gresszusunk jelszavát: „Nem a 
tőkéseknek, a népnek építjük az 
országot” felváltotta az új, dia­
dalmas jelszó: „Tiéd az ország, 
magadnak építed”. Ezt a fejlő­
dést a proletárdiktatúrává való 
fejlődésünket megkoronázta és 
végleg biztosította a szociade- 
mokrata jobboldal szétzúzása, 
az egységes munkáspárt meg­
teremtése 1948 júniusában.

KÉRDÉS: 1945-ben kettős hata­
lom volt-e, vagy sem?

VALASZ: 1945-ben kettős
hatalom volt, a munkásosztály, 
Pártunk ott volt a hatalomban 
és a kormányban, vezető erő 
a Párt, a munkásosztály volt. 
A karhatalomra döntő befolyá­
sunk volt. Erőnket Pártunk és 
a munkásosztály erejét meg­
sokszorozta az a tény, hogy itt 
volt a Szovjetunió, a Szovjet 
Hadsereg, amelynek segítsé­
gére állandóan támaszkodni tu­
dunk. A Szovjetunió, Sztálin 
elvtárs állandó segítségével 
Pártunk, Rákosi elvtárs vezeté­
sével, a munkásosztály szövet­
ségben a dolgozó parasztság­

gal vívta a harcát a kapitaliz­
mus, a kizsákmányolok ellen és 
biztosítottuk a fejlődést a szo­
cializmus irányában.

A hatalomban, kormányban 
még ott voltak a kapitalizmus, 
a burzsoázia, a kulákok képvi­
selői is; tehát így alakult ki a 
kettős hatalom.

Javasolt irodalom; Rákosi

elvtárs: Fordulat éve c. köny­
véből az idevágó szakasz. Rá­
kosi elvtárs Szabad Népben 
megjelent cikke: „A népi de­
mokrácia néhány, problémájá­
ról” (1949 jan.) Révai elvtárs: 
Népi demokráciánk jellegéről, 
Társadalmi Szemle 1949 már­
cius, áprilisi számában.

KÉRDÉS: Az 1918-as breszti 
béke stratégia volt-e vagy taktika?

VALASZ: Stratégia volt. Mi 
volt a cél a breszti békével? Az 
időnyerés, az ellenfél bomlasz- 
tása, hogy a Szovjetunió Kom­
munista (b) Pártja vezetésével 
a Vörös Hadsereg támadásba 
menjen át.

A breszti béke a Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártjának le­
hetőséget nyújtott arra, hogy 
időt nyerjen, hogy az összeüt­
közéseket az imperializmus tá­
borában kihasználja, bomlassza 
az ellenfél erejét, a parasztsá­
got megtartsa a maga oldalán 
s erejét felhalmozza Kolcsák és 
Denikin elleni támadás előké­
szítésére.

A különbéke megkötésénél

— mondotta akkoriban Lenin — 
a jelen pillanatban lehetséges 
legnagyobb mértékben megsza­
badulunk mindkét egymással 
hadakozó imperialista csoport­
tól — kihasználjuk ellenséges­
kedésüket és háborújukat, mely 
megnehezíti ellenünk való meg­
egyezésüket — kihasználjuk 
mindezt és bizonyos időre sza­
bad kezet nyerünk a szocia­
lista forradalom folytatására és 
megszilárdítására.

— Most már az utolsó bolond 
is látja — mondotta Lenin há­
rom évvel a breszti béke után,
— hogy a breszti béke olyan 
engedmény volt, amely minket 
erősített meg és a nemzetközi 
imperializmus erejét forgácsol­
ta szét.

Irodalom: Sztálin: A leniniz- 
mus kérdéseiből, a „Stratégia 
és taktika”. A Szovjetunió Kom­
munista (b) Pártjának Történe­
téből VII. fej. 7. pont. A bol­
sevik párt harca a Szovjet ha­
talom megszilárdításáért. A 
breszti béke, a Párt VII. kon­
gresszusa.

Amint már pénteki számunk­
ban megírtuk, a debreceni népbí­
róság elitéit két rémhírterjesztőt, 
akik „Amerika hangját” hallgat­
va, Igyekeztek a dolgozó nép kö­
zött elterjeszteni, hogy a forintot 
leértékelik, igyekezzék hát min­
denki megszabadulni pénzétől mi­
nél előbb.

Nézzük meg közelebbről, kik 
azok, akik felett a népbíróság 
ítélkezett. Az első vádlott, akit 
fogházör vezetett elő D. B a 1 o g h 
Sándor újszalontai kulák. Neki 
„csak” 36 holdja van, de az apja 
még nem is olyan régen 500 hold 
földön basáskodott. Nem csoda, 
ha a basaparaszt fiának nem tet­
szik a népi demokrácia. El is kö­
vetett mindent, hogy ártson a dol­
gozó nép államának. A mellett, 
hogy az összes mezőgazdasági 
munkákat szabotálta, ezért szin­
tén eljárás folyik ellene, nem tel­
jesítette a begyűjtési kötelezett­
ségét sem. Annál inkább járta a 
kocsmákat, mindig újabb és újabb 
rémhíreket terjesztve.

A következő vádlott borvirágos 
orrú, jóitáplált, testes ember. 
Hajdú Józsefnek hívják, ital­
árusítással egybekötött füszerke- 
reskedése van a Füvészkert ut­
cán. Ezenkívül földje is van. Be­
vallása szerint csak 4 hold, de a 
szomszédok azt állítják, hogy 30 
holdas tanyája van, ami ugyan 
más néven szerepel a telekküe^rv 
nél, de ö szedi le róla a hasznot. 
Persze tagadja, hogy a forint le- 
j. lékelésével kapcsolatban rém­
híreket terjesztett volna. De azt

beismeri, hogy ic kásában fasiszta 
könyveket tart, hogy két rádiója 
van, a nagyobbikat, a „világve­
vőt” a lakásban tartja, hogy a 
„megbízható” vevőit és „jó szom­
szédait” a legfrisebb hírekkel lás­
sa el.

Az egyik tanú arról beszélt, mi­
lyen határvonalat húzott Hajdú 
vevő és vevő között. A kevesebb 
pénzű dolgozókat csak immel-ám- 
mal szolgálta ki. Vagy nem is 
egyszer megtette, hogy egyálta­
lán nem is adott nekik árut,'hiá­
ba volt az üzletében. Éppen ideje 
volt, hogy lecsapjon rá a törvény, 
mint a nép ellenségére és elve­
gye a kedvét a további rémhír­
terjesztésektől,

Ez a tárgyalás tehát tökélete­
sen beigazolta, kik azok, akik 
még mindig hisznek annak a gya­
lázatos hazugságokat árasztó 
amerikai rádiónak, amelynek alá­
való rémhírterjr sztése éppen en­
nél az esetnél is bebizonyult.

Éberségünk azonban leleplezte 
az ellenséget, pellengérre állította 
őket, tanúbizonyságul mindenki 
számára: így jár az, aki bármi­
lyen vonalon szembeszáll a dolgo­
zó néppel.

A kutya ugat, a karaván halad 
- mondja a régi jó magyar köz­

mondás. A mi utunk következete­
sen halad előre, a kizsákmányo­
lástól mentes, szocialista társada­
lom felé, a kutyák hiába ugatnak, 
ezzel csak elárulják magukat és 
megkönnyítik számunkra, hogy 
ártalmatlanná tegyük őket.

Dolgozó parasztokból 
agronomusok

Az őszi és téli oktatási évad ke­
retében Pártunk a földművelésügyi 
minisztériummal karöltve nagy 
gondot fordít a mezőgazdasági 
szakemberek kiképzésére is. E cél­
ból különféle szaktanfolyamokat 
állított be országszerte. Ezek kö­
zül különösen jelentőséggel bír a 
közeljövőben Sövényházán meg­
induló agronómusképző tanfolyam, 
amelynek keretében először fognak

főleg a dolgozó parasztok kiváló 
mezőgazdasági szakembereket ké­
pezni. A decemberben meginduló 
tanfolyamokon a hajdúmegyei állami 
gazdaságai is képviseltetve lesz­
nek, amennyiben úgy a hortobá­
gyi, mint az ohati állami gazda­
ságból két-két dolgozó paraszt 
fogja ezt a nagyjelentőségű tanfo­
lyamot elvégezni.

liözígazgrafási napok 
a tanya viliágban

A Városi Tanács határozata 
alapján közigazgatási napokat 
tartanak a tanyavilágban. Szer­
elmi Ohaton, szerdái' és csütör­
tökön Hegyes 49. szám alatt, 
csütörtökön a Sarkút tanyán, az 
ebesi állomásnál, pénteken a ha­
lápi csárdánál, a rnacsi földmü- 
vesszövetkezetnél és Bánkon a 
bábalaknál tartanak közigazga. 
tási napot.

A tanyai közigazgatási napo­

kon, hatósági, szegénységi és ős­
termelési bizonyítványokat ad­
nak ki, ellátják a marhalevél 
kezelést, a termény elszámolta­
tást, kiadják az őrlési és vágá­
si engedélyeket, valamint 
lisztjegyeket. Ugyanakkor a mar. 
haleveleket a kiküldött tisztvi­
selők magukhoz veszik és azt 
már a szükséges adóigazolással 
ellátva adják át az állatvásáron 
a tulajdonosnak.

1
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Egy bét alatt 2500 dolgozó paraszt csatlakozott 
a megyei iöldművesszővetkezetek táborához
Hírt adtunk a Néplap hasáb 

jain arról, hogy tagtoborzás! 
verseny indult a földmivesszövet- 
kezetek tagságának emelése ér­
dekében. Közöltük Pártunk Út­
mutatását a tagtoborzással kap­
csolatban és rámutattunk arra, 
hogy Pártunk parasztpolitiká- 
jának maradéktalan érvényest, 
tésével szabad csak végrehajtani 
a tagtoborzást. Rámutattunk ar­
ra, hogy javítani kell megyei 
földmivesszövetkezeteinkben a 
dolgozó parasztasszonyok és pa­
rasztfiatalok arányszámát.

A SzövOSz megyei központja 
szombaton délben jelentette, 
hogy a tag toborzási kampány 
jól halad és egy hét alatt 2500 
tagot toboroztak. Betartották az 
irányt mutató szempontokat, vi­
gyáztak arra, nehogy bekerülje­
nek a földmivesszöveikezeti ta­
gok soraiba kulákok, kulákbé- 
rencek és reakciós elemek.

A középparasztok is nagyszám­

ban iratkoznak be a földmives- 
szövetkezetbe. Tudják, hogy az ő 
helyük nem a kulákság oldalán 
van és ezért fordulnak fokozot­
tabban a szövetkezeti mozgalom 
felé.

Igen kedvező eredményt köny­
velhetnek el a megyében a nők 
beszervezésével kapcsolatban is. 
Az egy hét alatt csatlakozott új 
tagok 32 százaléka dolgozó pa­
rasztasszony. Jelentős eredmény 
a fiatalság toborzásával kap­
csolatban, hogy az új tagok 16 
százaléka már dolgozó paraszt- 
fiatalok soraiból került ki.

Az egy heti munka eredménye 
alapján biztos, hogy a sztálini 
munkafelajánlásban vállalt 
61.000 szövetkezeti tagot beszer 
vezik és Pártunk parasztpoliti- 
kájának maradéktalan végrehaj 
tásával, hatalmas módon meg 
erősödnek földmivesszövetkeze- 
teink.

QLttöeű és dláks zfír) eh éq i
felszeletelek szaküzlete
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Az Országos Oktatási Osztály 
közleménye:

A különböző oktatási formák programja a karácsonyig terjedő 
Időszakban a következő:

ALAPFOKO SZEMINÁRIUMOK:
A Politikai Bizottság határozat. N.».»bor 2.-BI "«™h.r 28-1=

A Párt Szervezeti Szabályzata December 12-tól december I9-ig
Sztálin elvtárs, a haladó emberiség . . r 94_i(,vez^re December 19-tol december 24 lg

HALADÓ SZEMINÁRIUMOK:
A Politikai Bizottság határozata 
Igaz hazafiság — proletár nemzet- 

kozlség
Kommunista éberség — pártszerü 

magatartás
Sztálin elvtárs, a haladó emberiség 

vezére
EGYÉNI TANULÁS:

A Politikai Bizottság határozata November 27-ig 
Sztálini ötéves tervek. — Sztálin

elvtárs, a haladó emberiség ve-
z£rc November 27-tol december 18-ig

EGYÉVES ESTI ISKOLA^:
A Politikai Bizottság határozata November 18-tól november 24-1 g 
Sztálini ötéves tervek 
Kommunista éberség — pártszerü 

magatartás
Sztálin elvtárs, a haladó emberiség 

vezére

November 21-től november 28-ig 

November 28-tól december 5-ig 

December 5-től december 12-ig 

December 12-től december 19-ig

November 25-től december 1-ig 

December 2-től december 8-ig

December 8-tól december 15-ig 
KÖZÉPFOKÚ BOLSEVIK PART TÖRTÉNETI SZEMINÁRIUMOK: 

Anyaga azonos :■ haladó szemináriumokéval 
PÁRTBIZOTTSÁGI SZEMINÁRIUMOK:

A Politikai Bizottság határozata 
Bolsevik Párt története VI. feje­

zete, Malenkov elvtárs beszé­
dének feldolgozása, a háború 
kérdése

Sztálin elvtárs, a haladó emberiség 
vezére

November 14-től november 21-ig

November 21-től december '2-ig 

December 12-től december 19-ig
ORSZÁGOS OKTATÁSI OSZTÁLY

A Diósgyőri Vasgyár dalárdája 
hangversenyez Debrecenben

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa „Kultúrái: a vidéknek" 
akciója keretében december 3-án 
a Diósgyőri Vasgyár dalköre Deb­
recenben, az Ar ny Bika díszter­
mében hangversenyt rendez.

Az ünnepélyes keretek között 
megrendezendő hangversenyen 
Bazsó László, SZOT megyei titkár 
mond megnyitó beszédet. A mű­
sorban D a r á s Horn, a Csokornál 
Színház művésznője szívelni ával, 
a Diósgyőri Vasas Dalárda Forral 
Ií#án vezényletével mozgalmi in­
dulókkal és népdalokkal szerepel.

S z a-f'm á r i Endre és Szűcs 
Ilonka diósgyőri hegedű- és zon- 
goraszólisták is fellépnek az es­
ten.

A Debreceni Dolgozók Kara 
Csenki Imre vezényletével orosz 
népdalokat ad elő, >a debreceni da­
li ánygyári népi tánccsoport pedig 
a „Nyírfácska'1 című orosz népi 
táncot mu' at ja bä.

Az előkészületek már minden 
vonalon megindultak. Debrecen 
dolgozó népe a legnagyobb szere­
tettel várja a diósgyőri munkás 
dalárda megérkezését.

Elmunkások válaszolnak 
a lt-xliigyár kuilúrvezetőjének

A Textilgyár kuli úrvezetőjén ek hozzánk intézett levelét a mar 
gtinkévá tettük és helyesnek tart jtik azt, hogy a Textilgyár lmltúr- 
csoportja önkritikát gyakorolt és be akarja bizonyítani tudását 
azzal, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára a knltúrcsoport tanul. 
Tekintettel arra, hogy a többi kul túrcsoportok is már hasonló ké­
réssel fordultak hozzánk, ígéretet teszünk arra, hogy a népi kultú­
ra fejlesztése érdekében megismételjük a nyáron rendezett Duna- 
völgyi estet.

Ezen a kultúrversenyen nem csupán a népi táncosok, hanem a 
népdal kultúrcsoportok is részt vehetnek. Az idó'pontot még nem 
tudjuk meghatározni, de időben közölni fogjuk a Néplapon keresz­
tül a kultúrverseny időpontját, A liultúrverseny megrendezésében 
segítségére leszünk a debreceni üzemek kultúrcsoportjainak.

ÉLMUNKASKÖB VEZETŐSÉGE

SAKK
A megyei sakkszövetség értesíti a 

Szakmaközi Titkárság versenyén 
résztvevő csapatokat, hogy a ver­
seny folytatását a további intézke- 
dés.g azonnali hatályjal felfüggesz­
tette s Polgár Lajos szakszervezeti 
felelőst a MADOS-ban viselt tiszt­
ségétől elmozdította és ellene a fe­
gyelmi eljárást megindította. Felícai 
Imre, MADOS megyei titkár.

Kihirdetések: Szüce Ferenc éa Vágó 
Irma; Kunkli Ferenc ée Szabó Eszter; 
Kisa Jánoti és Gáti Itóza; Biró István 
te Kircsi Erzeébet; Tőkés Kálmán és 
Sári Amália; Szarvas Imre és Pceta 
lion a.

Házasságot kötöttek: Oláh Lajos ée 
f>. Somogyi Erzsébet K. Tóth Gyula 
ée Báce Magdolna; Szórva« Ferenc és 
Zubó Erzeébet.

Születések: Kovács Mihály éa Leit- 
ner Madolna *fia: Gusztáv, Mihály; 
Mágy András ée Pintér Erzeébet 
lánya: Mária; Juhász Józeef és» Da»*” 
Mária fia: J’ózeef. István

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközön­

séget, hogy a közlekedés és 
postaügyi miniszter a gyerme­
kek utazását f. év december 
1-től a következőképpen sza­
bályozta.

Gyermekek 4-ik életévük 
betöltéséig, ha külön ülőhe­
lyet nem vesznek igénybe, 
jegy nélkül, díjmentesen utaz­
hatnak, 4 évnél idősebb gyer­
mek 10-ik életévének betölté­
séig és 4 évnél fiatalabb oly 
gyermek, aki külön ülőhelyet 
vesz igénybe, csak gyermek­
jeggyel utazhat és egész ülő­
helyet igényelhet. Egy utas 
legfeljebb két 4 évnél fiata­
labb külön ülőhelyet el nem 
foglaló gyermek díjtalan uta­
zását igényelheti.

KtiMtoo iiikaí Akadémia 
iétesü- Debrecenben

A városi gazdasági albizottság 
legutóbbi ülésén Siőllösi Gyula 
elvtárs szabadművelődési felü­
gyelő a népmüvelődési miniszté­
riummal történt tárgyalások 
eredményeként bejelentette, hogy 
amenyiben a város 50—GO sze­
mély részére megfelelő helyiséget 
tud biztosítani, úgy még ebben 
az évben megnyílik a szabadmű­
velődési felügyelőség kultúrpoli­
tikai akadémiája.

A város a nagyerdő legszebb 
részén ad helyiséget erre a célra 
s így nem lesz akadálya a kul­
túrpolitikai akadémia mielőbbi 
lélesülésének.

Halálos gázolás 
a Böszörmenyi-úton

Pénteken este Karácso­
nyi Imre böszörményi lakos 
eg.ylovas szekérrel a Böször­
mény i-ú ton Józsa felé haladt. 
Nem messze Debrecentől a 
Magyar Vasút Forgalmi egyik 
autóbusza jött vele szemben 
Debrecen felől. Mindkét jár­
mű szabályosan a jobboldalon 
haladt. Amikor az autóbusz 
már alig lcét-három méternyi­
re volt a szekértől, a szeké­
ren ülő czv. Szálkái István- 
né 56 éves böszörményi asz- 
szon.y érthetetlen okoból le­
ugrott a szekérről közvetlenül 
az autóbusz elé. Az autóbuszt 
már lefékezni nem lehetett, a 
szerencstélen asszonyt halálra 
gázolta. Bár a soffőr azonnal 
megállt, az asszonyt' betették 
az autóbuszba, hogy beszállít­
sák a klinikára, de segíteni 
már nem lehetett rajta, mert 
koporfy-aafapi ,<törés következ­
tében valószínű még ott a 
helyszínen meghalt. A halálos 
gázolás körülményeinek tisz­
tázására a nyomozás tovább 
ólyik.
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A „feledékeny" Uj Ember
1M9

«wmna

A dolgozók körében egyre na­
gyobb éredeklődés nyilvánul meg| 
a természettudományok iránt s 
mit is tehetne mást az írj Ember, 
mint sürgősen hirdetni kezdi: az 
egyház is nagy barátja az ember 
természetfeletti uralmának. Az 
egyház is nagy barátja volt min­
dig a természettudományok hir­
detőinek. Merész vállalkozás az 
újság részéről s nagyon mosako­
dás íze van a végső következte­
tésnek: „A felsoroltak és a fel 
nem soroltak százai és ezrei mind 
papok voltak és egyúttal a termé­
szettudományok szolgálatában ál­
lottak, ékes bizonyságául annak, 
hogy az Egyház nem ellensége a
természettudományos haladásnak.

Nem vagyunk arra rászorulva, 
hogy vitázni kezdjünk most az Uj 
Emberrel, miközben verejtékezve 
sorolja fel a természettudomá­
nyok néhány régi művelőjét, akik 
mint ilyenek bátor és harcos pa 
pok voltak. Néni, vitázni szükség 
télén, azonban furcsa, hogy az Uj 
Ember ezúttal túlságosan szóra­
kozott és feledékeny. Elfelejtette 
elmondani, hogy ... — de talán 
inkább mondja el helyettünk Hugó 
Victor (1850 I. 15-én, parlamenti 
beszéd a tanítás szabadságáról.)

KISOSz
Vásári . exli keret kedök és bazáro- 

sek adóközösségi tartozásukat vég­
rehajtás terhe mellett 3 napon be­
lül rendezzék. — Népnevelő érte­
kezlet hétfőn, 28-án délután 6 óra­
kor a KISOSz helyiségében. — Ki­
rakat jelszavak kaphatók a KISOSz 
irodájában.

KIOSz
Felhívjuk az iparosság figyelmét, 

hogy a ma délelőttre hirde.ett ipa­
rosa.. , közbejött akadályok miatt 
elmarad. — Felhívjuk az iparosság 
figyelmét, hogy ma 9 órakor a rcf 
Kollégium II. emeleti rajztermében 
a képzőművészeti szabadiskola fel­
vételi vizsgájára felvétel lesz. Aki 
tehetséget érez magában, a jelzett 
időben jelentkezzen. — A KIOSz 
sportszakosztálya december 3-án 
este 8 órakor a KIOSz székházában 
szeztnzáró sportbált rendez. — 
Hentes, fésűs és szappanos szak­
osztály hétfőn 6 órakor ülést tart. 
— Kelmefestő és kárpitos szakosz­
tály hétfőn 5 órakor ülést tort. 
Minden tag fegyelmi terhe mellett 
jelenjen meg. — KIOSz ping-pong 
szakosztály részére hétfőn 6—9-ig 
tréning a szokott helyen. Kedvez­
ményes jegyet lehet igényelni 1.50 
forintos árban a KIOSz irodában, 
Szabó Ferenc cipész Bajcsy-Zs.-u. 
2., Dregán János cipész Piac-u 73., 
György Ferenc Cipész Kálvin-tér 5. 
és Pethö István cipész, Rákóczi-u. 
1- sz. alatti Iparosoknál, a 6 és 8 
órai előadásokra az Apolló- és Víg­
mozikba.

Órás szakosztály játékosai ma fél 
11 órára a DTE pályán jelenjenek 
meg az építők elleni bajnoki mérkő­
zésre.

Csizmadiák és élelmezők játékosai 
ma 9 órára jelenjenek meg a DTE 
pályán az egymás elleni bajnóki 
mérkőzésre.

ő „tárgyilagos” lesz ebben a kér. 
désben. Halljuk tehát Victor Hu­
gót: „A klerikalizmus törté­
nete be van írva az emberi hala­
dás történetébe, de visszafelé írva. 
Mert minden haladásnak ellene 
szegült. A klerikalizmus vesszöz- 
tetto meg Prineílit, mert azt 
merte állítani, hogy a csillagok 
nem hullanak le. A klerikalizmus 
hurcolta Campanel'át huszonhét­
szer a kínpadra, mert azt állí­
totta, hogy végtelen sok világ van 
és mert egy pillantást mert vetni 
a teremtés titkába. A kelerikaliz- 
mus üldözte Harveyt, mert bebi­
zonyította a vérkeringést. Josuára 
hivatkozva börtönbe vetették Ga­
lileit. Szent Pál miatt Kolombus 
Kristófot. Az ég törvényeit felfe­
dezni bűn volt, egy új világot ta­
lálni eretnekség . ha az emberi-

Mao-Ce-1 ungg el vlárs felhívta 
a ui»ef a eket, iaogy küzdjenek 

lelszaftadíiasiilíért
Az Uj Kína hírszolgálati iroda jelentése szerint P a n-C sen láma 

felhívást intézett a népi felszabadító haderők első hadseregének pa­
rancsnokához és kérte, hogy szabadítsa fel Tibetet és a tibeti népet, 
hasonló felhívások érkeztek más tibeti személyiségek részéről is.

Az üzenetekre válaszolva M a o-C e-T u n g és C s u-T e főpa­
rancsnok felhívta a tibeti népet, egyesüljön a kínai nemzetek család­
jával és felszólította a tibetieket, hogy küzdjenek felszabadulásukért.

" ** f ' ...WC- •><*

A francia nemzetgyűlés jobboldali szavazógépe 
b:zaimai szavazati a Kormánynál a nemet kérdésben

Háromnapos rendkívül neves vi­
ta után a francia nemzetgyűlés 
jobboldali szavazógépe a szocia­
listáktól -j gyulleistákig 334 sza­
vazattal 248 ellenében bizalmai: 
szavazott a kormánynak a német 
kérdésben.

Pierre Cot volt miniszter, hala­
dó baloldali képviselő drámai han­
gú felhívásban felszólította a jobb 
oldali képviselőke, tegyenek a 
szavazás során tanúságot arról, 
hogy' nagyobb a ház szsretetük, 
mint szovjetellensségük. Francia-

ország és a Szovjetunió erdekel 
azonosak a német kérdésben — 
hangoztatta. — a kormány vi­
szont- helyreállítja -i reakciós és 
bosszúra éhes Nyugat-németország 
hatalmát.

A jobboldali többség végül is a 
kormány támogatását határozta 
el, bár a kormányjavaslat ellen 
állási foglaló képviselők száma ez­
úttal lényegesen több volt, mint a 
kommunisták és haladó képvise­
lők összessége, akiknek száma 
összesen 181 a nemzetgyűlésben.

24 ezer dorimundi 
szfrafáfa a Hiilfüfldi

Dortmund három legfontosabb 
acélüzemének 24 ezer munkása 
pénteken sztrájkkal tiltakozott a 
német iparban történő külföldi 
tőkebefektetések ellen.

A Tägliche Rundschau ezzel 
kapcsolatban azt írja: A dolgo­
zók jól tudják, hogy miről 
van szó. Adenauer mögtt a „nagy 
árulók húzódnak meg, akik ma 
ugyanúgy meg akarják ismétel­
tein! a német nép árulását, mint

acélipari manitás 
tőKelebaíolás ellen
ahogy annak idején Hitler uralom- 
rajutásában közreműködtek. Az a 
„jegyzőkönyv”, amellyel Ade­
nauer a Ruhr-vldek Iparát kiszol­
gáltatta a monopoltőkéseknek, a 
dolgozók érdekel ellen intézett ál­
talános támadás bevezetője. Ez a 
„jegyzőkönyv ’ a francia, brit, 
amerikai nagytőkések szövetkezé­
se a német nagytőkésekkel. Ami­
kor a nagytőkések szövetkeznek 
— írja a lap —, aakor ütött a ri­
adó órája a dolgozók számára.

OLVASD, TERJESZD A 
NLTLAP-ot I

.III ltuiai - Galántiy 
szon«ia«cal

Debrecen város zeneiskolája 
dec. 3-án este 7 órai kezdettel 
laríja I. tanári hangversenyét az 
intézet nagytermében, mely egy­
ben új művész-tanárának .Uiuu- 
lai Gusztávnak bemutatkozása 
is lesz. A szonáta-est műsorán 
Beethoven Tavaszi szonátáján és 
Dvorzsák szonatináján kívül 
szerepel Szervánszky centenáris 
díjat nyert 1. szonátája is, mely­
nek ez lesz debreceni bemutató­
ja.

Helyárak 2—6 forintig. Jegyek 
kaphatók az Idegenforgalmi Hi­
vatalban és a zeneiskola, titkári 
irodájában.

Decemoet 21-re Készen iesz 
a szaoadiéri színpadi

Debrecen város törvényhatóság 
bizottsága a szabadtéri sz'np el 
munkálatait vállalatba ad.a. . A 
tnunká atok elvégzésér 131 000 fo­
rint, s összeggel a Magasépítés, 
N. V. kapott megbízást. A vízvezv 
tékszerelői munkát a Ví-mű K V 
végzi, az aszta’os, lakatos, mázolt 
munkát a város asz nlos brigádja 
a kerítést és a padokat a városi 
műszaki ügyosztály végzi. A sza­
bad éri szinpr.d december 21-rc 
Sztálin e'v'árs 70. születésnapja, ; 
má” el készül

aég agya ott feküdne előttetek, ü/j Ginbemint nyitott könyv kényetekre
,oízva, ti kitörölnétek belőle a leg­ J-\ '1 : p
szebb lapokat .. megfeh

Nos, mindezeket „elfelejtette ’ Esze
megírni az Uj Ember. :ú:s ez

Azonban — úgy gondoljuk -• nsk.t a
mindezek ellenére mégis csak r/iUr ij
megváltoztatja Nyugat-Szibériá- szembe
ban a természetet Davidov mérni” a Text
az atomenergia segítségével. 'csiráljí

Hu ZZI
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1 fextilgyár befejezte a 3 éves tervet
Is. tó kinézett a szövömtihcly 

ablakán és különös dologra leit fi­
gyelmes. Látta, amint K'irap elv- 
tara a csipkeverők mestere, há­
tán egy kétágú létrával igyekszik 
át az udvaron a műhely bejárata 
fele. Utána az egyik udvari mun­
kás fest ekés vödröt cipel.

— Ugyan hová mehetnek?
Nem töprenghetett sokáig, mert; 

cisz kidt egy szál és ez lefoglalta 
miieden figyelmét. Gyorsan és 
pontosan vissza kell kötözni a kis 
seiy mszálat, mer- be akar nevez­
ni az ország legjobb szövőnője cí­
méért megindított versenybe és ez 
nagyon komoly dolog. Még talán 

' annál is komolyabb, mint itt az 
üzemben az egyéni verseny. De a 
létrától, a íes.ékes vödörről, meg 
Kar.tp eivtársról még sem tudott 
megfeledkezni.

Eszébe jutott, hogy Karap elv­
iá; s szokta megfejteni a piros vo- 
iDsl-at azon a táblám, amelyik azt 
r.uif íja, hegy az előirányzattal 
szemben milyen teljesítést ért el 
a Tcxtilgyár. Biztosan most is oe;
'csinálja.

Egy üres piiiam-tbatn kiszaladt 
az udvarra. Ahogy később elmon­
dott , érezte, amint megállt benne 
'az ü;ö. Mert azt látta, hogy Ka­
rap ervtárs

Huzza, huzza az ecsetet
éj meg sem áll vele a tábla szé­
léig. Végig húzta a piros vona­
lat, éppen addig, míg 'az áll a táb­
lán: .,1349 december 31“.

— Elvtársak! Karap elvtárs vé­
gighúzta a piros vonalat! Teljesí- 

:vittük a hároméves tervet!
Ezzel szaladt vissza a műhely­

be.
Mit erezhettek a Textilgyár dol­

gozói, mikor megtudták, hogy et­
től a pillanattól kezdve már az ö- 
tve.2 tervre dolgoznak. Mit érez­
hetett Ferenczi Eszter, amikor 
megtudta, hogy az a szabadság­
ba cos jelvény, amelyik éppen 
mos k nyarodik le a gépéről, a 
hároméves ten' utolsó munkada­
rabja? Ma már boldog emlékezés­
sel gondolnak erre a pillanatra, 
mert pár trap óta benne varinak 
• z ötéves Érvben és ez sz egész 
gyáron meglátszik.

Három fiatal lány lép be a vál­
laló, jvczetö szobájába."* A munka- 
p rog o zdálkodási hivatal küldte 
őket, munkát kapnak. Szövőnők 
leesznek.

— Kellenek a szakmunkások, 
mert nz ötéves tervben nagy mun­
kát kell elvégeznünk — mondja 
megelégedetten a vállalatvezető 
elvtárs.

Hagy tervei varrnak
■a Tex ilgyámak, olyan üzemet 
csiráin.' ]< itt, amilyenre sohasem 
m rtek gondolni. Fel is készülnék 
rá al* posan. A szakmunkáskép­
zősre a nió'gybuda,pesti pártvábszi- 
mány is fe hívta az üzemek fi­
gyelmét. Ungvári Magda, 
Elisher Erzsébet, Radnai 
Irén .dig két-három tónopja kezd­
ek itt pályafutásukat, miét sza- 

i gzceuegetök és ma már gépen 
dolgoznak. Radnai Irén pél­
dául ez elmúlt hét óta teljesít- 
jiiénybérben dolgozik, 99 százalé­
kot ér; el. Tóth Irtván ma még

p* rnutkö egeket dobálja a rak- 
tévben, de holnap már ö is a gép 
mellé áll. Szíve.sn megy, tudja, 
mit vár tőle az ötéves terv.

S e 1 é n y i elvtárs azt mondja, 
hogy a Textil gyárban már teljesen 
ö éves terv hangulat van. Min­
dönki erről beszél. Látják mit ho­
zottra hároméves terv s azt is lát­
ják, hogy ezeket ez eredményeket 
minek köszönhetik. Csakis az 
élénk vernenymozgsimiakn'sk. Az 
egy de feljebb lendülő teljésé mé- 
r.yck okozták, hogy an már két

gépen szövik a fehérnemű címké­
ket. ,,Glória fehérnemű'' ezt szö­
vik bele a keskeny szalagokba. 
Egyre többet, élig tudják ellátni 
a megrendelést, mert az egész or­
szágban egyre 'több a fehérnemű, 
az mg. egyre magasabb az éiet- 
szanvonal. Zöld Lászlóné, vagy 
S i k e lmréné a gép mellett állva 
három méternyi szűk helyen is 
látják az ország életének gazda­
godását.
ALLAN FLINK BJÖNANGE

Hát ez meg micsoda ?
Az egyik gépen ilyen felírást 

szőnek a szalagokba. Négyszög­
letű kék mezőben fehér kalapács 
a minta.
. — A svédeknek szállítjuk, nem 
tudjuk miféle jel lelet ez. De job­
ban csináljuk, mint ók.

küldött 
;ebb a

Láttuk a svéedk ált'; 
mintadarabot. Valóban 
miénk.

Már ezt. is az ötéves tervre 
készítjük — mutatja. Ferenczi 
Eszter az ő munkáját. De sorba 
minden gépen az ötéves terv ké­
szül. Es a legtöbb gépen ott ékes­
eik a kis színes emléklap, a 
Sztálin elvtárs születésnapjára fel­
ajánlott ajándék vain ráírva. Öt 
százalékkal, tízzel emelik a telje­
sítményt.

Uj gépeket állítanak üzembe, 
megvalósítják a mozgó gépát- 
adás1', mind-mind szép ajándék 
Sztálin elvtárs számára.

Es a kis emléklapok újabb erő­
forrásai a termelésnek. Erőforrás 
volt a hároméves terv befejezésé­
ben, még nagyobb erőforrás az új 
ötéves tervben.

Délszaki növényeket termeinek
a szoböszlóí hőforrás melegházaiban

Hajdúszoboszló csodás gyógy­
hatású hőforrásának viza olyan 
meleg, hogy hőenergiáját meleg­
házi kertészettel kapcsolatba n is 
Lehet hasznosítani. A hároméves 
terv keretében megépítették a 
melegházat a második számú hő­
forrás mellett. A betoncsöveken 
feltörő vizet körbe vezetik és a 
csövekben keringő forró gyógyvíz 
lehetővé teszi hogy igen kényes 
délszaki növényeket is termelje­
nek az üvegtetejü melegházban.

Meglátogai tűk a város kerté­
szeti telepét, sorra néztük a pa­
zar szia pompák an tobzódó meleg­
házat, melynek levegője terhes a 
délszaki növények illatától. A me­
legháztól 500 méternyire a még 
kopár szikes legelőn nyájat legel­
tetnek..

A csövekből szabadba ömlő víz 
párája felesőpódik -i levegőbe és 
sodorja a ezé!, mintha füst lenne. 
Az árok partján térdig felgyűlt 
ruhában leányok, asszonyok áll­
nak és mosnak. Nem kell vizet 
forralni, n m kell szappant se na­

gyon h sználni. Tőkéié esen, szé­
pen tisztul a ruhanemű a forró, 
bőségesen ömlő vízben.

Felmerül a kérdés, miért nem 
lehet itt a hőforrás vizát jobban 
felhasználni és berendzeni egy 
nagy mosodát. A víz lágy és igen 
alkalmas a mosásra. Nagyüzemet 
lehetne létesíteni a második szá­
mú hőforrásnál.

Látjuk, hogy a helyes kezdemé­
nyezés már komoly eredményt ho­
zott. A melegház délszaki növé­
nyei nagy értéket jelentenek és 
már ott vártának, hegy Budapest­
re szállítanálak virágokat. A vá­
rosnak törekedni kell arra, hogy 
tovább fajlcvsze a melegház t. A 
vízlevezető hálózat kiépült, csak a 
melegházakat kell tovább építeni 
és meg’többszörösödlk a termelés. 
A meglévő melegház már túlzsú­
folt és nem tud többet termelni.
Ezen segíteni kell és a városveze­
tés megtalálja a módját annak, 
hogyan lehet még jobb n haszno­
sítani a hőforrás energiáját.

Csak a huták hiányzott...
Kopog a kulák az ajtón. Férefor-. — Hohó, itt vannak a kulcs :k Mr.

(Htja a jejét és hallgatózik. Scmmi.f Egy kicsit füleli és mcgállopi otict, 
Mégcgyszer kopog. Megint semmi, hogy nincs semmi baj, nyugati an 
Benyit az ajtón. I lehe ..dolgozni". Jobbfelöl ..Káder-

Igy kezdődik az alábbi történet. | jelenések". Balfelöl vezetőségi iilé- 
Amikor belépett a szobába, meg- sekről jegyzőkönyvek. A középső 

lepődve tapasztalta, hogy senki' fiókban egy pár kitöltetlen tagsági 
nincs odabent. Azazhogy van va- könyv. Hű, micsoda csemegék 
laki, 8, saját maga. Egyedül Hm.j ezek... Már reszket a keze, amint 
Voltaképpen neki itt nincs is sem-j gyönyörűséggel turkál a fiókban, 
mi helye, mert ez egy pártiroda, deI Levélpapírok, bélyegzők, gyorsan, 
hát úgy gondolta: elsírja bánatát az gyorsan, mert még bejöhet valaki. 
elromlott vetőgépröl, a kólikát ka- Van még valami? Van. Az állami 
poll lováról, hátha ki tudna húzni': gazdaság jövő évi beruházási terve 
még egy-két hetet a mélyszán.ássál.! Kát ha jobb nincs, ez is jó.
De már látja, rosszkor jött, üres a — Most már elmehetek — gon- 
pártiroda. dolja magában és belül reszket a

Pedig látszik, hogy nem mehettek mája a gyönyörűségtől. Mikor be- 
mcsszire, hiszen tele van az asztal húzza maga után az ajtót, akaratla- 
irattal, úgy, ahogy a titkár ott- nul is megtapoga.ja a zsebében z> 
hagyta. Itt van ni az állami gazda- zegő papírcsomót, 
ság jövő évi üzemterve. Jó ruigy | — Zsebrevágtam az egész pdrt-
paksaméta. Felvillan a szeme. Ezt szervezetet.. . 
jó volna áttanulmányozni. Ki látja j *
meg? Senki. De még biztosabb lesz,) Persze> hogy nem így törlént. 
ha zsebrevágja. így ni. Hát ez a j^e ^gy js történhetett volna. Mert 
másik. Azt mondja, hogy: „Három-, hegy ez megtörténjék, csak a kulák 
hónapos munkaterv . Rajta a Párt hiányzott. Egyébként üres a párt- 
pecsétje. Gyerünk a másikhoz. Hadd jroda, az ajtó tárva-nyitva, papírok 
lássuk, mire készülnek ezek a ko- az asZ[alon, a fiókban a kulcsok, 
monisták. Mondom, csak a kulák hiányzott,

Aztán a többi iratokat. Egymás-, hogy ellopják a pallagi Állami Gaz- 
után nagy megelégedéssel gyűrte daság pártirodájának egész bérén- 
zsebre, amit az asztalon talált. 1 dezését.

Szlalmcvislák SlberMe epen
reset 3.20—6.40 pengő között 
mozgott, de ebből még különböze, 
büntetések elmen rengeteg volt a 
levonás.

Mennylr emás most a munka.

Az albert' élepi bánya 18-as 
frontszakasza a Sztahanovista 
eredmények bölcsője. Csak nehe­
zen, hason csúszva lehet bejutni a 
fejtésre. A frontszaikcsz körülbe­
lül 85 méter hosszú, egy-egy vá­
jár három méter széles szénréteg- 
ben dolgozik. A levegő folyt oé- 
kénszagú, mintha ködben dolgoz­
nának. Vili1 n a csákány, zörög a 
lapát, a kaparó egy.nletesen szál­
lítja a szenet. Dolgozik Andrei 
György csapata. Felróniuk a múlt.
Pilléi fejtés, víz, sár. A félmezte­
len tea röl patakokban szakadt az 
izzadtság. 50—109 méterre kellett . 
kutyázni" felfelé a csillén. Átlag' ~ A frontfejtés megváltás ne- 

'.A L wirft kunk- bányászoknak — mondja.

ü, szöv et médszeriel
a frontfejtéssel dolgoznak. Ez » 
titka <az országi- szóló csúcsered. 
menyeknek. A frontfejtés köze 
pén dolgozik Nagy' József vájár, 
aki először alkalmazta Albert- 
telepen a sztahanovista módszere­
ket. Vidáman könnyedén dolgo­
zik. Nem erőit öl miagát.

14—20 csillével kellett naponta 
termelni. C.i’iénkéci. egy pengőt 
fizetteti. Ha csak egy is hiány­
zott, ekkor csak fél müsz ko. szá­
mítottak és még abból is levett.k 
csille.'.kánt 20 fillért. Sokszor elő­
fordult, hogy a bányászoknak 16 
órát kelle t dolgozni. A napi ke-

BIRKS FERENC TELJESÍTETTE KÖTELESSÉGET
Ahogy most leül ide, a 

lárnpafény alá s cigaret­
tát sodor, elgondolkozik 
egy pillanatra. Homlokán 
megsűrűsödnek a ráncok 
s tekintetével a terem 
sarkát méregeti, ahol a 
nemrég lezajlott DUFOSz 
gyűlés nyomán lomhán * ■ 
kekestül "kavarog a ciga­
rettafüst. Aztán felnéz 
nyit, egyenes tekintettel
és beszélni kezd.

Alacsony, zömök, 55 
éves ember. Neve: Berki 
Ferenc. Hat hold földön 
gazdálkodik itt Sámson 
határában. Az előbb je­
lentette be, hogy ő is 
megünnepli Sztárn elv­
társ születésnapját. Még 
pedig azzal, hogy nem 
várja b-e a határidőt, sok­
kal hamarabb felszántja 
a földjét. Hadd várja ké­
szen az őszi esőt. Lassan, 
szinte vontatottan ejti ki 
a szavakat:

— Tudja elvtárs, sokan 
bizonyára azt hitték, hogy 
jól felkészültem erre az 
alkalomra.

Elhallgat egy pillana­
tig, gondolkozik.

— Hogy miért, arra is 
megadom a választ. Én 
is. ^éppúgy mint sok-sok 
paraszttársam, csak a 
kulák, meg a nagybirto­
kos portáján sínylődtem 
a múltban. Foltos nad­
rág, foltos csizma, sok 
gyérek, e* volt a mi is­

mertető jelünk. Aztán 
meg a sok nyomorúság 
— teszi hozzá félhango­
san. — Napszámba, sze- 
gődménybe nyűglődtünk, 
sokszor még egymást is 
martuk a kis kenyérért.

Látszik az arcán, hegy 
míg beszél, újra átéli eze­
ket az időket. Horthy 
csendőreinek parasztnyú­
zó világát. Hajnali felke­
lést, késő éjszakáig tartó 
harcot a puszta létért, s 
egy darab kenyérért.

— Nekünk 1919 óta 
csak a felszabadulás ho­
zott emberi életei. Ne­
künk csak akkor kezdeti 
hajnalodul, mikor ezek­
nek a bitangoknak beal­
konyult. Csak a Vörös 
Hadsereg dicső csapatai, 
Sztálin elvtárs irányítá­
sával hozták cl számunk­
ra a szabadságot, a jo­
got, a földet, amit a sok 
ígérgetés ellenére addig 
bizony hiába is vártunk. 
Az én hat holdam is ak­
kor jutott birtokomba. 
Az igaz, hogy nem a leg­
jobb föld volt, de kemé­
nyen megmarkoltam a 
munka végét. Csak ... — 
itt megint megszakítja a 
mondók áját és habozik 
egy pillanatra.

— Csak vo't egy nagy 
hibám, no. Hát ha idáig 
jutottam, ezt is elmon­
dom elvtárs. A tudatlan­
ság. Csak négy elemit

jártam, azt is nagy nehe­
zen, így mikor újgazda 
lettem, vigye el az ördög, 
továbbra is a régi fejjel 
kezdtem gondolkozni.

itt megint szünetet 
tart. Nagyot szív a ciga­
rettájából, kinéz az esőtől 
homályos ablakokon. — 
Gondolkozik, aztán me­
gint rákezdi:

— Nagyon ráfizettem 
bizony. Például, hogy ne 
is mondjak mást, én még 
mélyszántást sem csinál­
tam eddig. Úgy gondol­
tam, hogy ha jó a föld, 
terem az úgy is. Bizony 
itt a kuíákra hallgattam, 
az fújta így a kását. De 
bizony nem így volt. Lát­
tam én már tavaly, meg 
az idén a szövetkezetnél, 
amikor szépen felszántot­
ta a traktor a főidet, hogy 
ott bizony sokkal többet 
terem a föld, mint ná­
lam. Ez szeget ütött a 
fejembe. Aztán mikor 
most nemrég a terv köl­
csön jegyzésnél kint vol­
tak a népnevelők, meg is 
mondtam nekik ezt a dol­
gát. Azok világosítottak 
fel aztán, hogy milyen 
nagy jelentősége van a 
mélyszántásnak. Azóta 
meg is fogadtam, hogy 
szakítok a múlttal. Úgy 
is lett. Először ide a 
DÉFOSz-ba iratkoztam 
be, aztán minden gyűlés­
re pártnaora ellátogat­

tam. Nem sok idő óta van 
ez így, de máris más 
szemmel látom a világot.

Elhallgat, begoinbolja 
a lajbiját, lassan készü­
lődni kezd. A teremben 
már senki sincs, későre 
jár az idő. Mi is nyomá­
ba szegődünk, elmegyünk 
vele az állomásig. Útköz­
ben tovább beszélgetünk.

— Kétszrees erőve fo­
gok dolgozni — mondja.
— Azért, mert tudom, 
hogy egyrészt a nagy 
Sztálin elvtárstól megka­
pott szabadságot hálálom, 
másrészt azért, mert né­
pemnek és jövönknek te­
szek szolgálatot.

Itt gyorsan búcsúzva 
kezet nyújt s nem mond­
ja tovább. De tekinteté­
ből, ahogy ránk néz, mi 
félreérthetetlenül kitalál­
juk, mire gondol...

*
Berki Ferenc azóta 

már teljesítette a mély­
szántást. Teljesítette az 
ígéretét Sztálin elvtárs­
sal, a dolgozó néppel 
szemben. Most így, mun­
kavégzetten, újabb fel­
adatokra készülődik. To­
vább tanul, képezi magát. 
Mert jövőre, az ötéves 
terv első évének idején
— búcsúzóul ha szótlanul 
is, de elárulta — az új 
mezőgazdaságot formáló 
emberek közt, a szövet­
kezetben akar dolgozni.

mondja
— Megmenekülünk e. sok csille- 
zéstől, nem kell réseini. A front­
fejtésnél nem saját erőnkre tá­
maszkodunk, hanem a föld nyo­
mását kihasználva termelünk. Ei 
■eszi lehetővé, hogy be lehet állí­
tani a szovjet kaparószalagot. A 
Szovjetunió ól átvett termelési 
módszer az erő helyett n termé­
szet erőinek kihasználására épít.

T i m á r József és B o st e 11 a 
Ernő elomndják, hogy a pillérfej- 
t'ésnél h' tszor annyi erőt kellet* 
kifejteni, mint most a front fejtés­
nél.

— Nagy segítségünkre van s 
szovjet kaparószalag beállítása — 
mondják. — így minden erőt a 
termelésre fordíthatunk. Tímár 
József módszerével 613 százalé­
kot, Bestelle pedig először 591.? 
százalékot, m' jd november 18-án 
éjjel 1028 százalékot ért el az ú. 
módszerrel. Bestelle teljesítőié, 
nyét túlszárnyalta Vavrik István 
aki 1032 százalékos csúcseredmé.- 
nyével megdöntötte az eddigi re­
kordokat.

— Még észszerűbben kezdtem 
dolgozni, mert tudtam azt, hogy a 
Párt és a dolgozó magy,.r nép fi­
gyeli munkámat. Jól esett, hogy 
elismerik teljesítményemet és el­
határoztam, hegy' az eddigi re­
kordomat megdöntőm. Ezen a na- 
pon különösen éreztem, hogy a 
munka nálunk nem kényszer, ha. 
nem becsület és dicsőség dolga.

Vavrik István azonban nemcsak 
erkölcsileg, hanem anyagilag js 
érzi munkája megbecsüléséi, mer;

egy éjszaka 293 forintot
keresett. A többiek fa megkapják 
kiváló teljesítményeik bérét. 
Andrei György csapatvezető a 
múlt hónapban 2000 forintot Loy 
Áipád 1900 forintot, Vavrik Ist­
ván vájár 1700 forintot. Vermut 
Ferenc segédvájár pedig 1400 fo­
rintot keresett.

Jl
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Isi eif kárpálukralüi toloziai
Mukacsevo közelében 1946. 

telén alakult meg Kárpátuk- 
rajna első kolhoza. A kolhoz, 
amely Dimitrov nevét kapta, 
a jó és gazdag életet hozta 
meg a környező falvak sze­
gény, földtelen parasztjainak, 
akik a szovjet hatalom előtt 
„gróf“ Schőnborn földesúrnak 
voltak béresei.

A kolhozparasztok örök és 
ingyenes használatra kapták 
meg a szovjet államtól a volt 
földesúri birtokot, megkapták 
mindazt a segítséget, amely 
lehetővé tette új életük felépí­
tését. Hozzá is láttak ehhez, 
követve Lenin-Sztálin nagy 
pártjának útmutatásait.

Még egy év sem telt el az­
óta, de a parasztok élete gyö­
keresen megváltozott. A föld­
művelést az ottani gép- és 
traktorállomás gépeivel kezd­
ték meg. Fodor GÁNCSÉV — í 
az első kárpátukrajnai kolhoz 
elnöke — büszkén mondja, — 
hogy már az első gazdasági 
évben 40 mázsa kukoricát ta­
karítottak be egy hektárról.

Ez év őszén kiemelkedően 
jó eredményeket értek el. Jo- 
szif ROGLEV brigádja hektá­
ronként 30 mázsa őszi búza 
termelt. A kukoricatermés h 
növekedett ebben az évben. — 
PENCSEV csoportvezető több 
mint 200 mázsa kukoricát ter­
melt egy hektáron.

Ezeket az eredményeket i 
Bimitrov-kolhoz dolgozói nem 
csak a haladó földművelési el 
járások alkalmazásával és r 
gépek segítségével érték el, — 
hanem azzal is, hogy megláto­
gatták Ukrajna régi kolhozai' 
és tanultak az ottani tapaszta­
latokból. Az ilyen látogatásol: '< 
tárultak hozzá ahhoz, hogy 
OSZTFvEV a tavalyi 100 má­
zsa kukorica helyett, az idér 
200 mázsát termelt hektáron­
ként. EVARICS munkacsopor 
vezető pedig 538 mázsán

emelte fel burgonyatermését 
ebben az évben, sőt Peje ven­
nél is töbet termelt. 541 má­
zsát.

A kolhoz malma éjjel-nap­
pal dolgozik, Ilja Goncs kol­
hozparaszt háromtagú családja 
7 tonna gabonát. — 10 tonna 
burgonyát, főzelékfélét és 
több mint 20,000 rubel kész­
pénzt kapott eben az évben.

A kolhoz dolgozóinak jólé­
tét megmutatja az a sok szép 
kerttel körülvett cserepes ház 
is, amely tucatjával épült a 
műút mentén.

Az első kárpátukrajnai kol­
hoz sikereit nagy örömmel fo­
gadja a szovjet nép, a kormány 
pedig nyolc kolhozparasztot a 
Szocialista Munka Hőse címé­
vel tüntetett ki.

G. Vovk.

néplap

S Hazafi esteiemen
A Kazáh Állami Egyetemet 15 

évvel ezelőtt alakították. Az idei 
ősztől kezdődően már 2500 diák ta­
nul különböző fakultásain. Az első 
évfolyamra 550 felvételig kérvényt 
adtak be. A múlt tanévben 150 
hallgató szerzett diplomát, köziilök 
23 tanársegédi minőségben az 
egyetemen folytatja további mun­
káját, néhány a Szovjetunió Tudo­
mányos Akadémiájának tanár­
segéde lett, sokan a Kazah Tudo­
mányos Akadémia munkatársai 
lesznek. A jövő évben a Kazáh Ál­
lami Egyelem 370 specialista mun­
kást készít elő, az utána következő 
tanév folyamán pedig már 500-at. 
A múlt évben szervezték meg a 
földrajz-geológiai tanszéket, az 
idén a tanszékek száma újabb ket­
tővel — a filozófiaival és gazdasá­
gival — szaporodik. Az egyetem te­
rületén nagy építkezési munkák 
folynak.

A falusi könyvesbolt
Volcsiha kis falu az Altáj 

■idékén. Főterén nagy ház áll, 
ablakain csillog a napfény, 
színes zsalui hívogatóan inte­
nek a közeledő felé. Itt van a 
könyvesbolt. Amikor belé­
pünk, valaki éppen Puskin, 
Goncsarov és Balzac műveit, 
Pavlenko „Boldogság“ c. köny­
vét s még egy Azsajev regényt 
rendel meg 240 rubel érték­
ben.

— Ez ICrosnin, gyakori ve­
vőnk — jegyzi meg Verescsa- 
gin, az üzlet vezetője. De nem 
ritkaság, mert Ivan Leonjevics 
Mihalkó, a „Vörös Altáj“ 
kolhoz egyik dolgozója, a mi­
nap fizetett elő Lenin, Sztálin, 
műveire és megrendelte _ Mi­
csurin, Dokucsájev, Timirja- 
zev és Viljamsz összegyűjtött 
munkáit is. Boltunk terjeszti

az irodalmat a kolhozokban 
és a földeken, a dolgozó pa­
rasztok szállásain. Az üzlet 
munkatársai felszereltek egy 
könyveskocsit és a nyári me­
zei munkák ideién megláto­
gatják a földművelő és trak­
torbrigádok tanyáit. Most ok-

A „Sztálingrád* Metróállomás Párizsban
irta; Dolmatovszkij üevgonyij

Párizst nem láttam én még soha, 
hiszen ott nem jártak hadaink.
De egykor talán majd eljutok oda, 
hol századok hallgatag sora int.
Nem a Raspaii, nem is Eiffel tornya, 
nem az Etoile-on pár néma bronz, 
nem a Mont-Martrc embersodra, 
de a Metro az, ami odavonz. 
Beutaznám a nyirkos gőzben 
egész a „Sztáíingiád”-állomásig,
— egykor ott, tanát itt is győztem, — 
s nézném az idegen táj csodáit: 
plakátok tarka forgatagát 
a friss földalatti forgalomban 
s Párizs szemének hódolatát 
hőseink előtt messzi honomban.
Nem erre gondoltak bajtársaim 
czcrkilencszáznegyvenkcttő telén 
küzdve Volga dúlt partjain 
s vértől iszapos sebzett jegén ...

Párizs, kommunárjaid erős hitével 
hiszem: feltámadsz s újra nagynak látunk 
és nevedet viseli majcf idővel 
egy sztálingrádi Metró-állomásunk.

Ford.: LÁNYI SAROLTA.

Immár elnémultak az ágyúk,
A jó és a rossz gigászi mérlegén 
— míg üszkös szenvedély parázslik, — 
a béke sorsa verdes ott szegény.
Megnézlek egykor, Párizs, te szép,
Nyugat zsibongó távolában 
s a mi hős Sztálingrádunk nevét 
földed alatt is napfényben látóin.
Népednek akkor, vajh, mit meséljek
az éri szerelmes városomról?
hogy rombadőlt, hogy majdnem semmivé lett?
hogy házain a pokol tüze tombolt?
Én már egy másik nagyvárost látok, 
hol üveg és beton ünnepli nászát; 
egy óriást, ki megdöntő az átkot 
és nem hiába élte ifjúságát.
Fővezérkarunk, az ostromalatti 
nyirkos pincebolt helyén — már látom — 
mint épül pompás új „Földalatti” 
jövőnk gránitjából Sztálingrádon.

átoktól, hogy kisalakú Köny­
veket is adjanak ki, necsak 

'l -askos köteteket, amelyeket 
lehéz kivinni magukkal a föl 
lekre.

Napról-napra emelkedik a 
' zovjet parasztság kulturigé- 
’ íye. Volcsiha falu háromszáz 

dlométerre esik a vasútvonal­
ól. A Nagy Októberi Szocia- 
ista Forradalom előtt az lite­
ri parasztok még álmodni 
;em mertek könyvesboltról, 
níg ma már az Altáj vidékér 
ötvennégy falusi könyvesbolt 
vyilt meg és látja el tudomá­
nyos, szépirodalmi és.. más 
zakmunkákkal a kultúrál* 
zovjet parasztokat.

Alekszej apja több mint 
30 éven át pásztorkodott, 
ismerte az egész falu. Aleií- 
szej, n.l.it gyermek, apjának 
segített, ö volt a „kispász- 
tor”. Azon a tavaszon, hogy 
befejezte az iskolát, az öreg 
megfázott, ágyba feküdt, 
többé nem is kelt fel. Alek- 
szej kettesben maradt az 
anyjával, azután könyvelő 
lett a kolhozban. Amikor ki­
tört a háború, jelentkezett 
a frontra.

Leszerelés után hazatért 
és üres házat talált. Tetején 
becsöpögött az eső, a pit­
var bedőlt, a törött ablak­
üvegen át befütyült a szél. 
Alekszej anyja két éve halt 
meg, azóta senki sem lakott 
itt.

— Nem marad ez itt. A 
zubbonya tele van érdem­
renddel, minek törné magát 
a kolhozban — mondták az 
emberek Alekszejre.

De Alekszej elment a kol­
hoz vezetőségéhez és kérte, 
segítsenek neki, hogy fel­
építse a házat.

— Hát itthon maradsz, 
Aljosa? — kérdezte az el­
nök.

— Miért kérded, Iván Mi- 
hajlovics? Hiszen nem zár­
tatok ki a kolhozból?

— Szóval itt maradsz? — 
s az elnök közelebb húzta 
székét Alekszejhez. — Jól 
határoztál. Ami a házadat 
illeti, adunk pénzt, bútort is 
bele. Munkát pedig válassz, 
amihez kedved van. Köny­
velnél újra, mint azelőtt? .. 
De ha akarod, brigádvezető' 
nek is kinevezhetünk.

Alekszej aznap nem adott 
választ a kérdésre. Jogorics, 
a kolhoz ácsa segített neki

rendbehozni a házat és ha- 
miskás mosollyal megje­
gyezte:

— Oazdasszony nélkül ár­
va a ház. Vennéd el esetleg 
az tinokahugomat, Mása 
Kropalovát. Az apja a leg­
első kovács messze környé­
ken!

Mása sovány kislányka 
volt, amikor Alekszej bevo­
nult. Most alig lehetett rá­
ismerni. Szeme ragyogott 
vékonyívű szemöldöke alatt, 
haja súlyos koszorúban bo­
rította fejét.

Egy este találkoztak az 
utcán.

— A mi brigádunk veze­
tője leszel? — kérdezte a 
leány olyan hangon, mintha 
előre büszke lenne arra, 
hogy Alekszej lesz a veze­
tőjük.

— Nem tudom, még nem 
döntöttem — mosolygott 
Alekszej.

— Az elnök mondta.
— Igen, nekem is aján­

lotta, de más munkát szeret 
nék.

— Hát persze... lehetsz 
akár pásztor is!

Ez csak úgy kiszaladt Má­
sa száján. Haragosan mond­
ta, mert szerette volna, ha 
Alekszej lenne a brigád veze­
tőjük. Ahogy elhangzott, 
már vissza akarta szívni, de 
késő volt. Alekszej elpirult 
és Másának gondolnia kel­
lett arra, hogy a fiú apja 
volt a pásztor és Alekszej 
gyermekkorában maga is a 
nyáj körül szaladgált. Most 
már nagyon bánta, hogy 
ennyire megsértette.

— Akár pásztor is — is­
mételte tompa hangon Alek

JtiaioU'i Szabóiul:

A PÁSZTOR
szej és köszönés nélkül sar­
kon fordult. .

A leány tetszett neki, a 
szeme, mosolya, a kis göd- 
röcskék az arcán, de annál 
jobban sértette, hogy Mása 
úgy lenézi a pásztorkodást, 
amelyben eltöltötte egész 
gyermekkorát. Mások is len­
nének, akik azt mondanák: 
„Ez sem jutott tovább az 
apjánál.” Holott az állatte­
nyésztés, a pásztorkodás ko­
moly munka. Esz kell hozzá, 
hogy sok tejet adjon a te­
lién, finom gyapjút a bá­
rány, jó húst a sertés. Maga 
Sztálin elvtárs mondta: „A 
bolsevikoknak keit kézbe 
venniök az állattenyésztést!”

S Alekszej elhatározta, 
hogy pásztor lesz. Az első 
tavaszi napon megindult a 
nyájjal a legelőre. A köd 
felszállt. A föld jó illatokat 
árasztott.

Mása csoportja az istálló­
nál találkozott az új pász­
torral. Az egyik fejőlány, 
Sztyosa Mirova kísérte. Ká- 
tya a Másáék csoportjából 
nem állta meg, hogy ne 
mondja:

— Ügy látszik, nemsokára 
esküvőre készülnek a fejő­
lányok! Láttátok, hogy né­
zett fel Sztyosa Aleksze jre? 
Igaz, jóképű fiú Aljosa, nem 
csoda, hogy tetszik.

— Mi tetszhetik benne? 
— vont vállat Mása. — Nem 
nagy dolog pásztornak len­
ni!

A lenültetés idejéig nem 
találkoztak. Ügy tetszett, 
Aleksze jnéi közömbösebben 
már senki sem viselkedhe- 
tik. Csak néhány szót vál­
tottak és elbúcsúztak a nél­
kül, hogy valami lényegeset 
mondtak volna.

Az alkonyati szél elhozta 
a topolyafák illatát a patak 
partjáról. Mása futásnak 
eredt, amikor a kert mögül 
meghallotta a munkából ha­
zatérő fejőlányok hangját. 
Nem akart velük találkozni.

Otthon, a tornácon apja 
Jogoriccsal beszélgetett. Be 
akart surranni mellettük, de 
nagybátyja megállította:

— Ügy nekiduráitátok 
magatokat a munkának, alig 
látni benneteket. Azután, 
hány selyemruhára telik 
majd?

— Majd ősszel összeszá­
moljuk — mosolygott Má­
sa.

— Szeretnék rnár az eskü­
vődön táncolni. Te vagy a 
legszebb leány a kolhozban, 
jó vőlegényt kerestem ne­
ked.

— Nincs most idő sétára, 
udvarlásra, esküvőre — fe­
lelt Mása helyett az apja.

— Igaz, a lentermés most 
fontosabb, de szüretkor már 
lehet házasodni. — S Jogo­
rics felnevetett.

Mása komolyságot érzett 
a tréfa mögött. S fülig el­
vörösödött, szíve is össze­
szorult, amikor nagybátyja 
valóban komolyra fogta a 
szót;

— Mi kifogásotok is le­
hetne Alekszej Sztycpano- 
vics ellen?

— Nem — szakadt ki a 
leányból kétségbeesett han­
gon és beszaladt a szobába, 
becsapta maga mögött az 
ajtót.

Vége felé járt a kaszálás. 
A lenszárakon kék virágok 
nőttek és Mása elfelejtette 
bánatát, ha rájuk nézett. 
jViindent elkövetett a lányok­
kal együtt, hogy az ő cso­
portjuk földjén legyen a 
legszebb termés. Az öreg 
Mária Kazánova okos asz- 
szony, ő mondotta: most 
ilyen az élet, mindenki előre 
igyekszik. Lám, Sztyosa te­
hene adja a 'egtöbb tejet, 
igaz, ez inkább Alekszej ér­
deme, mert amióta 5 a pász­
tor, olyan gondozásban van­
nak az állatok, mint soha 
eddig.

— Ha az Iljusin-dombo- 
kon kemény a fű, Alekszej 
megsózza — dicsérte Mária 
Kazánova. — És mindent 
beír a könyvébe. Egy kis- 
borjú sem pusztult el, amióta 
ő a pásztor. Tudós állatte­
nyésztő lesz a fiúból, egész 
éjjel a könyvei mellett ül. 
Nagy ember lesz, meglátjá­
tok!

De a legmagasabbra ak­
kor emelkedett Alekszej, 
amikor kivitte, hogy duz­
zasztót építsenek a patakra: 
soha többé a szárazság nem 
kerítheti hatalmába sem a 
földet, sem a legelőket.

Mása Is kiment egy ta­
licskával, hogy segítsen az 
építőknek. A fenyvesben 
már reggel kivágtak három 
törzset, azt kellett elhoznia.

—■ Egyedül fel tudod-e 
rakni? — kérdezte ,’ogovics 
a bugától.

— Fel — mondotta maga 
biztosan a leány.

A két kisebbet még csak 
rá tudta emelni a talicskára. 
De a harmadik sehogyan 
sem ment. Mása még bot­
tal is megkísérelte felemel­
ni, de az sem használt — 
ereje kevés volt a fenyő 
törzshöz.

Ekkor a talicska mellett 
megjelent Alekszej. Köny- 
nyedén emelte fel a nehéz 
rönköt, odakötözte a másik 
kettőhöz, azután megragad 
ta a talicskát.

Mása mozdulatlanul állt. 
Valami nagy öröm fogta cl 
a szívét.

— Köszönöm, hogy segí 
tesz — mondta halkan, bá­
tortalanul.

— Nem Is tudtam, hogy 
neked segítek, csak meglát­
tam a fák között, hogy va­
laki bajlódik itt — mosolyo- 
dott el Alekszej.

— Ha tudod, hogy én va­
gyok, nem segítesz?

A fiú nem felelt, csak új­
ra a kötelet kezdte igazgat 
ni, pedig erre semmi szük­
ség sem volt. Most a bok­
rok mögül kilépett Jogorics.

— Sikerült? — kérdezte 
és mindjárt folytatta is: — 
De hiszen látom, akadt se­
gítséged! — és előbb Más? 
mosolygó arcára, majd Alek 
szej zavart képére nézett.

Elnevette magát és vidá­
man mondta:

— Azt hiszem, gyerekek, 
ideje, hogy megborotválkoz 
zain és elővegyen; az új ru­
hámat nz esküvőre.,.

VC

könyvterjesztéssel, foglalkoz­ Jobb
nak még a bolt kioszkjai és ívesebb
könyvkihordói. A körzetet j,,Halac
ezer könyvkihordó járja. pan 2í

— Szeretik a könyvesboltot imelék
és lelkesen vesznek részt jelső a;
munkájában — mondja Ve- Igának
rescsagin. — Vosztrovóban <üz év
például a középiskola számve­ j Az
vője egyúttal könyvkiosztó­ Jiatáro
kezelő is. Potapov számvevő nz els
könyveket ad a kihordóknak, isast t
akik elviszik a kolhozokba. < T csopor
Egy másik faluban Fedorovna mcgal
Voíkolupova komszornoitag erőfes:
két hónap alatt háromezer cl a S
Könyvet adott el. Sok könyv­ ' négy'
árt állítottunk már össze köl­ berber
tözök, földművelő- és traktor- íme R
>rigádok, állattenyésztési dol- nak. >
yozók részére. értik.

A könyvek falusi terjesztése
íagy és fontos ügy. A kolhoz-
)arasztok egyre inkább keresik f%Jf
x könyveket. Röviddel ezelőtt X <69 JL
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A vagongyári „Haladó-brigád” felajánlása:

Sztálin elwtárs szillefésnep|éra 
egy személykocsi §§J®vifás@

Jobb munkabeosztással, ke­
vesebb erővel a vagongyári 
(„Haladó brigád“ a múlt hó­
iban 25 százalékkal emelte ter­
melékenységét A vagongyári 
felső asztalos-brigád, amely ma- 
igának a „Haladó“ nevet adta, 
(íz év augusztus 8-án alakult, 
í Az asztalos műhelyben el­
határoztuk, hogy megalakítjuk 
fiz első brigádot. Az elhatáro­
lást tett követte. Az ezelőtti 
csoport, amelyből a brigádot 
megalakítottuk, legnagyobb 
erőfeszítés mellett is alig érte 
el a 93 százalékot, addig ma 

■ négy hónap múltával, novem­
berben elérte a 140 százalékot, 
íme fényes bizonyítéka ez an­
nak, hogy ha a dolgozók meg­
értik, illetve átérzik vezérünk

útmutatását, tanítását, — így 
nemcsak a közösségnek, ha­
nem magunknak is és csalá­
dunknak is javára lehetünk.

Brigádunk tagjai: Vékony 
János brigádvezető, Sinai 
Tibor vezetőhelyettes, Tóth 
Ferenc jegyző, Darvas Fe­
renc, Tóth VI. János. V é c s i 
Gábor, Gáli Elemér, K o- 
v á c s István, H ű s e Lajos, 
Farkas Ferenc. Erdei 
Gyula. Most, midőn mind an y- 
nyian látjuk, hogy az idő tö­
kéletes kihasználásával, gon­
dosabb munkabeosztással, jobb 
munkamódszerrel és tudással 
százalékunk hónapról-hónapra 
emelkedik, még nagyobb öröm­
mel, jobb kedvvel dolgozunk, 
ami pedig a nagyobb teljesít-/

mény legfőbb feltétele.
A világ békét akaró dolgo­

zóinak lánglelkű vezére: Sztá­
lin elvtárs 70. születésnapja 
alkalmából, az iránta érzett 
szeretetünk és hálánk jeléül, 
brigádunk felajánlotta a havi 
teljesítményünkön felül egy 
C-sorozalú személykocsi fő­
vizsga elkészítését. Ezt a fel­
ajánlást brigádunk soha nem 
tapasztalt örömmel végzi, tu­
datában annak, hogy ezáltal a 
Szovjetúnió és az egész dol­
gozó világ önzetlen vezérének 
tisztelői közé állhatunk.

Vékony János
brigádvezető, 

MÁV Db. Járóműjavító 
N. V. dolgozója.

Nincs szebb és értékesebb ajándék
mint a munka

Az erőtelep hároméves ter­
vébe felvette egy modern, jó­
ba íásíokkal dolgozó gőzturbi­
na beruházását. Eme gépegy­
ségnek a beépítése folyó év 
október közepén kezdődött 
meg, s befejezésének előírt 
határideje december 15-e volt.

Sztálin elvtárs 70. születés­
napjára a Táján István és 
Görcs Rudolf Láng-gyári íő- 
tzerelö elv társak, valamint a 
Eóvári-brigád folyó hó 10-én 
ngy határoztak, hogy a turbi­
na szerelését az előírt határ­
idő előtt 10 nappal korábban 
befejezik annak ellenére, hogy 
anyaghiány miatt 2 nap kiesés 
volt. Ha kiértékeljük, hogy 
mit jelent ez a 10 nap, akkor

azt látjuk, hogy az új turbina 
üzembehelyezésével naponta 2 
vagonnal kevesebb szenet 
használunk el. Pénzben kife­
jezve a 10 nap alatt 60,000 Ft 
összegű költségkiadást takarí­
tunk meg.

Az erőtelep termelési viszo­
nya tekintetében azt mondhat­
juk, hogy az új turbina üzem­
behelyezésével 115 százalékkal 
teljesítettük túl termelésünket, 
ami pedig az üzemi dolgozók 
öntudatos gondolkozását illeti, 
a felajnáiások tekintetében azt 
mondhatjuk, hogy az üzemré­
szeket összegezve, a Sztálin 
elvtárs születésnapjára tett 
munkafelajánlásuk értéke 65 
ezer forint összeget jelent.

Az üzemi dolgozó elvtársa­

kat az a meggyőződés és mun­
kájukhoz való viszony vezet­
te, hogy megértette dolgozó 
népünk bölcs vezérének, Ráko­
si elv társnak ama felhívását, 
hogy most már nem a tőkés 
kizsákmányolóknak dolgozunk, 
hanem magunknak építjük az 
országot. Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára hozott munka- 
felajánlások pedig az elvtár­
sak ragaszkodását jelenti a 
Szovjetúnió és a dolgozó né­
pek nagy Vezére iránt. S az 
a tudat, hogy nincs szebb és 
értékesebb ajándék, mint a 
munka, — amelyen keresztül 
építjük a dolgozók szebb vi­
lágát a Szocializmust!

Gönczi János 
Elektromos Müvek.

A selejínélköli termelésért
Az önköltség csökkenése függ a 

termelékenység emelésétől, a selejt' 
csökkenésétől, az anyag és energiaj 
takarékos jelhasználásától. Az ön- j 
költség csökkenése nagymértékben! 
hozzájárul a dolgozók reálbérének 
emelkedéséhez,

*

Jakusin, a moszkvai 2. számú óra- 
ryár lakatosa komoly figyelmet 
szentelt annak a kérdésnek: hogyan 
lehetne a gyárban készülő „Mol- 
nija“ és „Szaljut“ órákat olcsóbban 
előállítani.

Megvizsgálta, hogyan folyik a 
munka az üzemben, beszélgetett 
munkástársaival és a mérnökökkel. 
Megállapította, hogy a termelés 
legfőbb hátramozdítója a selejt. Ez 
d ágii ja a termékeket, emeli az ön­
költséget. Látszólag lényegtelen ap­
róságokból, a gyár mindennapi éle­
tében szinte észrevétlen vesztesé­
gekből adódik a legtöbb hulladék. 
Ha pazarolnak az olajjal, vagy meg­
feledkeznek a gépek kellő gondozá­
sáról, már drágul a termelés. Nem 
elhanyagolható az időveszteségből 
keletkező költségemelkedés sem.

A gyárban kiszámították, hogy az 
időveszteség a teljes munkaidő 12 
százaléka, vagyis a gyár dolgozói 
egy év alatt másfél hónapot tölte­
nek „munka nélkül". Ennyi idő 
alatt sokezer órát lehet elkészíteni. 
Világos dolog az is: mennél több 
órát bocsátanak ki, annál olcsóbban 
hozhatják forgalomba.

Jakusin javaslatára sztahánovisla 
tervei készítettek a veszteségek el­
leni harcra. Összegyűjtötték a mun­

kások javaslatait és a műhelyekben' 
megjelentek a feliratok:

„Gondolj arra, hogy a gyárban a 
selejt évi 330 ezer rubelt tesz ki/“

„A munkaidő veszteség egyszáza­
lékos csökkentése éven.e további 
4000 óra előállítását jelenti!"

A veszteségek elleni küzdelem rö­
vid időn belül éreztette hatását. 
A munkásoktól 773 javaslat érkezett 
be, ezeket kezdték felhasználni és 
nagymértékben megnőtt a gyár ren­
tabilitása. Míg egy „Szaljut" óra el­
készítéséhez azelőtt 23 munkaóra 
kellett, az újítások bevezetésével a 
gyártási időt lecsökkentették 13 
órára. Az önköltség 30 százalékkal 
csökkent.

Jakusin mozgalma — sztahánovis- 
ta tervek felhasználása a termelési 
veszteségek ellen — az egész Szov- 
jetúnióban elterjedt. Sokezer üzem 
vette át a kezdeményezést és ered­

ményeképpen többszázmillió rubel 
rneg.akarításához juttatták az álla­
mot. Megszüntették a termelékeny­
séget hátráltató kiadásokat.

A termelést hátráltató körülmé­
nyek csökken.ése az iparban és c 
népgazdaság minden területén, a je­
lenlegi ötéves terv idején ICO mil­
liárd rubelt szabadít fel a Szovjet­
unióban, amelyet további építkezé­
sekre, a dolgozók jólétének emelé­
sére használhatnak fel. A szovjet 
statisztikusok kiszámították, hogy 
minden befektetett rubelből 64 ko­
pejkát a termelési hibák csökkenté­
séből, a takarékoskodásból nyernek.

Ilyen fontossága van annak, hogy 
törekedjünk az önköltség csökkenté­
sére, a termelési hibák kiküszöbö­
lésére, a selejtnélküli termelésre és 
az anyaggal való takarékoskodásra 

A „Takarékosság értéke" 
cimü könyvből.

Vezesse gyozeiemről-győzelemre 
a világ dolgozóit

A Magasépítési NV dolgozói az ! társsal muakafeiajániástikot és sz8
alábbi levélben közölték Sztálin elv- | letésnapi jókívánságaikat:

SZTÁLIN ELVTÁRSI
Születésnapja alkalmával mi, a Magasépítési Nemié# Vállalat dók 

gozói szeretettel és soha el nem múló hálával gondolunk Sztálin 
eivtársra.

Tudjuk azt, hogy a harcban megedzett Szovjetunió Kommu­
nista Bolsevik Pártjának és önnek, Sztálin elvtárs, köszönhetjük nem­
csak mi, hanem az egész szabad dolgozó nép szabadságát, függet­
lenségét, korlátlan fejlődési lehctó’ségét.

Lenin elvtársnak és Önnek köszönhetjük, a világ dolgozói, az 
Októberi Szocialista Forradalom győzelemre vezetését.

Mi tudjuk és érezzük, hogy a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom és a nagy Szovjetúnió nélkül s a Sztálin elvtárs vezetése 
nélkül Magyarország sohasem szabadult volna fel.

Mi hálásak vagyunk szabadságunkért s hálánk s ragaszkodásunk 
jeléül termelésünket fogjuk emelni. Ennek bizonyításaképpen Kiss Ist­
ván szaktársunk a sztahanovista munkamódszerével 3070 százalék tel­
jesítményt ért el.

Sztálin elvtárs születése napj ára termelésünket 20 százalékkal 
emelni kívánjuk.

A Sztálin elvtárs vezette hatalmas béketábor szilárd bástyája kí­
vánunk lenni.

Kívánjuk, hogy erőben és egészségben még sokáig vezesse 
győzelemről győzelemre a világ összes dolgozóit.

DEBRECENI MAGASÉPÍTÉSI NEMZETI VALLALAT 
DOLGOZÓI.

a Birgyárta is se§Milt a verseny
a „szakma legfőbb d&lqozáfa" eíméétt
Hatalmas lendülettel, lelkesedés­

sel indul a munkáscsapat. Vájjon ki 
lesz a győztes? Sztálin elvtárs szü­
letésnapját olyan versennyel ünne­
peljük, amelyik a szovjet sztaháno- 
visták példája nyomán nálunk is 
kitermeli a munka hőseit. De ezen­
kívül erősíti a dolgozók hatalmát, 
a dolgozók országát, népi demokrá­
ciánkat, a győzhetetlen béketábort.

Előttünk lebeg a sztahanovisták 
munkája. Példaképeink s követjük 
őket. Győzteseinkből, hőseinkből — 
hisszük — hamarosan nálunk is 
megszületik majd az élenjáró dol­
gozók mozgalma, akik utat, példát

mutatva, a lankadókat felrázva, 
„kéz a kézbefogva, egymást segít­
ve, tanítva haladnak a közös cél, a 
szocializmus felé”. Versenyünk, 
melyet a Munka hőse címért foly­
tatunk, itt a Hajdúsági Bőrgyárban, 
ilyen szellemben halad. Nem eiv- 
társaink lehengerlésével akarunk 
célhoz jutni, hanem együtt, egy­
mást segítve. S ha a célhoz nem 
is jutunk el mindannyian egyido- 
ben, munkánknak mégis eredménye 
van. Országot építünk s minden 
tégla fejlődést jeierit.

BOKOR MIHÁLY,
Hajdúsági Bőrgyár

üzemünk szociális 
felemelkedése a hároméves 

terwfeen

VEGYEL RESZT 
as EnihersporU fogadáson!

TOTO
tlpszelvény ára -3-30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
iipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főára-
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

Üzemünk a hároméves terv 
során, — melyet október 25-én 
fejeztünk be — nemcsak ter­
melékenységét emelte, hanem 
szociális téren is olyan létesít­
ményeket valósított meg, me­
lyekről a terv kezdetén, *az 
akkor még a tőkés kizsákmá­
nyolását nyögő dolgozói még 
álmodni sem mertek. Megin­
dult üzemünkben a sportélet. 
Férfi és női csapatunk részt- 
vesz a röplabda-bajnokságban. 
Számos dolgozónk tette le az 
MHK próbát sikerrel. Szép 
röplabdapályánk van s aszúk 
séges sportfelszereléssel is ren­
delkezünk.

Ez év februárja óta mind­
nyájunk legnagyobb megelé­
gedésére működik az üzemi 
konyha. Bevezettük az üzem­
orvosi szolgálatot, ami dolgo­
zóink munkaképességének 
megóvásához sikeresen járult 
hozzá.

Megalakítottuk könyvtárun­
kat, mely ma már több mint 
200 ideológiai, szépirodalmi és 
természettudományi müvet 
tartalmaz s melyet dolgozóink 
kiterjedten használnak, poli­
tikai és szakmai színvonaluk 
emelésére.

November 7-én pedig a for­
radalom évfordulóján ünnepé­
lyes műsorral felavattuk, üze­
münk dolgozóinak régi vá­
gyát, az üzemi hangos híradót, 
ami ideológiai, kulturális és 
szakmai felemelkedésünket

még hathatósabban elő fogja 
segíteni.

Nem felejtjük el azt. hogy 
ezt a hatalmas felemelkedést 
a felszabadító Vörös Hadsereg­
nek s az iránytmutató Bolse­
vik Pártnak és annak bölcs 
vezérének Sztálin elvtársnak, 
Pártunk és tanítónknak, Rá­
kosi elvtársnak köszönhetjük. 
Soha el nem múló hálánk és 
szeretetünk nyilvánul meg 
üzemünk dolgozóinak Sztálin 
elvtárs születésnapjára tett 
felajánlásaiban, melyeket nem­
csak az ünnepélyes alkalom­
mal kívánjuk teljesíteni, ha­
nem az elért eredményeket 
állandósítani is akarjuk.

Sűrés Ilona Richter-gyár.

Példamutató
felajánlás

A vetül ókorsózó gépen eddig egy- 
egy műszakban ketten-ketten doL 
goztunk. Mi tudjuk azt, hogy mit 
köszönhetünk a Szovjetunió felsza­
badító hadseregének. Ugyanakkor 
nagy vezetője: Sztálin elvtárs iránt 
is a legnagyobb tisztelettel viselte­
tünk. Az Ö születésnapját azzal 
akarjuk megünnepelni, hogy mától 
kezdve ezt a vetülékorsózó gépet, 
amit eddig ketten járattunk, most 
egyedül fogjuk műszakonként já­
ratni. Ezzel felszabadul két elvtár­
sunk munkaideje, amit más mun­
kára lehet beállítani.

BAUER JÖZSEFNÉ 
TÓTH LASZLC«5
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A CSILLAGOS ÉG
Az ég hatalmas gömbfelület­

nek látszik, nappal kéknek, éjjel 
pedig feketének és csillagosnak. 
Azt hihetnénk, hogy nem lehet a 
csillagokat megszámlálni, de va­
lójában már régen számon tart­
ják őket. A legéberebb szem 
sem lát még a legsötétebb éjjel 
:;em többet háromezer csillagnál. 
Néhány pedig a látóhatár alatt 
van, az égnek azon a felén, 
amit a megfigyelő nem lát. Te­
hát a puszta szemmel látható 
csillagok száma együttvéve kö­
rülbelül hatezer. Sokkal több 
csillagot láthatunk műszerek se­
gítségével. Még az olyan kicsiny 
égfoltocskán is, ahol a szem 
alig lát 2—3 csillagot, távcsővel 
nézve látjuk, hogy telis-tele van 
csillagokkal. Távcsövek segítsé­
gével. a csillagászok az égen 100 
millió csillagot számlálnak.

Ha figyelmesen nézünk a csil­
lagos égre, észrevesszük, hogy a 
csillagok fénye, színe és helyzete 
különböző. Ezért, hogy el ne té­
vedjünk a csillagok sokaságában 
csoportokra, csillagképekre oszt­
juk fel őket. Mindegyik csillag­
képet valamilyen tárgyról, állat­
ról vagy emberről neveznek el, 
rendszerint ókori népek hőseinek 
nevével. A fényesebb csillagok­
nak külön nevük van, a gyön­
gébbeket görög és latin betűkkel 
jelölik, a leghalványabb csillagok 
jelentős része pedig egyáltalán 
nincs elnevezve. Égi térképeket 
is szerkesztettek, amelyeken 
minden csillagot megjelöltek a

maga helyén, úgy, mint a váro­
sokat és lakott pontokat a föld­
rajzi térképen. Néhány égi tér­
képen nemcsak a csillagképek 
helyét jelölik, hanem azoknak 
a tárgyaknak vagy állatoknak a 
rajzát is, amelyekről elnevezték 
őket. Ilyen térképen például a 
Hattyú csillagképet hattyú rajz­
zal ábrázolják. Ez a nagyobb 
szemléletesség kedvéért van. 
Egyébként a csillagkép valódi 
helyzetének a névadó alakjával 
jóformán semmi hasonlósága 
nincs.

Ha arccal északnak fordulunk, 
könnyen megtaláljuk a Kis-Med- 
ve, Nagy-Medve és Kassziopeia 
csillagzatok legfényesebb csillag­
jait. Jegyezzük meg ezeknek a 
csillagoknak a helyzetét és két 
óra múlva újból nézzünk az 
égre. Változást észlelünk: amíg 
a csillagok egymáshoz viszonyí­
tott helyzete az előbbi marad, 
addig az egész égbolt elfordul a 
körül a pont körül, melynek kö­
zelében a Sarkcsillag van.

Ha tovább figyeljük a csillago­
kat, meggyőződhetünk róla, hogy 
az ég, vagy ahogy a csillagászok 
nevezik, az éggömb, hassan és 
egyenletesen forog. Huszonnégy 
óra alatt az éggömb teljes fordu­
latot végez, óránként egyhuszon- 
negyed fordulatot. Tehát úgy tű­
nik, mintha az éggömbnek látha­
tatlan tengelye lenne, amely a 
Sarkcsillag közelében és a lát­
határ másik oldalán a vele ellen­
tétes ponton metszené. Ezért a, 
Sarkcsillag majdnem mozdulatla-

nul áll, a csillagok pedig huszon­
négy óra alatt annál nagyobb 
kört írnak le, minél távolabb 
vannak a Sarkcsillagtól.

Az ég fejünk fölött félkör ala­
kú boltozat, vagy helyesebben 
félgömb alakjában borul ránk. 
úgy látszik, mintha valahol tá­
vol a Földre támaszkodna, s 
mintha ml a középpontjában len­
nénk. De hasztalan próbálnánk 
meg eljutni arra a helyre, ahol 
az ég a Főddel találkozik. Bár 
meddig is utaznánk, a Föld bár­
mely helyen is úgy látnánk, 
mintha az éggömb középpontjá­
ban lennénk.

Gotiwaíd könyvének 
új kiadása

A csehszlovák-szovjet ba­
rátság napjai alkalmából a 
„Szovjetvilág“ könyvkiadó- 
vállalat kiadta Gottwald köz­
társasági elnök „Örök időkre 
a Szovjetunió oldalán“ c. mű­
vét. Ez a hetedik kiadása a 
könyvnek, amely százharminc- 
ezer példányban kelt már el. 
Ez bizonyítja, hogy a Szovjet­
unióhoz való barátság milyen 
mélyen vésődött bele a cseh­
szlovák nép szívébe. A könyv 
a csehszlovák-szovjet barátság 
és a csehszlovák-szovjet kap­
csolatok valóságos tankönyve 
lett, amely feltárja a _ cseh­
szlovák nép nemzeti és állami 
létének alapjait, valamint a 
Szovjetunióval való elszakít­
hatatlan szövetség gyökereit.

IDEGEN SZAVAK
marxisia ma^warázaia

Bolsevik: (többségi); az. Orosz­
ország! Szociáldemokrata Munkás­
pártnak Lenin vezette szárnya, 
mely az 1903-ban megtartott 11. 
pártkongresszuson többséget ka­
pott az opportunista mensevikckkel 
szemben, majd 1912-_ben a prágai 
konferencián önálló párttá alakult; 
az 1918 márciusban megtartott VII. 
rendkívüli pártkongresszus óta a 
Szovjetunió kommunistáinak meg­
jelölése, pártjuk hivatalos neve:

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja.” A bolsevikok har­
colva az opportunizmus ellen olyan 
párt megteremtéséért küzdöttek, 
mely a munkásosztálynak legjob­
ban szervezett, központosított es 
fegyelmezett élcsapata, megmagya­
rázták az élenjáró elmelet fontos­
ságát a munkásosztály harca szem­
pontjából, felelevenítették s az im­
perializmus viszonyainak megfele­
lően alkalmazták és továbbfejlesz­
tették a marxizmus proletárforra­
dalmi tanítását.

Bizónia: A katonailag megszállt 
Németország egyesült nyugati zó­
náinak közös elnevezése. Eredeti­
leg csupán két zóna, az egyesített 
an<rol és amerikai közös neve volt 
(„Bizónia”), később azonban a fran­
cia megszállási övezet is csatlako­
zott ehhez a területhez, amelyen 
földreformot nem hajtottak végre, 
a jóvátétel! gyárleszereléseket a 
potsdami egyezménnyel ellentétben 
megakadályozták, a háborús^ és po­
litikai bűnösök további feleíösségre- 
vonását megszüntették^ Bizónia 
megalakításával az olt végrehajtott 
gazdasági, katonai és közigazgatasi 
intézkedéseknek végső célja az 
volt, hogy ezt a nagy területet 
amerikai vezetéssel a küllőid! im­
perializmus szovjetellenes ugró­
deszkájává tegyék.

Dogmatizmus: kétségbe nem
vonhatónak tekintett kész tételek 
felhasználása a gondolkodásban; 
olyan észműködés, melyet nem előz 
meg az emberi megismerés feltéte­
leinek előzetes vizsgálata.

Evolúció: alakulás, haladás, fo­
kozatos fejlődés; a dialektikus ma­
terializmus szerint az evolúció las­
sú mennyiségi változás, mely azon­
ban egy csomóponton nyílt minő­
ségi változásba csap át. „A moz­
gásnak kettős formája van: evolú­
ciós és revolúciós." Továbbá: ,.A 
lassú mennyiségi változásoknak 
gyors és váratlan minőségi váho­
zásokba való átmenete fejlődési 
törvény.” (Sztálin.) A marxizuius- 
leninizmus harcol az opportunizmus 
ellen, mely elszakítja az evolúciói 
a revolúciótól s a forradalmi harcol 
a reformokért folytatott harccal he­
lyettesíti. De harcol azok ellen is, 
akik a mozgást metafizikus módon 
egyetlen forradalomként értelmezik, 
akik tagadják az evolúció szükség­
szerűségét. „Húsz év az effajta fej­
lődésekben egy napnál nem több, 
bár később viszont jöhetnek oly na­
pok, melyek húsz ével foglalnak 
magukban.” (Marx.)

Demagógia: népbolondítás, nép­
ámítás; az osztály társadalomban az 
uralkodó osztályok az igazsággal 
ellentétben azokat nevezték dema­
gógoknak, akik a népet a kizsák­
mányolok valódi bűneire emlékez­
tették.

Demokratikus centralizmus: szer­
vezeti alapelv (a kommunista párt­
ban), mely szerint a választás ól­
ján létesített vezetó'szervek szerve­
zeteiknek számadással tartoznak; 
szigorú fegyelem, mely a kiseouse- 
get feltétlenül a többség alá ren­
deli: a magasabb szervek halaroza- 
tai feltétlenül kötelezik az alsóbba­
kat, ezeket a párttagokat. Tehát; 
demokratikus alapokon megszerve­
zett erős központi vezetés.

Extraprofit: az átlagos tőkés 
hasznon felül elért nyereség; azaz 
különhaszon, amelyet az imperializ­
mus korában a monopóliumos ka­
pitalisták a „saját" országaik mun­
kásaiból kisajtolt profiton felül sze­
reznek — más országok kizsákmá­
nyolásából, mégpedig tőkekivitel, 
gyarmati monopóliumok, kölcsönök, 
világpiaci monopóliumok útján.

ALLANDÚ MUSORSZAMOKi
Kossuth-rádió. 6: Faluhíradó, 6.30: 

Hajnali muzsika. 7: Hírek. 8.30: 
Múöorzáráő. 1/2: DéU harangozó, Jii* 
íek. 15.45: Hírek németül. 14: Hí- 
rek szerb nyelven. — 17.50: Hírek
oroszul. 18: Hírek szerb nyelven. 20: 
Hírek. 20.20: Hírek németül. 22; Hí­
rek Hangos újság. 24: Hírek. 0.10: 
Ilír'ek franciául. 0.20: Hírek angolul. 
0.40: Műsorzárás.

Petöl.-radiű, 6: Frissen fürgén. 6-30: 
JIHK negyedóra. 6.45: .Termelési lap­
szemle. 5.65: Szabadság — szere, em. 
Hanglemezek. 10: Hírek. 11.30: Mű­
sorzárás. 14.50: Hírek. 18.46: Hírek 
szerbül. 21: Hírek. 2Ű..10: Mi újság a 
sportvilágban? 21.46: Hírek szlovénül. 
25: Hírek szerbül. 24: Műsorzárás.

Ilii IP %4diömű.-sú4^
21,20: Szív küldi szívnek szívesen. 22: 
Kis madár. Rádiójáték. Kózreintiködik 
Dudus Zoltán zenekara.

huvcaitifcti 28.
Kosstuh-rádió. 7.20: Indulók. 7.45: 

Szórakoztató zene. 11.30: Tartini: 
ti-moll concerto. 11.45: A tölgytáeska. 
12.15: TJj fúvószene. 13: Szói a zene. 
14,15: A házi egyeüttecs. 15.30: Női 
szemmel. 15.45: Az elmúlt hét esemé­
nye. 16: Rádióiskola. 16.50: Rádiósze­
minárium. 17.10: Tánczene. 17.50: Fa. 
Im-ádió. 18.05: Dalolj velünk! 18.20:
tíj lemezeink. 19: Tavas-z Szakenben. 
19,30: Hanglemez. 20: Hangos újság. 
21:'A rádió tánczenekara. 22.20: A 
moszkvai rádió mü orából. 23: Magyar 
muzsika.

patofi-rádid. 7.30: Szovjet filmek ze­
néjéből. 8: Hanglemezek. 8.30: Heti 
zenés kalendárium. 9.20: Szórakoztam 
muzsika. 10.15: Major Blanka hegedül, 
Csóka Béla énekel. 11: Gyermekrádió. 
14.30: PiOitz Alice zongorázik. 15: 
Hádióiskola. 15.40: Karácsonyi Eltli és 
CI=eh Béla sanzonokat énekel. 16.10: 
Vidéki asszony. 16.40: Jószomszédság 
muzsikája. 17.20: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.40: Buttila László gordon- 
kázik. 18.10: A technika úttörői. 19: 
Dunántúli népdalok. 19.40: Falurádió. 
20: A rádiózenekar. 21: Mi újság a 
sportvilágbain? 21.15: Éjjel-nappal. 22: 
Mi történik a világgazdaságban? 22.15: 
Közvetítés Krakkóból.

András énekel. 16: Rádióikon. 16-40: 
Az simult hét eseménye. 17.10: Hang- 
képek a VLT műsorából. 17.40: Szov­
jet napok — szovjet emberik. 18.05 • 
Mi van egy mondat mögött. 18.-o. 
Hang emez. 19: Tánczene. 21: Tabasz- 
tói —- tavaszig. 22.20: Zenepotámia- 
díszhangversenye.

Petdfi-i-ádid. 7.30: Szórakoztató zene. 
8.30: Magyar nóták. 9: Hanglemezek. 
10.15: Zenekari muzsika. 14.50: Uj le­
mezeink. 15: Rádióiskola, 15,40: G5er- 
mellrádió. 16.10: Veress Antal hegedül. 
16-30: Jóka ördöge. 17: Késő ősszel. 
17.45: Az Élet és Tudomány műsora. 
18: Dolgozót! Zenei, ko áj a. 18,20:
Hanglemezek. 19: Színes szőttes. 20: A 
Magyar—Szovjet Társaság műsora. 21; 
Ml újság sportvilágban? 21.20: Szív 
küldi színvnek szívesen 22: Magyar da­
lok és táncok.

NOVEMBER 29.
Kdssuth-rádiú. 7.2Q: Hanglemezek, 

7 45: Szórakoztató zene. 11.30: Vonós­
zenekari müvek. 12.15: Népdalok és 
tömegdátlók. 13: Hanglemezek. 14.15: A 
könnyű Múzsa együttes. 14.45: Köny­
vvé «ankarai muzsika, 16.30: Faragó

NOVEMBER 30.

Kossuth-rádió. 7.20: Indulók. Hang­
lemezek. 7.45: Szól a zene. Hangleme­
zek. 11.30: Hanglemez. 12.15: Verbun. 
kosok, csárdásuk. Csorba, GjuJa zene­
kara játszik. 13.00: Hanglemezek. — 
14.15: Ilníczky László együttese ját­
szik. 14.45: Az ifjúság hangja. 16.30: 
Az Opera műhelyéből. Kiszely Gyű a 
beszélgetése Falánky Kdívával. Zongo­
rán kísér Varga, Pál. 16.00: Rádióisko­
la. 15.40: Rádiószeminárium II. (Ha.a. 
dó.) Igazságos és igazságtalan háború. 
17.10: Szív küldi szívnek szívesen, — 
17.50: Falurádió, 18.05: Ady az újság­
író. Felolvasás 19.00: Hanglemezek. 
19,15: Bádiószeminárium I. (Alapfokú.) 
£1: Rádiózonekar. 23: Muzsika.ú váro­
sok. Lipcse. Hangfelvétel.

Petöfi-rádio, 7.30: Hanglemezek. 8.30: 
Hanglemezek. 10.15: Vonósnégyes.
10,50: A MÁVAG szimfonikus zenekar 
és operaegyüttes műsora. 14.30: Hang­
lemezek. 15.00- Bádióiskola. 15.40: 
Iezaikovezkij, Sztálin-díjas költő. 16.10: 
Magyar nóták. Hanglemezek. 16.40: 
Buráéi Málta és Radványi Zsuzsa éne­
kel. 17,15: Kíváncsi mikrofon. 10.00: 
Szív küldi szívnek szívesen. 18.45: A 
magyar munkásmozgalom története. 
IX. Munkásmozgalom az ellenforrada­
lom első éveiben, 1919—1924. 19.00:,

Tánczenekar. 20: A Cmkotai Állami
Tanítónőképző énekkara. SO.uO: Hang­
lemezek. 21.00- Mi újság a Bportvias, 
ban? 21,20; Gordonka. 22.00: Alioldl 
nóták.

DECEMBER 1.
Kossuth-rádió, 7.20: Hanglemezek. 

7 45- Hanglemezek, 11.30: Szabadegy­
házak vallásos lei órája, a stúdióból 
12.15- A Pénzügy őrzenekar ímluokat 
játszik. 13: Tarka muzsika. Hangleme­
zek. 14.15: Gyermekrádió. A Radio 
Gyermekújság műsora. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. Híradó a bánáti 
népek országából. 15.30: A rádió a^z- 
szonyrovata. 17.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 18.05: Népnevelők 
műsora. 18.80: Hanglemezek. 19: Dr. 
Cioitein György zongorázik, Hajdú An. 
na énekel. 21: Csütörtökön este... 
Közreműködik: Nagykovácsi Ilona, és 
Lantos Olivér (ének), Mart Íny Lajos 
(zongora) és a Rádió tánczenekara.. 
22.20: Hanglemezek. 23: IJj magyar- 
zenemüvek. 23.30: Szórakoztató zene a 
moszkvai rádió műsorából.

petdfi-rádiO. 7.20: Rizelö dek » Kö­
rös mentén. Párbeszéd. 7.50: Hangle­
mezek. 8.50: Hanglemezek. 10.40: Hor­
váth Ferenc énekel, Oláh József zene­
kara játszik. 14.50: Hanglemezek. — 
15.40: Tánczenekar. 17: A Darvas— 
Zipcrnovszky hármas játszik. 17.30: 
Az új kínai államhatalom. Előadás. 
17.45: Hang emezek, 18.15: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Eádiószeminá- 
í-ium Ili. 19.20: A Magyar Rádió 
mű,-OL-a a Lampart- gyár dolgozóinak. 
22: Hanglemezek.

zongorázik. 17.50: Falurádió negyed­
órája. 18 05: A Magyar Rádió válaszol 
a dolgozók leveleire. 19 00: Hangle­
mezek 21.00: A Bádiózeuckar .íaúziH. 
Közreműködik Zathureczky Ede. 22.20: 
Csongor és Tünde. Vörösmarty Mihály 
drámai költeménye.

Petdfi-rádió. 6.45: Hanglemezek.
7.20: Előadás 7.30: Szórakoztató ze­
ne. Hanglemezek. 8.30: Hanglemez. — 
9.15: Magyar nóták. 10.15: Szigetvári 
Gyula énekel, Bodouyi István hegedül. 
11: Hanglemez. 11.10: Óvodások mű­
sora. 14.50: Hanglemez. 15,40: Med- 
gyaszay Vilma Kodá.y-dalokat énekel. 
(Hanglemezek.) — 16: Beethoven; E 
moll vonósnégyes. 16.30: Operettrész­
ietek. 17: Dolgozók Zeneiskolája. 17.35; 
Szív küldi szívnek szívesen. 18.45: 
Hanglemez. 19.20: Hanglemez. 20: A 
Magyair Rádió műsora a WM Finom- 
hengermű dolgozóinak, 21.20: A Rádió 
tánczenekara játszik. 22: Hanglemez,

DECEMBER 2.
Kossuth-rádió. 7.20: Hanglemezek. 

11.30: Hanglemez. 11,40: Regi magyar 
írók házatája. Előadás. 12.15: Magyar 
táncok. Zenekar. 13.00: Tömegdalok, 
népdarok. Az IBUSZ vegyeeltur énekel. 
13.30: Szovjet énekesek. Hanglemezek, 
14.15: A háziegyüttes jelezik. 15,30: 
Iiang emezek. 17 40: Schneider Hédi.

OECciVHUlR 3.
Kossuth-rádió; 7.20: Hanglemezek. 

7.45: Tarka muzsika. 11.30: Hangleme­
zek. 12.15: A Honvéd Központi Zene­
kar játszik. 13: Bura Sándor zenekara, 
muzsikái, 14,30: Hangiatok. 15: Hang­
lemezek. 15.30: Atahua pa Yupanqui 
gitározik. (Hangfelvétel.) 17.10: A 
Harmónia Művészegyüttes játszik. Köz­
reműködik : Szűcs e tv áll (karínét). 19: 
Három a tánc. Népdafedo-gozás. (Ének 
és zenekar.) 21: Vidám zenés hétvége. 
Közreműködik Kcresztessy Hédi és An. 
gya-Nagy Gyula (ének), Zsoldos Imre 
(trombita), Vadas Ágnes (hegedű) ég a 
Rádió tánczenekara. 22.20: Tánc éj­
iéiig.

Peiőfi-rádió. 6.15:. Közvetítés Varsó­
ból. A lengyel rádió szórakoztató mű­
sora. 7.30: Szórakoztató zene. (Hang­
lemezek.) 8.30: Operarészletek, 9.45: 
Görög gyermekek műsora. 10,15: Hang­
lemezek. 11: Zongora. 14.30: Hangle­
mez. 15: Tarka muzsika. 16: Közvetí­
tés a Pécsi Nemzeti Színházból. Vidám, 
álom. Zenés mesejáték. 18.45: Hangié, 
mezek. 19: Kellényi György zenekara 
játszik. 19.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen 20; A Rádiózenekar játszik. -»

DECEMBER 4.
Kossuth-rádió. 7: Béggé i zrn<\

(Hanglemezek.) 7.30: Szabadegyház i k 
vallásos félórája a stúdióból. 8- Hírek. 
Lapszemle. Műsorismertetés. 8.30. Szív 
küldi szívnek szívesen. 9; ,(v i
hangverseny. (Hanglemezek.) — 9.50: 
Evangéikua vallásos félóra a. stúdió­
ból. 10: Görögkeleti ietentiezte c-t 
közvetítése. 10-46: Külügyi negyedóra. 
11: Üveggzem. Rádiójáték. 11.20: Ze 
né,i vasárnap délelőtt. Közben- Dűli
harangszó. 12: Hírek. 13.00: Az Ál­
lami Úttörő Színház zenekara játszik. 
13.30: Hangos újság. 14: Hírek. 14,15: 
Ünnepi hanglemezek. 15.15; Hírek
szerbül. 15.30: Magyar népdalok. — 
16.30: Mozart: Esz-öur zongora-fúvós­
ötös. 17: Hírek. 17.15: Tánezeue. 
(Hanglemezek.) 17.40: Falurádió. 18 40: 
Hírek németül. 19: Tátrai Vilmos he­
gedül, Benedikt Klára zongorázik. —i 
20.20: Hangképek a vasárnap sportja, 
ról. 20.50: Totóhírek. 20.55: A kotnye­
lesek. Moliére vigjátéka. 22.20: A 
Rádiózenekar játszik. 23: llanglcme 
zek.

Petőfi-rádiö. 8: Zene szóval. (Hang. 
lemezek.) 8.30: Falurádió. 9: Fejtörő 
séta Zenopotámiában. Vidám cseveg ,i 
sok hanglemezzel. 10: Hanglemezek. 
11: Kórusmüvek. 11.40: Másfajta em­
berek, 12: A Bárdos-kórus éneket. 
Rácz Aladár cimbailmozik, zongorán kí­
séri Rácz Aladámé. 13: Néphad ci-cg 
híradója. 13.30: Szív küldi szíve k. 
szívesen. 14: Roösz Emil együttesd 
játszik, Eyseén Irén énekel, St iáimé 
György zongorázik. 14.50: Hírek. 15: 
A koporsó. Móricz Zsigmond elbeezé é- 
se. 15.20: Hanglemez. 15.45: Vasár­
napi krónika. 16: Gyerm okrádió. —• 
16.40: Szív küldi szívnek szív esen. 17: 
Magyar Parnasszus. 17.40: Szórakoz­
tató hanglemezek. Közben 18.30: Hí­
rek szerbül. 19: „A bugócsigakirály." 
Operett. 19.50: Orosz népdalok Hang- 
felvétel. 21: Hírek. 21.10: Rádióankét 
21.30: Hanglemezek. 21,45: Hírek szlo 
váltul. 22: Korunk mosolya: Center",

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADASAIl

Moszkvai 17—17.15: 19.8, 25.5 mé­
teres hullámhosszon. 20—19.60 : 25. éa 
21.77 méteres hullámhosszon. Bukarest; 
6.30—7: 1875, 14.30—15, 18.3; 19— 
19.30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Prága: 19.16—19.30-ig: 25.51 méteres 
hullámhosszé».

Szol
pélef
tizn|
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Szoboszlő szombaton 92 százalékra 
teljesítette a mélyszántást

Megbüntetik a szabotáló kulákokat
A hajdúszoboszlói határban 

régóta nem tapasztaltak olyan 
sürgést-forgást, mint ezen a hé­
ten. A* esőzés sztintével teljés 
erővel hozzáfogtak a mélyszán­
táshoz és ennek a kemény mun­
kának az eredménye, hogy a 
szombati egész napi szakadatlan 
munka révén, a méyszántásra vá­
ró területnek 92 százalékát sike­
rült felszántani. Nagyon jó mun­
kát végeztek, példaadóan elölj ár­
iak, a mélyszántás kifogástalan 
teljesítésében a dolgozó parasztok 
közül a következők: Cs. Tóth 
Lajos, Fodor Máté, K o n c o s 
István, Kerékgyártó János, 
V é g h András és Sóvágó József. 
A többieket jóval megelőzve fe­
jezték be mélyszántásukat és ki­
fogástalan minőségű munkát vé­
geztek. ,,

A DÉFOSz népnevelői, szerve­
zői állandóan járták a határt és 
felvilágosító munkájukkal nagy­
mértékben hozzájárultak ahhoz, 
hogy Hajdúszoboszló a 92 száza­
lékos teljesítményt el tudta érni. 
Segítettek a dolgozó parasztság­
nak a DÉFOSz határjáró ellen­
őrei. Leleplezték a szabotáló ku­
lákokat. A tegnapi napon jelen­
tették fel Szabó Antal 51 hol­
das és Czeglédi József 42 hol­
das kulákokat, akik az őszi mély­
szántást szabotálták. Jelentést 
tettek Erdős Sándor Almos ut­
cai kerékgyártó mester ellen, aki 8 
hold földön gazdálkodik, 3 hold 
búzavetés helyett csak 2 holdat 
vetett be, bár a vetőmagja a har­
madik holdra is megvolt. A ten- 
geriföldjén ott a csutka, még pe­
dig úgy, hogy a tengeri csövekkel

együtt rakta kúpokba, ott veri az 
eső, ott rothad. Természetes, hogy 
nem hagyják ennyiben a dolgot és 
gondoskodnak arról, hogy olyan 
dolgozó paraszt kezébe kerüljön a 
föld bérlete, aki azt időben jól 
megmunkálja és a termés betaka­
rítására is gondja van.

A szoboszlói dolgozó paraszt­
ság egy heti kemény munkájára 
élesen rávilágít az, hogy égy hét­
tel ezelőtt még csak 65 százalé­
kát végezték el a mélyszántásnak, 
ma pedig 92 százalékkal dicse­
kedhetnek.

Nem vitás, hogyha a mélyszán­
tást kampány kezdetén jobban 
fognak munkához, ma büszkén je­
lenthetné Szoboszló dolgozó pa­
rasztsága, nogy 100 százalékban 
eleget tett mélyszántás! kötele­
zettségének.

HOZZA KELL KEZDENI 
A TERVEK FELBONTÁSÁHOZ

A szocializmus építésében termékeny erő
a magyar—szovjet barátság

A szovjet írók 400 käte.es konüviarat ajandüÄOitak az ttiSzf dejiaceni csoportjának
Még emlékezetünkben van az 

az ünnepség, amelyet a MSzT a 
v agongyároan rendezett abból az 
alkalomból, hogy a szovjet írók 
ajándékát, egy 100 kötetes könyv­
tárat, átadták a Vagongyár dol­
gozóinak. Most újabb bizonyítékát 
ta;- -utalhattuk annak, hogy a 
nagy, baráti szovjet nép soha, 
egy pillanatig sem feledkezik 
meg a szocialista ember egyik jel­
lemvonásáról: a testvéri segítés­
ről.

A felszabadulás óta számtalan 
esetben tapatalhattuk, hogy a 
gazdasági és politikai segítségen 
kívül, kulturális téren is támogat 
bennünket a nagy Szovjetúnió. 
Ennek példáját láttuk péntek es­
te az MSzT gyönyörűen feldíszí 
tett nagytermében.

Négyszáz kötetből álló könyv­
tárral gazdagodott az MSzT deb­
receni szervezete. Ezt a könyvtá­
rat is a szovjet írók ajándékoz­
ták Debrecen dolgozóinak azáltal, 
hogy lemondtak Magyarországon 
megjelenő könyveik tiszteletdíjá­
ról. A könyvátadási ünnepség 
alkalmából zsúfolásig megtelt az 
MSzT díszterme. Az első sorok­
ban ott láttuk Ivan S z e d y c h 
konzul elvtársat, valamint Sán­
dor László elvtársat is. Az ün­
nepséget a Cseki-kórus előadásá­
ban a Szovjet Himnusz nyitotta 
meg, majd a Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára munkafelajánlásként 
megtanult Muradeli: „Sztálin ve­
zetett minket” című müvét adta 
elő a Csenki-kórus és a MÁV 
Szimfonikus Zenekar Csenki Im­
re vezényletével, tomboró siker­
rel. A Murádéit mü előadásáról a 
Rádió hangmérnökei hangfelvé­
telt készítenek, amit Sztálin elv- 
társ születésnapjára Moszkvába 
küldenek. Ezután a MÁV Szimfo­
nikus Zenekar Ljadov nyolc orosz 
népdalát adta elő.

A díszelnökség megválasztása 
után Juhász Géza mondott 
megnyitót, majd Sándor Lász­
ló elvtárs, a MDP megyei Bizott­
ságának titkára mondott rövid 
beszédet:

— Dolgozó népünkben egyre fo­
kozódik a szeretet a Szovjetúnió, 
telszabaditonk, Sztálin elvtárs 
Iránt — mondotta Sándor elvtárs.
— Erről tesz bizonyságot az a ha­
talmas ünnepség is, melyen 50 
ezer debreceni uolgozó vonult fel 
* ‘-agy Októberi Forradalom ün­
nepén. a későbbiekben így ro.y- 
latta: „A magyar dolgozók a 
Szovjetúnió, a szovjet emberek 
példáját kö vetve építik a szocia­
lizmust a Magyar volgozók Pá. t- 
ja és bölcs vezérünk, Rákosi elv- 
turz itmuíz,.L,a szerint. A szoci­
alizmus építésében termékeny erő 
a magyilr-szovjet Barátság és 
Deb.ev.ca dolgozói azt várják a 
Magy .-Szovjet Társaságtól, hogy 
működésével segítsen még jobban 
Luné.yitenl a magyar-szovjet ba- 
1 ütságot.

Ezek után Kardos László

elvtárs, az ünnepség szónoka 
mondott ünnepi beszédet:

— A dolgozók érdeklődése el­
fordult a polgári irodalomtól a 
szocialista realista szovjet iroda­
lom felé — mondotta beszédében. 
— Az irodalmat általában súlyo­
sabb és fontosabb valaminek érez­
zük, mint a polgári világban. Azo­
kat a müveket értékeli a dolgozó 
ember, melyek hűen feltárják a 
valóságot és élesen tükrözik a 
társadalom mélyében megütköző 
ellentéteket.

A polgári irodalom kikapcsol az 
életből, az .íj szocialista realista 
irodalom bekapcsol a valóság erős

áramaiba. A szovjet irodalom rá­
irányítja szemünket a teljes élet­
re.

— Az MSzT központja a szov­
jet írók ajándékából a szovjet iro­
dalom 4UU remekét küldte Deb­
recenbe — mondta végül —, hogy 
ez a város egyik bázisa legyen a 
szovjet kultúrának, olyan központ 
amely messze szétsugározza a 
szovjet kultúra értékeit.

Juhasz Géza el.vtárs az MSzT 
deorcceai csoportja nevében átvet­
te a könyveket, s a telkes hangu­
latú ünnepség F. Kiss tiánuor 
zárószavaxval ért véget.

Pár hétté* ezelőtt az ország 
minden üzemében a dolgozók szé­
les részvételével megtartották 
a tervértekezleteket, amelyeken 
megállapították az üzemek jövő­
évi terveit. A dolgozók megismer­
kedtek a terv nagy részleteivel, a 
vezetőség és a terv végrehajtásá­
ban résztvevő dolgozók közösen 
megbeszélték a terv teljesítésének 
módjait. Azóta már több üzemben 
befejezték a 3 éves tervet, a töb­
bi üzemek is egyre közelebb ke­
rülnek az ötéves tervhez.

A közelmúltban igen fontos

zók konkrét céioKat tűznek ma­
guk elé. Ezek a célok rendszerint 
és túlnyomó részben a norma túl­
teljesítésére vonatkoztak, de igen 
kevés az olyan egyéni versenyző, 
aki a terv ráeső részének túltelje­
sítését vállalta volna. Ennek ed­
dig íz volt a legfőbb akadálya, 
hogy a dolgozók nem ismerték a 
rájuk vonatkozó, tehát személyre 
szóló tervet.

Számtalanszor olvastunk már 
olyan szovjet versenyzőről, akik 
az ötéves terv harmadik, negye­
dik esztendejében már a terv

rendelet jelent meg arról, hogy j utolsó évének feladatait teljesítet­
sz üzemek 1950. évi terveit úgy 
kell felbontani, hogy abból min­
den dolgozó megtudhassa, milyen 
feladatok várnak rá. A munka- 
padokig .e Lc.i ......i a tervet — ez
a vállalatvezetők, a műszaki ve­
zetők legközelebbi feladata a 
tervvel kapcsolatban. Már a terv­
értekezletek is megmutatták, mi­
lyen jelentősége van annak, ha a 
dolgozók részleteiben is ismerik 
a tervet. Abban az üzemben, ahol 
üzemrészenként, munkanemen­
ként már a terv előkészítése al­
kalmával részletezték a tervet, a 
hozzászólások sokkal elevenebbek 
voltak, a dolgozók sokkal több 
gyakorlati tanácsot tudtak adni a 
terv végrehajtására. Közelebb ke­
rültek a tervhez és ez megnövel­
te, közvetlenebbé tette a felelőség 
érzését is.

Mennyivel másképpen láttunk 
íeladataink megoldásához, ha an­
nak minden részletével tisztában 
/agyunk ! Az egyéni versenyek­
nél is tapasztalhattuk, hogy csak 
.ikkor vált a verseny valóban 
/ersennyé, a teljesítmény fokozá­
sának módszeréve, ha a verseny-

Szí (Vai'íá nem (felejti el
Hoxosow»ki marsaii Varsó (e.szaoaaiíoja

Egyre gyakrabban, egyre hango­
sabban ejtették ki a sztálini hadve 
zéri iskolában nevelkedett katona 
nevét, aki fasiszta hordán rémévé 
vált. Neve egyértelmű lett a harci 
bö.cseség, mcgingathatatlanság kife­
jezésével. Ez a ka.Ona Kőrislanty 
Rokosowsky marsall volt.

Soha nem lehetett tudni, honnan 
származnak a hírek, mik az útjuk. 
Biztos azonban, h.gy Varsóban na­
mar elterjedt: Konstanty Rokosow­
sky lengyel, Varsó gyermeke, a 
nyugat íe.é előretörő, Rengyeiorsza- 
gon áthaladó nagy katona nemcsak 
számos idegen nemzetet szabadit fel 
a fasiszta tömeggyilkosok ■ rabsága 
alól, hanem saját lengyel hazáját s. 
A német hadsereg tagjai is jól is­
merték ennek a katonának a nevét 
és megremegtek, ha hallották. Nem 
egy csata ért már akkoriban véget 
a gőgös hitleri hadvezérek csinos 
vereségével, hanem egy fényes győ­
zelmet arattak akkor már a varsói 
munkás fia által vezetett hős kato­
nák.

Amikor a szovjet haderő nagy of- 
fenzivája elérkezett a Visztula 
megerősített partjához, a hitleristák 
— akár a vadállat — mikor érzi, 
hogy feszül a torkán a hurok, dü­
hödben védelmezték a birodalom 
felé vezető út kapuját. Tisztában 
voltak azzal, hogy a következő 
szovjet offenziva átviszi a háborút 
oda, ahol a saját házaik állnak, 
hogy a háború torkonragadja csa­
ládjaikat, falvaikat és városaikat. 
Időközben a szovjet haderő, miután 
győzelmesen elérte a kitűzött céit, 
befejezte az éppen soronlévő nagy

jet Hadsereg támadó lendületétől, ges, sőt még ezen túlmenően is. —
e.örenyomu.usá tol nem kevésboé 
féllek, mint a németéit. A varsói 
nép vérét és á.doza.készségét, hő­
siességet és uáiaja. saját, a lengyel 
nemzet számára el-enséges célok 
érdekében akartait íelá-dozni. a Ki­
robbantott fe.ite.es a főváros lakos­
ságát rettenetes helyzetbe, pusztu­
lásba, nyomorba vitte és a megin­
gathatatlanul várost a dühödt hide, 
risia szloda.eszkánalt dobta marta­
lékul.

Prágában, a Rokcsowski tábor­
nagy által a fasisz ák bestiád tásá 
tói megmentett városrészben ott 
álltak a szovjet ka.onák, Prágában 
olt voltak a iengye. ka.onák is. Az 
ellenségtől nehéz narcok árán meg­
vívott Prágában ott állt a szovj 
és a lengyel katonák vezére — Ro- 
kosowski Marsai.. Harag hui.ámzott 
minden szovjet katona és minden 
lengyel katona szívében, valameny 
nyiök parancsnokának, a szovjet 
tábornagynak és varsói munkásnak 
Konstanty Rokosowskinak szívében 
Gyűlölet a fasiszta zsoldosok bes- 
tialitása iránt, akik kannibál! dü­
hükben gyilko.ták a fegyvertelen 
lakossági, majd Lengyelország 
gyönyörű fővárosát. Gyűlölet éb­
redt bennük azok kimondhatatlan 
gazembersége iránt, akik saját esz- 
tályérdekükből hozzájárultak ehhez 
a mérhetetlen áldozathozatalhoz. 
Szivük azonban te.e volt azzal a 
vággyal, hogy segítségére siessenek 
Varsó lakosságának,

A megveszekedett hitleri fenevad 
a Visztula vonalán mindent felsora-

offenzivát' és neküátott a további koztatott, ami csak módjában állt 
akció előkészítésének, a tartaléké- fegyverzetben, légierőben, tankok­
kal e őbbre szállították, megfelelően ban és emberekben. Nemhiába rán 
csoportosították, pótolták a hiányo- gatódzott gyilkoló görcsökben, i 
kát és használható állapotba helyez- Reichskanzlei földalatti óvóhe.yén
ték az elpusztult utatkat, vasutakat.

Ilyen körülmények között tört ki 
1914. augusztus 1-én — amint ké­
sőbb kiderült, az Abwehrstel'.e hoz­
zájárulásával — a varsói felkelés. 
Felesleges, hogy ezen a helyen 
megismételjük a felkelés inspiráto­
rainak ma már általánosan ismert 
indítékait. Ezek az emberek a Szov-

földalatti
Hitler s bömbölte, hogy: „fel kell 
tartóztatnotok a szovjet haderőt!”

Varsóban azonban tovább folyt a 
felkelés, a főváros lakosságát ki­
szolgáltatták a fasiszta fenevadak 
lcényekedvére. Rokosowski marsall 
parancsot adott, hogy segítsék meg 
a felkelőket, amennyire az adott 
körülmények között csak Inhetíé- Varsó nem felejti el.

Rokosowski tábornagy parancsára 
hősök százai és e_rei tették koc 
kára é.etüket barrikádharcokban 
knartó lesivércikért.

Minden nehézség leküzdésével 
Warna alatt oicuoái.ast létesítettek, 
amely későblj Varsó felszabadításá­
nál aönlő szerepet játszott.

Megérihe.i-e valaki, milyen meg­
nyugvást okozott, mikor a sz-vjet 
repu.ők megtisztították Varsó egét 
a német bombázók gyű.ölt, ha.a.t- 
hozó rémséges rajaitól? Ki lesz az 
a költő, aki strófákba foglalja azok­
nak a lengyel katonáknak mérhetet­
len hősiességét, akik a szeptember 
15-ről 16-ra v.rrado éjtszaka á.kel­
tek a Visztulán, hogy segítséget vi­
gyenek a czerniakowi, halá.ra ítélt 
felkelő őrségnek? Varsó jól emiék-

ték. Ebből kövtkezik, hogy a 
Szovjetunió oa,n az egyes embere­
kig, a munkapadokig részletezték 
a tervet. Nekünk *s ezen a vona­
lon kell naladnunk, hogy ne csak 
az egyes üzemek, ne csak egész 
népgazdaságunk, hanem az egyes 
dolgozó is tisztában legyen, ho­
gyan áll a terv teljesítésével.

Nagy jelentősége van a terv fel­
bontásának abból a szempontból 
is, hogy így a versenyeket sokkal 
tartalmasabbá tudjuk tenni. Az­
zal, hogy a versenyzők állandóan 
szemük előtt tarthatják a tervet, 
biztosítva van az állandó ellenőr­
zés. Célszerűbbé, a szűk kereszt- 
metszetek kiküszöbölésére sokkal 
alkalmasabbá tehetjük a verse­
nyeket, mert a norma teljesítése 
mellett azt is megállapíthatjuk, 
hogy az illető termelési ág, mi­
lyen mértékben halad a terv telje­
sítésében. Nem lehet kérdéses, 
hogy a norma túteljesítése mellett 
döntő szempont, hogy a verse­
nyek a terv végrehajtását, a szili 
keresztmetszetek kiküszöbölésére 
segítsék az üzemeket.

Előállhat az a veszély, hogy a 
tervfelbontást az üzemekben vala­
milyen adminisztrációs feladat­
nak tekintik. Helytelen ezt aa 
egészséges és szocialista építő- 
munkában nagy segítséget jelentő 
feladatot csak számtani művelet­
nek tekinteni. Nem szabad en­
gedni, hogy a tervfelbontás elve­
szítse hatalmas politikai jelentö- 

a ségét. Mert a vállalatok, üzemek 
vezetőire, a műszaki értelmiségre 
váró eme legújabb feladat való­
ban igen fontos politikai feladat. 
Menetközben, a fejlődéssel állan­
dóan lépést tartva kell végrehaj­
tani és ellenőrizni a tervfelbon­
tást.

A dolgozók a terv részleteinek 
megismerésével erősödnek abban 
a tudatban, hogy dk a tervnek 
nem öntudatos végrenajtói, hanem 
tudatos alkotói, formálói. Ezzel 
kerülnek közeli Kapcsolatba az 
üzem vezetésevei, ezzel jutnak 
közelebb a íe.eiösségtudat, a fele­
lősségvállalás érzéséhez. Agy lát­
ják meg, nogy an Kapcsolódni az o

szik a Visztulán áike.ni szándékozó munkájuk az Uz8n ezen k3,cszluJ 
csztagok kísérleteire, miközben n,z eo.-nv ^ ^

ágy segít
a teiVieibontas az üaiuiitLcs szo­
cialista emoer neveiésencz, ahhoz, 
hogy n magyar uoigozoic Iliin..,1 
egyre jobban hasonlítsanak a 
szovjet embereknez, akiittul a 
tervieibontás szocialista módsze­
rét tanultuk. *

(M. lí.j

szűnte.enül dörgőn a németek f2,^855, népgazdaság 
gyilkos, tizedelő tüze, a Ponia*owski tét vszei u munitájanoz. 
híd me.letti és a Zoliborz-i gyors 
tüzelő gépágyúkból. Varsó jól em­
lékszik arra, hogy segítették meg a 
Prágába átkelő lengyel partizánosz­
tagokat. Mekkora felbecsülhetetlen 
segítség volt az ejtőernyőkön ledo­
bott fegyverszállítmány, miután 
Népi Hadsereg öszekötői felvették 
a kapcsolatot a szovjet parancsnok­
sággal! Csupán két éjtszaka alatt 
harmincezer kilogramm élelmiszert 
dobtak le a felkelőknek, — nem is 
számítva a géppuskákat, a karabé­
lyokat, a géppisztolyokat, a gráná­
tokat, a lőszert és egyéb hadianya­
got.

Hogy Varsóban a felkelés leveré­
se után emberek életben maradtak, 
a londoni farizeusok gaztette nem 
követelt több áldozatot, nem való­
sultak meg Hitler szavai arról, 
hegy „Varsó csupán földrajzi foga­
lom lesz", hogy a fővárosba vissza­
tért az élet és az öröm, az minde­
nekelőtt a szovjet és lengyel kato­
nák hősiességéhek és akkori pom­
pás parancsnokuknak, Lengyelor­
szág mai tábornagyának, Konstanty 
Rokosowskinak köszönhető. — Ezt

iaggyű.ést ían
a h3|iUS2O<.0S£l(iÍ

iöldmti vesszoveiaezet
A hajdúszoboszlói ‘öldmuvesszó- 

vetkezet ezévi rendes taggyűlései 
1. hó 27-én délelőtt 11 orakoi 
tartja a mozi helyiségében. L ve­
zetőség ezúton is felkéri a szövet­
kezet tagságát, hogy mine! na­
gyobb számoari jelenjenek meg 
ezen a gyűlésen, amelyen a szö­
vetkezet vezetősége beszámol mull 
évi munkájának eredményéről.

A taggyűlésen az üzletrészes in­
gok indítványtételi jogukkal élhet­
nek, az alapszabályokban biztosí­
tott jogaikat érvényesíthetik, ha a 
szövetkezetben megtekinthető alap­
szabályok értelmében tárnak «,



NÉPLAP

E HÉTEN AZ ÜZEMEKBEN
ÉS KÖRZETEKBEN 

TAGGYŰLÉSEKET TARTUNK!
Taggyűlések első napirendi 

pontja az éberség kérdése, má~ 
sodik napirendi pontja a tagfel­
vétel legyen. A taggyűléseket 
kedden kell megtartani és a 
titkár elvtársak készüljenek fel 
n beszámolóra. Az első napi­
rendi ponthoz útmutatót adunk. 
Kérjük 'a titkár elvtársakat, jöj­
jenek érte Vörös Hadsereg-útja 
24. szám alá. ______

FELHÍVÁS
A RÉGI EGYÉNI TANULÓKHOZ!

A regi egyéni tanulok a novem­
ber 27 én tartandó konferenciára 
(a Bolsevik Pärt Története VII. fe­
jezetéből), dolgozzák fel Maienkov 
elvtárs beszédét a Nagy Októberi 
forradalom 32. évfordulóján.

(Megjelent a Szabad Nép novem­
ber 7-1, valamint a Tartós békéért, 
népi demokráciáért o, tap novem­
ber 12.í számában.)
ORSZÁGOS OKTATÁSI OSZTÁLY.

BOLSEVKI PÁRT TÖRTÉNETE 
EGYÉNI TANULÓK FICYELEMI
Debreceni új egyéni tanulók 

konferenciára gyülekezzenek vásár­
ján délelőtt 3 0 órára a városhaza 
tanácotermében.

A régi egy éti i tanulók vasárnap 
délelőtt 10 órára a Belváros ül. 
uártheiyiségben gyülekezzenek.

OKTATÁSI BIZOTTSÁG.

RÉGI ES UJ EGYÉNI TANULÓK 
FICYELEMI

A régi éö új egyéni tanulók Bol­
sevik Párt Története Konferenciá­
ját folyó hó 27-én, vasárnap tart-
JUJóz3á.rói, B böszörmény be, Dorog. 
ról Nánásra, Nádudvarról Tetétten- 
-Ő1 l'iiepökladányba kell menni az 
egyéni tanulóknak konferenciára. A 
többi kézségekből tehát Hajduszo- 
bütízJórói, Sámsonról, Tiszav.segérúl, 
Vámospérceíiö , Bal mazúj váróéról, 
Földesről, Mikepércsról, Téglásról, 
Abrányból Debrecenbe, a városháza. 
Közgyűlési termébe jöjjenek az 
sgyéni tanulók, vasárnap reggel 8 
írára.

Böszörményi, nánási, pladányj 
titkár és oktatási felelős elvtársak 
gondoskodjanak megfelelő fütött 
Helyiségről. ahol a konferenciát 
megtarthassák.

A régi egyéni tanulók minden 
községből Debrecen, Vörös Hadse- 
•eg-útja 28. szám alatt (Belváros 
(II.) jelentkezzenek.

A , konferencia egynapos 1eez. 
Iozzanak az elvtáreak magukkal 
egynapi éleimet. Figyelem. E mara. 
dátit csak megfelelő indok esetén 
a párttitkár elvtárd igazolhat.

Vasalás pártélet
E héten az alábbi helyeken tar­

tunk taggyűlést:
KEDD

Db. Járóműjavító N. V.: 15 óra, 
Db. Fűtőház: 15.30 óra, Db. állo­
más omség: 16.30 óra, Ohatpuszta- 
kócs: 17 óra, Tiszalök: 15 óra, Me- 
zőtárkány: 16 óra, Db. Vásártér: 16 
óra, Vámospércs: 15 óra, Kaba: 16 
óra, Karcag: 18.30 óra, Polgár: 16 
óra.

SZERDA
Db. állomás: 15 óra, Db. távirda- 

int.: 15 óra, Hajdúhadház: 15 óra, 
Tiszafüred: 15.30 óra, Püspökladány 
Talpfatelítőtelep: 15 óra, Török-
szentmiklós: 19 óra, Hajdúnánás: 
16.30 óra.

CSÜTÖRTÖK
Db. Igazgatóság: 16 óra, Hajdú­

szoboszló: 16 óra, Poroszló: 16 óra, 
Nyírábrány: 13 óra, Kisújszállás: 15 
óra, Püspökladány állomás: 19 óra, 
Püspökladány flh.: 15 óra, Püspök­
ladány omség: 15 óra.

SZAKSZERVEZET
Bőripari szakszervezetben taggyű­

lés hétfőn 6 órakor. Kérjük a ta­
gok pontos megjelenését. — 28-án 
este 6 órakor jelentkezzenek a ma­
gánalkalmazottak szakszervezetében 
azok a SzIT-esek, akik szeminá­
riumra behívót kaptak. — Magán­
alkalmazottak szakszervezete SzIT 
csoportja kedden délután 6 órakor 
vezetőségi ülést tart. — Értesíti az 
utca- és háztömbbizalmi titkárság a 
háztömb- és utcabizalmiakat, hogy 
a titkárság átköltözött a Városi 
Adóhivatal helyiségébe, I. em. 23. 
számú szobába. A november 27-én 
9 órakor tartandó vezetőségi ülést 
már ott tartják. — A pedagógus 
szakszervezet felhívja Bartos Sán­
dor, Gyarmati József, Rolli Jenő, 
Sinka György, Somlyai Andor, Sza- 
mosvölgyi Jenő, Horváth Sándor, 
Máté Géza, Kiss Ernő, dr. Jancsó 
és Rajkai kartársakat, hogy hétfőn 
délután 6 órára Bethlen-utca 14. sz. 
alatt 2 .. ■ darab. fényképpel feltétlen 
jelenjenek meg, sürgős ügyben. — 
Pedagógus szakszervezet tantestü­
leti versenyfelelősei hétfőn déli egy 
órára igen fontos értekezleten je­
lenjenek meg Bethlen-utca 14. szám 
alatt. Akadályoztatás esetén helyet­
tes jöjjön. — Pedagógus szakszerve­
zet kéri azon tagjait, akik még nem 
fizettek az új tagkönyvre 2 forintot, 
haladéktalanul fizessék be Bethlen- 
utca 14. szám alatt saját érdekük­
ben, ellenkező esetben nem kapnak 
tagkönyvet. — Azok a nőkartársak, 
akik asztaliteniszezni tudnak és 
akarnak, jelentkezzenek vasárnap 
délelőtt 10—12-ig a Dóczi-gimnázium 
tornatermében.

hTrejk
A földművesszövetkezet Szoboszlón 

350 új tagot toborzott egy hét alatt
Az a tagtoborzási kampány, me­

lyet a földművesszövetkezeti ta­
gok létszámának emelése érdeke­
ben, a dolgozó parasztság segíté­
sét célzó szövetkezet erősítéséért 
indítottak, kedvezően halad Szó- 
boszlón. Szombaton azt jelentette 
a földművesszövetkezet szoboszloi 
vezetősége, hogy 3113-ra emelte 
tagjai létszámát.

Ez pedig azt jelenti, hogy egy 
hét alatt 350 új taggal lett erősebb 
a szövetkezet. A tagtoborzás to­
vább folyik és valószínű, hogy az 
élenjáró csoportok közé kerül a 
szoboszlól földművesszövetkezet.

Ez év januárjában még 1283 
volt a tagok létszáma és ez a lét­
szám emelkedett a mai napig 
3113-ra. Ezek a számok azt bizo­
nyítják, hogy a szoboszloi dolgo­
zó parasztság megérti a földmű 
vesszövetkezeti nagy jelentőseget 
é= bekapcsolódásával támogatja is 
a'szövetkezetei céljai megvalosita- 
s ában

A vezetőség most főleg arra he­
lyezi a súlyt, hogy a dolgozó pa­
rasztasszonyokat és fiatalokat 
szervezze be a tagságba, mert ők 
eddig kevés százalékban voltak 
képviselve.

FELHÍVÁS
VIDÉKI PÁRTSZERVEZETEKHEZI

icárnap délelőtt minden községben 
övetlte^eti napok lesznek. A titkár 
vtárs a szövetkezeti napon a megküi. 
itt beezédvázlat alapján a megyei elö­
lök mellett tartson beezámo-ót. Me- 
foi Ágit. Prop. Osztály.

TDÉKl OKTATÁSI FELELŐSÜK 
FIGYELEM !

Alapfokú, haladófokú s középfokú 
lolsevik Párt Történeti szeminá- 
iumok anyaga ezen a héten hát­
án és kedden egyöntetűen az egész 
legyében a Politikai Bizottság ha- 
irozata. A mai előkészítőn már 
szel kell fog.alkozni. A további 
teminánumok menete a Központi 
Iktatási Oszt. közleményei szerint.

Belváros VI. népnevelői, bizal- 
tiai és szeminárium hallgatói va- 
árnap reggel 8 órára pontosan íe- 
snjenek meg 8 Csapó-utca 58. sz. 
latt.
Belváros 12. bizalmijai és népne- 

•elői ma reggel 8 órakor a Magoss 
}yörgy-tér 10. szám alatt okvetle- 
ül jelenjenek meg.
Belváros II l/a. népnevelői, bizaimiaí

} egédZ tagsága vasárnap reggel 8-Uor 
1 elljenek meg a párthelyieégben.

DÉFOSz
A DÉFOSz helyi csoport titkár­

sága felhív minden dülöfelelöst, 
hogy vasárnap d. e. 9 órakor dü- 
lőfelelősi értekezletet tart (Szé­
chenyi ut 37. sz ). Tárgy fontos­
ságára való tekintettel megjele­
nés kötelező. — Felhívom a DÉ­
FOSz SE. alant felsorolt játéko­
sait, hogy vasárnap d. e. fél 11 
órakor (Széchenyi utca 37. sz), 
jelenjenek meg a Nyirmihálydl 
mérkőzésre. Dánffy, Nagy I., 
Murvai, Garnya, Jónás, Szentesi, 
Tim, Pongrácz, Arany, Tunyogl, 
Pataki, Varga, Horváth. Sportfe- 
lelös.

VARHATO IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt déli, délkeleti szél, változó fel­
hőzet, többfelé újabb eső. Reggel 
helyenként köd. Az enyheseg to­
vább tart.

Dr. Kalmár László szegedi ma­
tematikus professzor három rend­
kívül érdekes előadást tart a Bo­
lyai János Matematikai Társulat 
debreceni tagozatában a Központi 
Egyetem Matematikai Intézetében 
az úgynevezett „Eldönthetetlen 
matematikai problémákról”, ame­
lyek a legmodernebb vizsgálatok 
körébe tartoznak. Az előadások t. 
hó 28-án, hétfőn d. u. 6 órakor, 
továbbá 29-én, kedden d. e. 11 óra­
kor és d. u. ö órakor kezdődnek. 
Minden érdeklődőt szívesen lát a 
társulat.

Mindazon gépkocsivezetők,
kik szakosításra jelentkez­
tek az állami autóműszaki in­
tézet középfokú tagozatára és 
1949. évi december hó 31-éig 
kapták még az éiigedélyt, azok 
saját érdekükben jelentkezze­
nek ez év december hó 10-éig 

Gépj árművezetők Szabad 
Szakszervezetének debrecni 
csoportjánál. Hivatalos idő 
10—12-ig, "Simonfi-u. 7. sz. 
alatt, hosszabbítás végett. Az 
állami autóműszaki intézet ál­
tal kiadott igazolványt is hoz­
zák magukkal.

özv. Joó Szabolcsúé Szladek 
Ilona és Biszkup Sándor je 
gyesek. (x)

Értesítem a város közönségét 
hogy a közlekedés és postaügyi 
miniszter 7674—9—1949. V. 1. 
számú rendeletével a hortobá­
gyi hídtól a mátai gazdaságba 
vei kapcsolatban f. évi decem- 
bevezető út leendő kiépítésé- 
bér hó 9. napjára 12 óra 30 
percre a polgármesteri hiva­
tal találkozi hellyel helyszíni 
bejárást hívott össze. Felhí­
vom ezen bekötő út kiépítése 
szempontjából érdekelteket, 
hogy az eljáráson jelenjenek 
meg. Polgármester.

MINSz
KAOSz-SzIT futballcsapata hol 

nap 10 órakor a szakszervezetben 
jelenjenek meg.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, 

kollégáknak, juháratoknak 
és ismerősöknek, akik felejt­
hetetlen férjem, Almási Ala­
dár temetésén rész tvettek, 
sírjára koezorú. vagy virá­
got helyeztek és ezzel nagy 
fájdalmamat enyhíteni igyc. 
keztek, ezúton mondok há­
lás köszönetét,

özv. Almási Aladárnő.

MOZI
APOLLÓ
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakor! 

Hél főn 4, 6, 8 órakor! .

Határmentén történt
Cseh fi.m.

VÍGSZÍNHÁZ
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakori 

Hétfőn 4, 6, 8 órakor!

Ének a viharban
Lengyel film.

„íETEOR-MOZCó
Ma 2, 4, 6, 8 órakor:

Kalózok kincse
Hétfőn; fel 4, fél 6, fél tn 

KGYUINAX A FÉNYEK
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Most megnyílt fióküzlete 
DEBRECEN, 
Varos Hadsereg-útja 24. szám

Az OH szemüvegvények 
beváltó helye.

Fotóanyagok bő választékban.

Felhívom mindazoknak a fi 
gyeimét, akiknek széna- vagy 
szalmaprés van birtokukban, 
valamint széna vagy szalma 
tárolására alkalmas helyiség­
gel (csűr, üresen álló gépszín, 
fészer stb., mely a város terü­
letén van) rendelkeznek, hogy 
a széna- és szalmaprés, vala­
mint a tárolásra alkalmas he­
lyiségek adatait november hó 
29-ig a Közélelmezési Központ 
V öröshadsereg-útj a 28. szám 
alatti irodájába jelentsék be 

Tánciskola a Kisgazdapárt 
nagytermében kedden és 
pénteken fél 7-től fél 9-ig,- 
minden vasárnap össztánc fél 
7-től fél 12ig. Melyre szeretet­
tel hívja Bakó Géza táncta 
nár. ^ r (x)

Vadásztársaságnál hajtóva­
dászatra jelentkezni lehet 
pénztárnál, ahol a feltételek 
is megtudhatók. Elnök. (x

Debrecen város pénzügyi és 
gazdasági ügyosztálya kis té 
telekben is különböző fajtájú 
juhokat helyez ki egy eszten­
dei tartásra. Tartási feltéte­
lekről az igénylők a gazdasági 
ügyosztály félemelet 1. sz. szo­
bájában felvilágosítást nyer­
hetnek.

Értesítem az érdekelt lótartó 
gazdaközönséget, hogy a Me­
zőgazdasági Igazgatóság által 
november hó 28-án a Látó­
képnél, november 29-én 
Méntelep előtt meghirdetett 
kancaállomány felvétele, illet 
ve törzskönyvezése bizonyta 
lan időre elmarad. így fenti 
helyekre a kancákat előve 
zetni nem kell. Az újabb ha 
táridő kitűzéséről az érdekelt 
gazdaközönséget tájékoztatni 
fogom. A hirdetményben fel­
tüntetett többi helyekre min­
den gazda köteles kancáit elő­
vezetni. Polgármester.

Sertéshizlalási szerződés át­
vételi ár biztosításával köthe­
tő a Debreceni Földművesszö­
vetkezet Kishegyesi-út 3. sz. 
alatti irodájában.

Akik terményt szállítottak 
a Debrecni Földművesszövet- 
kezetbe, de átvételi j egy ükét 
még nem váltották ki, elszá 
molás végett a szövetkezetnél 
saját érdekükben sürgősen je 
lentkezzenek.

Tánctanfolyam kezdődik de­
cember 5-én dr. Konczné „Rit­
mus" tánciskolájában, Péterfia 
utca 30. (x)

A Debreceni Városi Dalegy­
let 1949. évi december hó 3
nap jár délután 6 órakor a 
Széchenyi-utca 20. szám alatti 
székházában fúziós közgyűlést 
tart, melyre kérjük a dalegy­
leti tagok feltétlen megjelené­
sét. Elnökség.

Szoboszlón vasárnap este az 
Állami Csokonai Színház táj 
színháza Möllere. Tartuffe 
előadását rendezi meg. Szo- 
boszló dolgozó népe a kiváló 
művészegyüttes vendégszerep­
lése elé nagy érdeklődéssel te-

UzciTibo hegyez út ti nagyei- 
dci fürdőben a Zander-gnpei. 
A gazdasági albizottság leg­
utóbbi ülésén bejelentették, 
hogy a nagyerdei fürdőben 
üzembehelyezik a Zander-gé- 
pet. Bejelentették még, hogy 
a szénsavas fürdő is hamaro­
san elkészül.

Felhívja a gazdajegyző az 
összes dülőfelelősöket. írják 
össze, kik nem hordták be a 
csutkát és kik nem kezdték 
meg a mélyszántást. Jelenté­
süket hozzák be a gazdajegyző 
irodába.

Kórházbaszállítás közben 
meghalt egy újvárosi asszony. 
Simon József né balmazújváro­
si asszony szülés után rosszul 
lett, az orvos klinikai kezelést 
látott szükségesnek igénybe 
venni, értesítette a mentőket, 
akik az asszonnyal el is indul­
tak Debrecen felé, de útköz­
ben a Látóképi-csárdánál az 
asszony kiszenvedett Beszál­
lították a kórbonctani intézet­
be, ahol a hirtelen halál kö­
rülményeire a boncolás fog 
fényt deríteni.
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Uj tánctanfolyam kezdődik 
a MÉMOSz-ban december 5-én 
B. Máriássy Magda tánctaní­
tó, Kossuth u. 1. (x).

Schaff tánciskolájában (Sas 
utca 2.) december 6-án új tan­
folyamok kezdődnek. Minden 
csütörtökön, vasárnap össz­
tánc. (x)

Hirdetmény. Értesítjük az 
utazóközönséget, hogy 1949 
november 28-tól kezdődőleg 
december 31-ig terjedő próba­
időre a Városházától a Rákosi 
telepre hétköznapokon 20 óra 
15 perc indulással is közle­
kedtetjük autóbuszunkat. — 
Visszaindulás a Rákosi telep­
ről 20 óra 40 perckor. Ma­
gyar Vasútforgalmi Rt. autó­
buszüzeme. (x)

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

November 27-én délután fél 4 ónr 
kor Színes szőttes. Bérlett*:tinet.

November 27-én este fél 8 órakor: 
Színes szőttes. Bérletezünet.

November 28-án; N*nos előadás.

KOZELLATÁS
Felhívja a közélelmezési ügy­

osztály a város ellátatlan lakossá­
gát, hogy a be nem váltott lisztje­
gyeket november 30-áig váltság tx 
mivel a kereskedők december 1-én 
elszámolnak.

Felhívja a közélelmezési ügyosz­
tály a fűszerkereskedőket és Nép- 
bolt NV-ok figyelmét, hogy decem­
ber 1-én, csütörtökön a fűszerkeres, 
kedők december hó 2-án a Népbolt 
NV-ok és a Községi Kenyérgyár a 
november havi és az előre bevál­
tott december havi fii. liszt és szá­
raztészta és búzadara jegyszelvé. 
nyekkel elszámolni tartoznak. Köny 
veiket november hó 28-tól átvehe­
tik.

MNDSz
NŐNAPOK

Vasárnap. Pallag 3 óra: Krescb 
Gizella, Bel’.egelő 42. 3 óra: Tollas 
Sándorné, Ondód I. iskola 3 óra: 
Medgyasszai Imréné.

Ügyvezető asszonytársak, figye­
lem.1 Az ügyvezetői értekezletet ma 
tartjuk meg. Minden ügyvezető asz- 
szonytárs pontosan jelenjen meg 
9 órára.

Hétfőn délután csoportos mczi- 
látoga tást szervezünk. Kérjük az 
asszonytársakat, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg hét­
főn déli 1 óráig, a központban elő­
jegyeztetni. A jegy ára 1.50 forint, 
a 6 órai előadásra érvényes.

Az Andics Erzsébet-csoport szer­
dán délután 5 órakor nőnap jt tart 
Magoss György-tér 10. szám alatt. 

I A Lorántffy Zsuzsanna csoport 
vasárnap d. u. 3 órakor vénkerti 
helyiségében bábjáték előadást 
rendez. Felhívjuk rá a tagság és 
a szülök figyelmét. Belépődíj nen-
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spout
A Szovjetunió sportjáról

beszél csütörtökön Sebes Gusztáv elvtárs
Hatuilmas érdek fid<to nyilvánul meg 

Sebes Gusztáv elvtáns, *söveteégi kapi­
tány, a SZOT yporloez..ály vezetőjének 
csütörtök esti előadása, iránt. Sebes 
dvtárg a Szovjetunió sportjáról fa? 
előadást tartani, mely viiágvtozouyiaf- 
baip az el9Ő helyet foglalja el. A ki­
tűnő szovjet ahdarúgók, atléták, bir­
kózók. ökölvívók, világbajnokok, JSuvó- 
pa-bajuokok ée az egyszerű verseny"

zők edzésmidezei'e kiváló eredményei, 
versenyzési módjai és magánéletük ele. 
venedik majd meg előttünk és a# ér­
dekednek ígérkező előadás után felszó­
lalásokon vitatják meg a ha Igátok az 
esetleg tisztázatlan kérdéseket.

Az előadást a Magyar-Szovjet Tár­
saság Vörös Hadeereg-úti székházban 
rendezik meg este 6 órai kezdettel.

LEVELEZÉS

Árva jeligére levél van a 
kiadóban. Kérem átvenni.

141—2

ÁLLÁS

Hátartásj alkalmazottat 
azonnal felveszek. Kálvin 
tér 11, utcai emelet.

72—3

Megbízható bejárónő —
jó bizonyítvánnyá.} — dél­
utáni foglalkozást keres. 
Kovács Erzsébet, Nemzetőr­
ül tea 3. Sz 4738—3

Színpadon mutató* csino-s 
fiatal hölgyet keresek ar­
tista paHnernőnek, aki bá­
tor és labdázni 4ud. Hét­
főn délután Vendég-u. 32. 
Divatszalon. 78—3

Á SzAC ellen gyoze mi reményekkel 
tép a pályára a D. Lokomotiv

Az ETO-túl elszenvedett baszereu- 
o én vereség óta. nem volt NB I-es 
mérkőzés Debrecenben. Ennek etilénére 
a D. Lokomotív két játékosa — Kó" 
czián éti Tisza — az utóbbi napokban 
megsérült e így tartalékosain kénytelen 
kiá Ini a Lokomotiv a SZAC elleni 
«óv. döntő mérkőzésre.

A SZAG eddig nem sok sikerrel sze­
repelt Debrecenben. Egyezer sikerült 
ugyan nekik kétvállra fektetni a D. 
Lokomotivot, igaz, akkor még Deák 
a szentlőrinci csatársort irányította, 
s kitűnő já.ékával győzelemre vezette 
a vendégcsapatot.

Ma a pesiá csapat az eeé-yee — de 
cra.k papíron. Jobb formában vannak 
ugyanis a szentlőrinci labdarúgás a 
tabe.ián is előkelőbb helyen álmák, 
mint a Lokomotiv, ennek elencre, mi 
mégis a debreceni együttesben lá’.juk 
a győztest, mert remélhetőleg végesza- 
kad már annak a balszerenccesorozat- 
uak, mely nyomába szegődött a debre­
ceni együttesnek.

A fiúk is fogadkoznak. Teleki 
csapa, egyik »égjóbb játékosa a1 pén­
teki erőnléti edzés Után kijelentette, 
hogy azért bízik a győzelemben, mert 
talán még soha ilyen győzelmi vágy 
nem mutatkozó.t még játékostársai­
nál.

• — Csak azt kérem — mondotta 
végül, — hogy biztácson bennünket a. 
közönség és akkor a siker nem ina. 
radhat el.

Jóslatunk a találkozóra: 3:2 a 
nyú Lolcomotiiv győzelem.

Az öcszeálilítás bizonyta an. Ha Kó- 
czián nem játscha-t — sérülése miatt
— az esetben Csíki vállalja a játékot, 
e így alakú.t az összeállí.áe: Polócz
— Sziágyi II., Csíki — Sz-alay, Csár­
dás, Szabó II. — Komlóssy, Rácz 
Szabó I., Teleki, Vihar.

A mérkőzés délután fél 2 órakor 
kezdődik. Major II. lesz a játékvezető, 
E őmérltőzést a D. Lokomotiv II. a 
Hajdúdorogi ASE-val játszik.

A DSZMTE MA A KISTEXT I DEBRECEN MAI LABDARUGÓ 
ELLEN JÁTSZIK I MŰSORA

Ma reggel a gyorssal kél u.ra a 
DSZMTE együttese, hogy a volt Nli 
1-66 Kia.exited megküzdjön a bajnoki 
pontokért. A pontszerzésre sok remé­
nye uinos a debreceni együttesnek, 
mert ellenfele igen jó játékerőt kép­
visel és otthonában szinte verhetetlen. 
Ennek ellenére azonban, ha a munkás- 
csapatnak kifut a játék, tfcztes ered­
mény e érésére mi képesnek tartjuk 
a debreceni fiúkat. Valószínű csapa, 
összeállítás: Papp — Soóv, Sarkadi — 
Elek II,, Gere„ Beluch (Deményi) — 
Hegedűs II., Szili dr. (Tömösvári), 
Kiss, Stubinszky, Béréé.

KÉT RANGADÓ LESZ 
AZ NB I-BEN

Az NB I. mai műsorából a Csepel— 
Kispest és az Újpest—MTK mérkőzés 
emelkedik ki, de jó összecsapásnak 
ígérkezik az ETO—Fcrencváro talál­
kozó is. Jóslataink: Vasas—Bőre 5:0 
Újpest—MTK 2:2, Soroké á|r—MA-’ 
FEDSZ 2:1, Qaepet—Kispest 2:4, ETU 
—í’erencvárog 1:1, Olaj munkás—Szom­
bathelyi Lokomotív 1:5, Salgótarján— 
Dorog 5:2.

A RÁDIÓ
MA HANGKÉPET AD

ti Újpest—MTK ée az ETO—Ferenc­
város mérkőzésről, s a vasárnap sprot. 
járói. Délután 15.20 órakor a Petőíi- 
adó hullámhosszán a két NB -es osz- 
szeosapásról ad hangképeket, mtg este 
20.20 órakor , Kosuth-rádió a va­
sárnap sportjáról közöl részleteket.

LESZ-E JÉGKORONGÉLET 
DEBRECENBEN?

A tél beálltával a labdarúgóé is 
Átadja vezetőpozicióját a téli sport- 
toknak, így a sínek, koioeoiyázáínak 
és a jégkorongnak. Mindhárom sport­
ág jó kiegészítője a nyári sportoknak 
» nem vitás, hogy népszerűségük nap­
ról-napra nő.

A Szovjetunióban például a l^gki- 
fálóbb labdarúgók és teniszezők egye­
sületük jégkorongcBapalában szerepel­
nek. Így Bobrov, a világ egyik legjobb 
öa-:z ekötő je a ODKA jégkorong együt­
tesének tagja, de rajta kívül ez in te 
valamennyi azovjet labdarúgó hódol a 
téli sportok egyikének.

Debrecenben is meg keli! szerethetni 
— a Szovejtunió pé-dáján — a téli- 
fportokat. Meg kell indulni Debrecen­
ben id a jégkorongéletnek, moly t 
labdarúgásnak legjobb kiegészítő 
»por,:ja. Jégkorongpálya van Debre­
cenben é$ * többi vidéki város példá­
ján — Eger, Szeged, Miskolc stb. — 
Debrecennek is be kell nevezni jégko. 
i’ongoaapatát az orozágoe vidéki baj­
nokságba, ahol — ismerve a debreceni 
sportoló rátermettségét — megállják 
ma.id a helyüket!

Rajta iLehát, induljon meg még ma 
a szervezés, e az úttörők egész biztos 
nagyszámú követőkre találnak m°jd.

Da Lokomotív pálya fél 2 óra: D.
Lokomotív—SzAC. Fél 12 óra: D.
Lokomotív II—Ha-jdúdorog.

Dohánygyári pálya 9 óra: Ifjúsági 
villámtorna a DtizMTE, a D Lendület, 
a D. MÉMOöz és a D. Előre csapatai­
nak részvételével

DTE pálya 12 óra: D. Villan ygyár- 
D. NépboH — 10 óra; D. MÉMOSz 
Sárrétudvari

D. MEFESz pálya 10 ora.- D Egye­
tem—Hajdútizoboezló.

HONVÉDSÉG—RENDŐRSÉG
kerületek közötti labdarúgómcrkőz'ée 
iesz szerdán délután fél 2 órakor 
Dohánygyári sporttelepen. Mindkét 
csapatban több kiváló játékos kap 
majd helyet. így a, honvédeknél Kó- 
czián, Csárdás, Szép, Csüllögh, Töl­
gyesi, Bartha, a rendőröknél Soós, 
Demeter, Fi-e, Szalay, S.oibinszky, 
Gere to szerepelni fognak.

IDEGENBEN JÁTSZANAK
A DEBRECENI NB III-AS 

CSAPATOK
Ma a debreceni csapatok idegenben 

mérkőznek A D. Előre Mándokon 
mérkőzik, a Postás Nyirmadán és a 
Dohánygyári Lendület Dombrádon ve- 
ezi fel a harcot. Mindhárom együttes 
nehéz feladat előtt áll. Jóslataink a 
mérkőzésekre:

Dombrád—Dohánygyár. Lendület 
(2:2), Berettyóújfalu—Záhony (2:0), 
Nyirmada—Postás (2:1), Fehérgyarmat 
Nyíregyházi SzDSE (2:3), Püspökla­
dány—Nagykálló (3:2), Tiszátok—Haj­
dúnánás (5:1), Balkány—Nyírbátor 
(1:1); Má-ndok—D# Előre (2:1).

A kerületi 1. osztályban az aJábbi 
mérkőzések kerülnek sorra: D. Villany- 
gyár—D. Népbolt D Lokomotiv II- 
Hajdudorog, D. Egyetem—Hajdúszo­
boszló D MÉMOSz—Sárrétudvari, 
Büdgzentmiháiy—Derecske, Tiszafüred 
—D. Fások

Perfekt gyors, gépírónő, 
levelező Nemzeti Vállalatnál 
elhelyezkedne. Cím a kiadó­
ban. 84—5

Bejárónőt heti háromszor 
délutánra fe veszek. J,edent- 
kzéy hétfőn. Csapó 22. Fes­
téküzlet. 134—3

Egy középkorú bentlakó 
mindenes felvétetik. Bajcsy 
Zsilinszky 14. első ajtó.

Sz 4766—3

Vidéki fiút ceti pár órai 
elfoglaü'.ságért koszt, lakást, 
fieztcet adok. Olyat szeret­
nék, akinek állása van, v, 
inas, koszt ée lakása nincs, 
vagy el szeretne inasnak 
h el yezked ni. Iepot á'y-u. 
étkezde. Ny 2786—.

Mindenfajta

szőnyeget
magas árban veszek

érdeklődni
Bika portánál

BÚTOROZOTT SZOBA

Utcai kü-ön bejáratú bú­
torozott ezoba. fürdőszoba 
használattal elsejére kiadó. 
Vöröehadsereg u. 10., 111.
ein. 1. Sz. 4 729—5

Utoai bútorozott szoba,
külön bejáratú, albérletbe ki­
adó. Rákóczi u. 19.

Sz. 4714—5

Bútorozott szoba két férfi 
albérlőnek kiadó. Malomköz 
6. Csapó kanyar.

Sz. 4707—3

Diák ányt vagy fiút t, Ijeg 
ellátásra vállalok. Vörös- 
hadsereg útja 81, I. eme.et. 
jobbra. 3584—6

Női téli kosztümkabát 
prémdíezítéese eladó. Szent 
Anna u. 18, Koller Olga.

Sz. 4686—10
Egy személyt lakájra tel­

jes ellátásai felveszek. Fe* 
bér Sándorné, Domokos La­
jos u. 7. Sz. 4720—6

4 forintos baromfi iuxutr* 
ebédet élvez Pásti-u. 2. özv. 
Mohlbornéná1. 105—6

Keresek bentlakó ezerény- 
igényü magános nőt. 30— 
40-ig családtagként (Házas­
ság lehetséges.) Érdeklődni: 
Csapó-u. 41., III. lakáé.

103—6

Teljes ellátást, külön szo­
bát adnék két személynek. 
HaLvan-u. 13. I. em. Zelin- 
gerné. 113—6

Üzletemet
megszüntettem,
miifeesy es lakes: 
Msróihy Gyergy-u. 13.

Weszely Antin.
bádogos mester.

LAKÁS

Magas fö Időzd ntti utca 6’ 
egy szoba, konyha, epei 
zo3 lakásomat elcserélném. 
341 modern csöves rádió, 
2 darab 5 hónapos eüklő 
eladó. Székelyhadot=ztály 
u. 20. szám. 37—4

Házmesteri sz uterin szo­
ba, konyhás lakásom elcse­
rél em főbérleti földszintes­
sel. Va-rga u. 17.

Sz. 4718—4

Elcserélem udvarra nyíló 
szobámat. jóézágtartdáoi
ezoba, konyháéval. Költsé­
get térítek. Pacsirta u. 8

Sz. 4706—4

Elcserélem belvárosi fplci- 
ezintes utcái két szoba, 
konyha, apajzos Jakáeomat 
budapesti vagy környéki 
hasonlóval, vagy egyező, 
bá.ss-ail. Széchenyi u. 19.

Sz. 4656

Elcserélem kertre lakájom 
garázzsal, jószágtartáesal, — 
"xettőszobás fürdő^zobáeeaü 
Lugosi u. 11. Hadházi utcá 
,ból nyílik. 44—4

Elcserélem ezoba, konyha. 
r»pájz, fáskamrából áló la- 
káfom nagyobbra, környék- 
bolivel. Veree-u. 5. 92

Lakbérmentes egy szoba, 
konyha, pince, jószágtaatá- 
eoe. kertes Jakáeom elcserél­
ném Árpád tér környéki egy 
ezoba, .konyhával. Érdeklőd­
ni Hatvan-u. 69. Matkó 
kocsma. 87-

Szoba, konyhás lakájt 
kerekek Icölteégmegtérítéseel, 
Cím a. kiadóban. 96—4

Kettős kosárlabda mérkőzés a D.
Lokomotív sportcsarnokában. Ma dél­
előtt 11 órakor a D. Lokomotív—Sze­
gedi Loikomotív férfi * NB II-ce össze­
csapást játezák le, míg 1 órakor a D 
Lokomotív—BSE női NB I-es találkozó 
kerül sorra

Győzött a D. Lokomotiv |l kosár- 
i«bda csapata. d. Lokomotív—D, 
MéMOSz 31:26 (14:19) Vezették: Kö-
veedi, Lencsés. Nem bírta a második
***** » ifcWiOflr együttese.

MA ESTE 6 ÓRAKOR 
AZ MSZT HELYISÉGÉBEN

a DSsMTE birkozó^árdája a D Loko- 
motív ellen mérkőzik az NB III-ae 
bajnoké Ágért. Hatalmai harcra van ki­
látás a találkozón. A DSzMTE vala­
mivel jobbnak látszik, rutinosabbak 
birkózói, azonban könnyen lehetséges, 
hogy a Lokomotív fiataljai meglepe­
tést okoznak Jóslatunk: 6:3 a DSzMTE 
javára. A viadalt 1 ée 2 forintos hely- 
árak mellett nézhetik meg az érdeklő­
dők

D. LOKOMOTÍV—BAKOS­
PALOTAI VSE

NB I.-Bs birkózó viadal lesz ma a D. 
Lokomotív sportcsarnokában. Valószí­
nűleg Németi ie szőnyegre lép, -s Hó- 
doei ie hazaérkezik a mérkőzésre A 
vezetőség Tarinyitól az elmúlt nap' te­
velet kapott, hogy reá is számíthat, 
nak, így a debreceni együttes a leg­
jobb összeállításban verni fel a küzdel­
met. Jóslatunk: 6:3 a D Lokomotív 
javára

Ma 4 órakor kezdődik négy férfi és 
négy női csapat részvéteiével a fedett­
pályán lebonyolításra kerülő kézilabda 
villámtorna. E^ész biztos hogy a 
Szabadság-útjai Tüzéraktanya paiyar 
ját el alkalommal is sokan keresik 
tel

Olcsóbbra nagy udvarra, 
nyíló szobámat elcserélem 
szoba, konyháéra a város­
ban. Honvéd-u. 24. szám

K—4

Kétkemencés pékség üzlet, 
tel, lakással azonnal beköl­
tözhető, átadó. Érdeklődni: 
Kazinczy-u. 12. sz, 3. lakás, 

102-b—4

Elcserélem Nagyerdő mel­
letti u.cában lévő 2 szobás, 
kertes ée baromfitartáeoe 
lakásomat 2 szobás, össz­
komfortossal. ,,Nagyerdő'' 
jeligére. Ny 2788—4

Kóresnek egyszobásokat, 
kétszobásokat, peréinek ki­
sebb, nagyobbakat Gálocsy- 
nái, Baltazár 12.

Ny 2744—4

Egy szobából álló szép ut­
cai lakásomat elcseréli em 
belvárosi egy vagy kétszo­
bással. Yár-u. 12. Orosz.

Sz 4764—4

Két férfi albérlőt felve­
ssek. Hatvan u. 39.. ajtó 4.

Sz. 4697—5

Bútorozott szoba kiadó, 
Széchenyi u. 48., e'ső ajtó.

Sz. 4689—5

Bútorozott szoba két férfi 
részére 1-ére kiadó. Beth,en 
U. 34. Sz. 4678—5

Bútorozott szoba két férfi 
albérlőnek kiadó. Malomköz 
6. Osapó kanyar.

Sz. 4640—5

Lakótársnőt keresek búto­
rozott szobába. Vitrin el­
adó. Péterfia 31, II. ajtó.

Ny. 2767—5

Szerény igényű két férfit 
ágynemű használattal kvár­
télyba felveszek. Magosé 
György tér 28., balra, ut­
cai lakás. 48—6

Utcai különbéiáratú bú­
torozott szoba férfi részére 
kiadó. Nyi -u, 44. 77-

Rendes férfi nyugdíjas:, 
tejes ellátásra. fölveszek, 
különálló kertes házban 
csendes otthonra talál. Cím 
a kiadóban. 2789—6

Tiszta új vasúti banda 
magas alakra vn.'ó, eladó. 
Központi Egyetem. 54—10

Hócipő 36-os, barna, alig 
halnák eladó. Vörös Had- 
eereg-útja 63 lelsz. n. 3.

Sz 4752—10

Himalája fekete télika­
bát eladó középtermetre, 
ugyanott Opozum vagy per- 
zsagallért keresek megvé­
telre. Virág.u. 24. 73—10

^Macska, és vakondbunda 
középtermetre olcsón eladó. 
Péterfia-u. 4. ajtó 5.

Sz 4734—10

ÜZLET UZLETHELYSÉG

Vasáruüzlotcmet áthelyez, 
lem Csapó 19. szám alá, a 
Színházátjáró melletti ház­
ba. Kormos József.

Ny 2706—7

Vasutasköpcny, fekete, 1 
nagy teknő, krump ifőzö- 
üst, egy fehér vaságy, egy 
mosógép eladó. Kai-u. 14.

82—10

Férfi fekete télikabát 
majdnem új ée egy fekete 
férfiöltöny - : —
37. szám.

e'átló. Nyi -utca 
10C-4—10

Eladó Jókai-u, 33. számú 
l'ttszerüzlet, 1 darab pumpás 
petró eumos tartály és egy 
petróleumom hordó. 116—7

PÉNZESTÁRS

JOmenete'L üzlethez 4000 
forinttá,! társa, keresek. — 
Teleki-utca 64. szám.

Sz 4768—8

VÉTEL

Függönyt, kiöplit, — két 
nagy ablakra valót vennék 
Vár u. 4., első ajtó.

Sz. 4716—9

Vonnék jó gáztűzhelyet ée 
üzlet felosztásból linóleumot. 
Piac u. 45, III. 1. 24—9

Lószőrt magas áron ve­
szek, Varga szitásmester, 
Osapó utca 29.

Ny. 2751—9

Bútorozott szoba kiadó 
esetleg cüátáeeal is. Vörös 
Hadzereg-útja 65. fc 
ajtó 3. Sz 4750—5

Bútorozott szobába, férfi 
lakótársat keresek. — Pa- 
csirta-u. 27, hátsó iaká=,

Sz 4745—5

Kisebb bútorozott szoba 
kiadó. Csapó-u. 59, kereszt- 
épület. Sz 4746- ~

KUliinbejáratú bútorozott 
St.oba azonnal kiadó, Páter- 
fia-tt. 42., em. 2. szám,

Sz 4739—5

Bútorozott szoba utcai, 
külön bejáratú egy személy­
re kiadó! „Nyugalmáé" jel­
igére. Sz 4756—6

Albérlő felvétetik, Koe- 
suth-u, 39.f kereszt-épület.

Sz 4749—5

Bútorozott ezoba, külön­
bé járatú, férfiaknak, diák­
nak kiadó. Széchenyi 72.

66—5

Bútorozott szob« 
Baross u. 11.

Bútorozott
Kút 11. 84.

szoba

kiadó.
65—6

kiadó. 
57—6

Női hajat, 25 cm-nél 
hoeezabbat veszek a legma­
gasabb áron. Csapó u. 19. 
szám, Püspök lód rá-z.

Ny. 2746—9

Betongyűrű sablont, he­
gesztő appa-iútot, 2 jiolló 
deszkát megvételre, táska­
írógépet bérletre keres 
Nemzeti Vállalat. Cím a 
kiadóban. 55—9

Jóállapotban lévő pézs­
mái: os, vagy nutriabundát 
bélésnek kerc.sek. Nagy 
József szűcs. Szent Anna- 
utca. 75—9

Férfi átmeneti kabát, sö­
tétszürke eladó. Arany Já- 
nos-u. 8, ez. eserr.yőüzem.

Ny 2781—10

Tiszta gyapjú alig hasz­
nált lérfióltóny és téikabát 
eladó. Ha, van-u. 15., l'dsz, 
hátsó lakás. Sz 47b7—10

ELADÓ BÚTOR

Modern konyha berendezed 
olcsón, fizetéskönnyítéssel el. 
adó. Nemzetőr u. 3

Sz. 4725—11

Olcsó festett félháló, ko­
mét, virágállvány, oezlón, 
zsúrkocsi, vaságy, voská y- 
ha, sodrony, kályhaellenző, 
krcdenc, mosdó, kanapé el­
adó. Rákóczi u. 61.

Sz. 4703—11

Egy szép kivitelű vitrin- 
szekrény eladó. Vóröehadac- 
reg útja 21, házfelügyelő.

Sz. 4657—11

UJ konyhabútorok el­
adók. Budai Ézsniás u, 
46. szám. 71—11

Csőbútor, székek ée
t:.’. eladó. Lorántffy u. 3R, 
asztalos műhelyben hétfő­
től. 69—11

Nyolo darabból álló 
tö’gyfa hálóberendezés el­
adó. Nyomtató u 9. szám, 
udvarban. 68—11

Szép mordó állvány, ke­
ményfa asztal olcsón e»* 
adó. etván út S. 66—11

Szőnyeget, gobelint, olaj­
festményt magas áron ve­
szek. — Ingóságértékeeitő, 
Krautz, Csapó-u. 19. szám, 

06—9

300 négyszögöl gyümöl
esőst vagy üres telket ven. 
nék. Seetakert, V(hiker , Uj- 
kert. Széchenyikert, Tócótf- 
kertben. Címeket kérem 
kiadóba ,,333" számra le­
adni. T—9

Vágókeosliát mindig i 
ezek. Csapó 59. Pap.

Ny 2785—9

Egy kia kézikocsit ven­
nék. Cím Éden szálló nagy- 
állomással szemben.

Ny 2787—9

Utcai fürdőszobás búto­
rozott szoba férfinak ki­
adó, ugyanott kályhák ei- 

dók. Arany János 62.
65—5

Különbejáratú bútorozott 
szoba fürdőszobahneználattal 
férfinak kiadó. Darabos-u. 
50. szám. 97—6

----------------- — /
Bútorozott szobát, jó ott­

hont keresek, „Barátság" 
jeligére a kiadóba. 108-

Nyúlbort. tollat veszek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan- 
utca 27. Szaiavctz. 3550-9

Tollat, nyúltbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Peeti-u. 1. Hat- 
vam-utea earok. 13—9

Udvarranyjló szobát kere­
sek kölitségmegtérítéaael ma­
gános nő részére, Homok-u. 
55. szám. 123—4

E'oseróiném debreceni ket- 
tőszobás modern lakásomat 
hasonló budapestivel. Cím 
a kiadóban. 130—4

EGY idősebb asszonyt 3 
éves fiamhoz teljes el áfás­
sal felveszek. Jelentkezni 
vasárnap délelőtt Poroszlay- 
út 6. 1. alté. —4

Homokkerti szoba, kony­
hás, speizoe lakásom de e- 
rclem 2 szobás öaszkomfor- 
toeeal. Cím a kiadóban.

Bútorozott lakást heti 2— 
napra keresek. „Magános, 

bál" jeligére a kiadóba.
109—5

Egy utcai bútorozott szo,- 
b kiadó két személy részére. 
Darabos-u. 24. 118—S

Díjmentesen közvetítem 
bútorozott szobáit. Bútoro­
zott szobák kiadók. Gálocsy 
iroda, Baltazár 12. szám.

Ny 2773—5

Bútorozott ezoba magános 
nőnek vagy fiai al házas- 
hárnak kiadó. Kassai-öt 55. 
2. ajtó. 138—5

ELLÁTÁS

Egy fiatalembert teljes 
ellátásra, felveszek. Ugyan­
ott jó házikóért kapható 
kihordásra is, Egy menü 
3.50. Tejpiac 7-ee sátor.

ti* 4765—4

Falemezt, deézkát lécet, 
gerendát, üzleti polcukat ve, 
szelt. Kacsé Zoltán, Hatvan- 
utca 47. Sz 4696—9

ócskavasat, fémet, gépet, 
kazánokat legmagasabb áron 
veszek. Vaskovih--, Cteapó 51, 
Tel: 52—04. Ny 2614—9

ELADÓ RUHAFÉLE

Fehér vaságy, asztal, szé- 
paíota, IV. kapu, IV. em.

Sz 4731—11

Hencser, új, jutányosa« 
eladó. Kálvin-tér 12.

Sz 4733—11

Fehér zománcozott mos­
dóállvány — alig használt 
— eladó. Péterfia-u, 30.

Sz 4736—11

Porzsa;zOnyeg 4x3, alkal­
mi áron eladó. Dégen fold­
tér 6. Sz 4758—11

Sz 4 758—11

Egy festett sötét há'ó ée 
egy varrógép eladó. Szent 
Anna 58. 3x csengetni,

93—11

Könyvszekrény és könyv­
állvány eladó. Kut-u, 14.

90—11

Konyhabútor eladó. Ssap. 
panos-u. 3. ez, (udvarban.)

86—11

Eladók használt bútorok, 
ebédlőszckrény, kanapé, — 
plüss székek, frórszta.1, 
ágj'ak, epedák, virágállvá­
nyok, tükör, petróleumps* 
kapák, ballon. Hátul az ud, 
varban • Bajcsy Zsilinszky- 
utca 42. 137—11

Télikabát női, fekete posz­
tó eladó. Széchenyi ötven, 
második ajtó. 4—10

Használt férfiöltöny és 
fekete női kabát eladó. Si­
mon ffy u. 55., bailra.

Sz. 4721—10

Fekete, keveset használt 
télikabát megbízásból el­
adó. Tegdee, Kálvin-tér 19.

Sz. 4699—10

3—3 éves lányka, fiú 
bőrkabát kapható. Tegdee, 
Kálvin-tér 19.

Sz. 4700—10

Báránybőrös férfi télika­
bát, női ruha, éppel! szek­
rény eladó. Rákóczi u. 32,

Foslett kombinál szek­
rény, rekamié, ősz tál olcsón 
eladó. Csapó 14. szám.

Sz 2783—11

Eladó Sötét háióezobabú* 
tor, nagy álló tükör, asztali 
tűzhely, Vámoepércsi-út 2. 
Fai elepi állomás. Kertész,

142—11

Eladd konyhaszekrény, <— 
asztal, ajtó, ablak, Varga, 
kert, Bán-u. 30. 126—11

Perzsabunda magas alak­
ra kifogástalan állapotban 
eladó. Csapó u. 18., I. 3.

128—11

Se. 4667—10 ajtó.

Eladó egy férfi irhabun­
da teljesen új állapotban, 
Bajcsy Zsilinszky u. 22, I.

136—11

(



Sí

I; I

Egy jókaa+aai levő ágy­
betét e adó. Széchenyi 31.

136—11

íróasztal, írógépafzlal. — 
iratszekrény rollóg, eladó. 
Heti, Piac-u. 61., 11. cm.

Ny 2784—11

Most szőnyegért, go beli. 
uért olajfestményért a leg* 
magasabb árat iizetem. ti­
szántúli Ingóságé vtékeshö.
Cl apó. u. 19. Sz 4679—11

Veszek, eladok bútorokat, 
yez Ionokat, rekamiét. Med- 
gyesi, Ceapó-U. 86.

Sz 4666—11

Festett hálót, konyhabú­
tort a készítőnél szerezze be. 
3lcsó árak, dó minőség — 
Osapó-u. 14. Ny 2736 —11

Festett hálószobabútor ju­
tányosán eladó. Méliusz-tér 
13 Vereettmp-onx mellett.

Ny 2762—11

31 D. 32. alig használt 
Singer ezabógép motorral 
együtt eladó. JRakovszky-u, 
41. ék. Sz 4694—14

Hálószoba, konyha, sez- 
lon, rekamié, székek, aszta­
lok, kombinált szekrény, cím 
balom eladó. Ilatvan-u. 63.

Ny 2608—11

Márkás irodai és táska- 
írógépet és számológépet ke. 
resek megvételre. Kölcsey u.

Sz, 4709—15

Olcsón hálószoba, konyha, 
sezlon, rekamié, széliek, asz­
talok, kombiná'ltszekrény el. 
adó. Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 2609—11

RÁDIÓ

Eladó: Villamos moto­
rokkal berendezett lakatoa- 
műhely szerszámgépek és 
szerszámok, valamint egy 
Csepel 100-as motorkerék­
pár. Hajdúböszörmény, Szó 
boaziói-út 12. ez. 76—15

Rádió eladás árvereléeen 
20-án léi 12 órakor. Széche­
nyi 19, gumiüzem. 50—12

Tiiztahangú rádió minden 
elfogadható árért eladó. — 
Csapó u. 32, festőnél.

Sz. 4727—12

2 1-es gyári rádió 200.— 
5+1-ee 600.—, 3-r2.es uni­
verzális varázsszemes 800— 
forint. Hegenfeid tér 3. sz. 
Gaál. Sz. 4728—12

Egy svéd Orion rádió el­
adó. Bajcsy Zsilinszky u. 
36. szám. 59 12

Rádió és villamygramofon 
eladó. Péterfia négy, utolsó 
lakás jobbra. Sz 4735—12

Eladó 1 darab 35 wattos 
nan gerősítő berendezés 6 
hangszóróval. Fehér, Osapó- 
utca 14. ez. Hl—12

3+1 lámpás törpeszuper 
rádió és egy hármas ltom- 
binált fehér szekrény eladó 
Cím: Thaly Káimán-u. 11.

127—12

RádíójaVltá:ban minőségi 
munkát Gombosnál. Ha köv­
ez ky 3. 2763—12

Gyári modern rádió szép 
Kivitel, 450 Ft. Eötvoe-U, 
46. ajtó 4. Sz 4760—12

Orion világvevő szuper 
alkalmi áron eladó. Kálvin­
ién 3. Sz 4763—12

Centrálbobinos Singer varró 
gépei vennék kifogástalan 
állapotban. Dr. Tankóné, 
Simonyi-út 4. 110—14

Singer szabó előre-hátra 
varr, centrálbobinos, príma, 
eladó. Homok 85. 119—14

Jó cipéezetoppológép 200 
forintért eladó. Árpád-ter 
21. szám. 139 14

Varrógépét javíttassa spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat — 
Horváth Tihamér, Osapó-U. 
7 Tóthfalussy-tér sarok.

Sz 4562—14

Tűzhely nagy, kifőzésbe, 
vendéglőbe való, kisebbek és 
kályhák felelősséggel eladók. 
Osapó-u. 98. Ny 2758—17

GÉP GÉPSZERSZÁM

GYERMEKKOCSI

Jókarban lévő mély 
gyermekkocsi, — márkái 
kályha eladó. Monostorpá- 
lyi ut 22. 58—18

24.

rodai és táskaírógép el­
adó. Kölcsey u. 24.

Sz. 4708—15

Dauergép francia gyárt­
mány eladó. Mester-U, 3. 
Tóth. Sz 4757—15

ICártológép 120 ezéles el­
adó. Széchenyi-u. 7.

101—15

hangszer

Bécsi gyártmányú jóhan- 
gú zongora eladó Vörös- 
hadsereg útja 77, kereszt­
épület. Oltványi.

Sz. 4693—16

Szénkályha nagy termet 
fűthető kifogástalan eladó. 
Piac-u 43., fényképésznél.

114—17

Asztaltűzhely jó állapot­
ban eladó. Arany Janof.u. 
3. sz. ■ Ny 2779—17

zománc tűzhelyek 460 Ft- 
tól jótállással, — Buna ée 
egyéb gyártmányok. Vasüz­
let, Vörös Hadsereg-űtja 
(Piae-u.) 66. sz. 3596—17

Amerikai hálózsákok fér­
fiak, nők részére, gáztűz­
hely sütővel, télikabátok, ti­
zen ha/tbaeszu»0'3 tangóharmó- 
nika eladók. Neumann, Bá­
dogos utca. Sz. 4717 21

Ebédlöszekrény, ebédlőasz­
tal, Wertheim kassza, vas­
kályha naigyon olcsón, eladó. 
Honvéd u. 33. Ny. 2742 21

Férfi birgcrli 42-es, csikó 
tűzhely eladó. Széchenyi u- 
44,, ajtó 2. Sz, 4690 21

NYLON
kabátjai nagy hibával is 

felelősséggel pontosan 
javltja

BOLLA szabó
PIAC-UTCA 30. I. EM.

Egy mesterhegedti sürgő- 
sen eladó. Mildóti-u. 43. 12 

•2 óra között, 3 ceengetéa.

Bécsi zongora jó állapot­
ban olcsón eladó. Koscuth- 
Uilca 50. Ny 2769—ló

ELADÓ TŰZHELY, KÁLYHA

sajat Vtigy hozou 
anyagból a Debreceni 
Férfiszabők Szövetkeze, 
lénél. Szövetkezeti ár, 

szövetkezeti minőség.

Kossuth. I
voi: Kölcsöne; Segéiytö 

épület.

O.tott pöszméte eladó. Aj­
tót, ablakot, faredőnyt, ve- 
lezek. Braaöaá u 11. kishe­
gy esi útból.) Sz. 4680 21

Kályhák, képkeretek, — 
autóezifon eladó. Daraboa 

27, első ajtó.
Sz 4677—21

Háziasszonyok! Szita-,
roetaflizükeégletükct a Rö­
gzítőnél szerezzék be, ol­
csón. Javítóét vállal Osapo 
29, Varga. Ny 2750—22

Disznóperzselő kölcsönzés 
Alany János u. 3. sz.

Ny. 2749—22

Mindenféle kárpitosmur- 
kát legolcsóbbar vállal 
Demjér kárpitos, Péterfia 
u 27. Sz. 4535—22

Vadászfegyver szakszerű, 
javítása legolcsóbban Nagy 
István p uek am tiv esnél, Vár 
u. 9. sz. Ny. 2752—22

öntött vaskályha, bakkofí 
fűrész, targonca, rúdvasak 
eladók. Széchenyi u. 19., ke. 
resetépület. Sz. 4655—21

Ocs.n eladó kis íróasztal, 
nagy zománcozott szén- 

I kályha. Hatvan u. 59, ke- 
resztépület. Sz. 4653—21

SzörmebundáJa átszabá­
sát, javítását, készítését 
ezolid árban elvállalja Ja­
kab Antall ezücsmeeter, — 
Koesuth 25., udvarban.

Ny. 2761—22

155 X 75 cm. állótükör — 
dzabónak alkalmas — eladó. 
Eötvös u. 36. 56—21

Gyalúpad, két darab jó- 
lcarban eladó. Vöröehadsereg 
útja 71, II. udvar.

Sz. 4724—21

Menyasszonyi ée koszorús- 
lányi ruhámat köccönadom, 
Salla-i Imre (Ajtó)-u. 2.

95—22

írógép, számológép, be. 
tegto.ókocei, gyomfőző eladó; 
ronceírógépet veszek. Kos- 
iyuth u. 31, hátul az udvar­
ban. Ny. 2743—21

Fürdőkád, fehér zomán­
com, te-jesen jó állapotban 
eladó. Nap u. 20.

63—21
Modern gyermek sportko­

csi eladó. Koncz, Péterfia- 
utca 30. Sz 4737—18

Cázkályha eladó. Bercsé­
nyi u. 109. Sz. 4730 17

öntött nagy vaskályha, 
fa'itükör eladó. Ceapó u. 44, 
hármat csengetni.

Sz. 4715—17

AHg használt kézimunka 
mély gyermekkocsi eladó. 
Nyil-u. 37. Pékség. 102-18

SzegesdrOt, kocsikerekek 
olcsón eladók. Csa/pó-u. 22. 
Keresztépület, bal lépcső.

80—21

Gyermekkocsik órák, ál­
landóan legolcsóbban kap­
hatók. Hunyadi-u. 11. Vil- 
anylíörtccgere. Sz 4761—18

Cázkandalló eladó. Leány 
U. 4. Sz. 4715—17

Rádiót vásároljon, javú- 
tafeon Nánássynál, Piac 87. 
Rédió, villanya.nyag olcsón.

302—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Csepel férfikerékpár majd­
nem új állapotban eladó. 
Kölcsey u. 24.

Sz. 4710—13

Szénfütésü zománcozott 
Vezúv kályha eladó. Rá­
kóczi u. 50. Sz. 4704—17

Tákaréktüzhely új, kicsi 
és nagy eladó. Csapó u. 41. 
Kozma. Ny. 2747—17

Takaréktűzhely, Wertheim 
kassza, háromméteree itató" 
váiyú eladó. Kút u. 60.

Sz. 4422—17

üzemi konyha részére 
kalmae berakott ceempés 
tűzhely, vízmelegítő kályha 
eladó. Vöröshadeereg útja. 
77, földszint 2, keresztépú- 
let. Sz. 4692—17

Féderes egylovae etráfko- 
csi, két lóra való szerszám 
eladó. Erzsébet u. 22.

Sz. 4644—19

Gumistráf egylovas jó‘ 
karban lévő eladó. Nyil-u. 
10. szám. 98—19

NOj luxus új kerékpárt 
adok sertésért. Domahidy u. 
11. szám, Homokkert.

38—13

100.as Sachs eladó vagy 
A cserélem ráfizetéssel 125- 
re. Monostorpályi út 25.

60—13

100-as Csepel négylamel- 
lás és Sachs villa eladó. 
Kctmaőm-u. 6. ezám.

Sz 4754—13

Vállalatok, kereskedők ré­
szére négykerekű, 5 mázsá­
ig teherbíró kézikocsi eladó. 
Péchy-u. 14. 121—19

Egy melegítésre való gáz 
kályha eladó. Megtekinthető 
Kút u. 40. Sz. 4682—17

Használt ablakok kieebb- 
nagyobb méretben eladók.

Sz. 4726—20

Fehér, zománcozott Cse­
pel gáztűzhely jó karban el­
adó. Széchenyi u. 34, emelet.

Sz .4673—17

Fehér ajtó tokkal, egy- 
eárnyas, eladó. Ozegléd u. 
18. Sz. 4661—20

Jókarban lévő kerékpár 
vlcdón eladó, fazéchenyi-u. 6. 
Szőke. 112—13

Nőj kerékpár jó á lapot- 
oiui eladó. Coonka-u. 8. sz.

148—13

Takaréktüzhély, nagyobb
és kieebb olcsón eladó. C»a- 
pó u. 28. Lakatosnál.

Sz. 4668—17

Eladó Kalor-kályha és 
egy ceerépkályha lebontva. 
Diófa u. 33. 42—1

Folytonégö Kalor-káíyha- 
eladó. Vendég u. 50.

30—17

C epei 100-as 4 lamellás, 
prima állapotban eladó. — 
Rakovszky-u. 21. 149—13

100-as DKW, Sache be- 
rúgós, 500-as Zündap o dal. 
koceis eladó, méhekért vagy 
máséért réczben elcseré.hető 
S échenyi-Li. 8. ezám.

Sz 4762—13

Egy nagyméretű cserép- 
lcályha eladó. Patai u. 11, 

49—17

Meídinger kályha, Ka! or 
ltá.yha jókarban eladó. 
Sae-u. 2. Kolozsváry. Hétfő­
től. Sz 4747—17

VARRÓGÉP

CIPÉSZIPARI stoppológép 
eladó. Czeglód u. 18.

Sz. 4662—14

Singer női varrógép, ka- 
zi ka.h a jós eladó. Jánosi u. 
65. Sz. 4647—14

JOkarbah lévő férfiszabó- 
farrógép, bobinoe eladó. — 
irpád-tér 18. Hétfőtől.

Sz 4744—14

Sima bőrvarrógép jó kar­
ca n eladó. Müszeréez, Ma- 

Cyörgy-tér 11.
Rz 4740—14

Terem, üzlethelyieég be- 
fütésére eamottos ezónkáiy- 
ha • eladó. Vörös Hadsereg, 
útja 45. I. em. 2.

Sz 4751—1'

Eladó Ccerépká'ya. és nagy 
Kalor-kályha. Bajcsy Zei- 
linszky-u. 10. 133—-17

Cserépkálya alig használt 
eladó. Viola-u'.ca 23. Liba­
kert. 150—17

Vaskályhák, asztalok, lóca- 
tornyos tűzhely eladó. Mik 
lós 40. 151—17

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Lécek, gyümölcsös ládák, 
üzleti szekrény eladó. Po­
rosz lay.út 5. Sz 4741—21

Permetező — magas nyo­
mású — kétkerekű kézi­
kocsi, nagy hévér, kocsi fé­
derek eladók. Aponyi-utca 
25. sz. Sz 4743—21

$<ráf szekér, kukoricair.or- 
zsoló, bútorok, női kabát ed. 
adók. Baltazár Dezeő-u. lO.

* 144—19

250-es motorkerékpár el­
adó olcsón. Ház nagy udvar­
ral, beköltözéssel eladó. Má. 
tyáe király-u. 36. 94—21

Villamos ezalaiuréez for. 
rasz,LÓkéezüléket, 110 volto­
sat veszek. Nagy, Berek-u 
2. szám. Ny 2776—21

Cskóbunda, férfi télikabát 
női kabát, leány kabát, 
hócipő, gázrezsó, 19-ee gye 
rekcipő, zakókabát olcson 
eladó. Hatvan-u. 13. I. 3.

Sz 4759—21

ELADÓ ÉPÜLETANYAC
Ring izőgép jó állapotban 

fűzősöknek, cipészeknek vát­
ló eladó. Arany János-u. 8. 
Esernyőüzem. Ny 2782-21

Sírkerítés 16 méter hcez- 
szú eladó. ICálvin-tér 5. — 
Tisztító üzlet. Ny 2754—21

Egyszárnyú ajtó tokkal 
eladó. Tanító utca 30.

67—20

AJÁNLAT

Berzéki
PIAC-UTCA 38. 

volt papirüzletben

tovább áru-ie
GYÖNYÖRŰ ÖLTÖZTE. 
TÖS GUMIBABÁK, kll - 

földi képeskönyvek nagy 
választékban.

1949 NOVtMHfcH Ml «ASARNAP 
BfflBsaaasais»

Két darab 30 hónapos.j Magáss György tér 17 
írun-alica príma értéé ei. \ ráírni ház kvlharnvidriw.i 
,dó "szécbcnyi-u. 12. szám. I— két ezoba, konyha, epei;

" gz 4671—22 tekó tozhetéieel, vagy pc
dig beköltözés né kill e : (!■ 
klek.: liiHihető csak iélütán 

Sz. 4719—24
VENNÉK 300—400 négy-; - . - ------ , —

szögö telket üresen vagy I Eladó Dugovjcs J tu z 8. 
kiégett házzal Libákért, bek , t ::h ló nojrytelUu gaz

belröltözéei lolietöséggel ol­
csón elaidó. Házfelügyelő­
nél. Sz. 4660—24

Széchenyi u. 48. számú 
felház rész tágas udvarral 
eladó. Érdeklődni: Nyugati 
U, 2. Sz. 4654—24

Régi nyakendőjét hozassa, 
endbe Dózea-u. 15-a alatt.

88—22

Koszorúslányi ée meny­
asszonyi ruhámat kölcsön­
adom. l’éterfia 26. 91—22

Eladó egy gumikerekű 
golyóscsap ágyas kézikocsi és 
60 1 boroshordók. 115—-22

Bor, sajáttermésü tieztán- 
kezelt, literenként 5.40-ért 
kapható. Nap-u. 20. ezám.10O—22

INGATLANOK

gestalten, Vénkort vrGy 
tizécheny: kertben. Címeket 
kérem a kiadóba 333 szám. 
ra leKtini. 'I1

bilkin':'"

E r.t!o K.t.1

li*én u. 6. számú 
négyezögöi telek eladó. — 
Bercsényi u. 95. \

Sz. 4664—24

utca. 7. Ijvköituzhclő !\ 1 *
300 családi ház gyiimö esőssé .

Ny 2771

Ki.ebb, nagyobo bek öl űz­
hető családi házak, keitek 

Széchenyi u. 31. ez. ház Igyümölceöyök, szö-őli., náz-
helyek, Sámsonban szöiu 
házzai, felezerelésécl euido 
Keresek kisibb beköltözhc c 
családi házakat Gáioceynúi 
Baltazár 12. 2772—24

Bercsényi u. elején fél­
ház rész eladó. Értekezni: 
Dugovitg u. j-0. alatt.

Homok-u. 35. számú ház 
eladó egészben vagy fele­
részben kétszobás beköltöz­
hető lakással. 124—24

Boldogfalva u. 16. eza^ 
mú csa-ládi ház beköitözésí 
lehetőcéggeJ e adó. Érdek­
lődni: Erzsébet utca 14.

Sz. 4645—24

E.adó 1 szobáé, konyhás 
Sz. 4649—24 ház azonnal bckö.tözhutd 

Ára 2400 Ft. Érdek.ődu; 
Tegez-u. 74. bz. Fűszeruz.e 
Rákosi telep. 152—24

Erzsébet u. 40. számú te­
lek eladó. Érdeklődni: 
Nyugati utca 68. alatt.

Sz. 4556—24

Családi ház gyümölcsössel 
na.gy udvarral, meilékhelyi. 
régekked eladó. Kinizsi-utca 
101. ezám. Ny 2764—24

Vi t atéi ek eladó Géresi és 
Ember Pál utcában. Érte­
kezni: Kossuth u 7., I. era.

Sz. 4312—24

Szitát, rostái. készítőtől, 
javítást vállal. Kossuth-utca 
18. szám. 146—22

PU3kás-telep, Szeder u. 
8. ez. egy szobai, konyha^ 

speizos ház, azonnal be­
költözhető, eladó. 5—24

Ha jól, olcsón akar in­
gatlant venni, úgy keresse 
fel irodámat, régi bizalom- 
mai, miért oly nagy vá­
lasztékom van házakban,
villákban, gyümölcsösben,
hogy mindenkit kielégít­
hetek. Ozeglédy, Darabos 
35. 70—24

Eladó Zrinyi-u. 33. számú 
ecaládí ház beköltözhető v. 
elcserélendő belvárosival.

Ny 2739—24

Házvóte.hez társulnék két. 
tő, esetleg háromszobás lak- 
részszükséglettel. Honvéd-u. 
68. Sz 4723—24

Kettő világvevő rádió sür­
gősen eladó. Alkalmi. Ko­
máromi József rádió© Ság­
ján Endre-u. 7. 145—22

Kalapja piszkos,, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. Dalmy kaia- 
posmester, Vár-u. 2. Csapó­
sáról?. Ny 2775—22

Esernyőjavítás, áthúzás 
új esernyő, Arany János-u. 
8. sz. Lukács esernyőkészítő 
mester. Ny 2780—22

tt a télnek hideg szeie,
befütyöl töniött ablaJián. 
óvja magát és családját. — 
Csináltassa meg Besenyőinél. 
Csapó 101. Ny 2765—22

Aradi modern házamat- 
debreceni vagy pestire e-- 
ceerélném. Házgondnok, 
Tímár utca 25. 62—24

patay iroda, Csapó 19. 
Kossuth utca elején sérült 
ház olcsón beköltözhető- 
Külsőségen gazdálkodónál? 
való ház bekötözhető. — 
Nagy állomás hátánál csa­
ládi ház, kertségben kiadó 
olceóbérü ház. 61—24

Dudás JózLéf ingatlan- 
irodája, Kossuth 49.

Eladó Pacsirta 49. szép- 
frontú, magasan alápincé­
zett komfortos ház, kettő 
családnak is alkalmas, Jó 
vétel; Lorántffy 16, nagy 
udvar, tizenkettő jószágra 
istálló, kamara; Csillag 22. 
újjáépített beköltözhető egy 
vagy kettőszobás lakásba; 
Késes 33, kettő utcai front­
tal kettő részben ia aladó; 
Berek 8., Csapó-kanyarnál, 
háromnegyed részben, alkal­
mi vétel; Krúdy Gyula- 5 
Tisztviselőtelepen háromszáz 
öl bekerített gyümölcsös, 
telek téglával, potom áron; 
Barna 10., BoldogfaJva-utca
sarok nagy üres, téglával 
bekerített telek, minden iiz- 
leinek alkalmas építkezés­
sel. Keresek eladó ingatla. 
nők at készpénzes vevőim ré­
szére. Sz 4748—24

Csokonai-u. 27. számú 
családi ház — azonnal be­
költözhető — jutányos áron 
eladó. Sz 4732—24

Apponyi.u. 25. számú csa­
ládi ház két ezoba, konyha, 
epájz, nyárikonyha, pince, 
kemence és több melléképü­
lettel, jói jövedelmező gyü­
mölcsös kerttel — vétel ese­
tén azonnal beköltözhető 
eil adó. Sz 4742—24

Cumilábbelik javítása — 
vulkanizálva is készülnek, 
zippzárae rossz csizmákat
veszek. Nagy Mván, Szé-j széchenyi-utca 31. számú 
chenyi-u. 2. 15—22 ház — beköltözés! lehető­

séggel — olcsón eladó. Ér­
tekezni a házfelügyelőnél.

Sz 4756—24
Vasüzlötom áthelyeztem 

Vörös Hadsereg-útja (Piac­
utca) 66. alá Muraközy Ti­
bor. 3597—22

Férfi, női bőrkabát festé­
sét vállalom. Kálvin-tér 19, 
déli sarok. Sz. 4701—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vii. 
mos ezüo mester, Simon ffy- 
utca 2. 259—22

Kézikocsi, féderem, hasé. 
nált púid, deszka anyaga 
eladó. Ceerepee-u. 8.

85—20

Használt téglák, alapba 
valló tégla 5 forint szeke­
renként, vízvezetékcsövek 
eladók. Szepeeségiu. • 31.

Sz 4765—20

Tetögerenda 5 méter 
hosszú 6 darab, sín 8 m 
hosszú 2 darab eladó. Ma­
gosig György-tér 2. szám.

Ny 2753—20

Ajtók, ablakok, különféle 
alapba való jó tégla szeke­
renként 20 forint. Szabolcsy 
parfüméria, szemben a váró, 
házával; Ny 2733—20

Sajáttermésü hajdúbagosi 
kitűnő faj borok literenként 
5 forinttól kaphatók. Szé­
chenyi u. 33. Sz. 4691—22

Petrofor javítást szaksze­
rűen és fe elősségged. válla­
lok. Csapó u. 28, Lakatos 
műhely. Sz, 4669—22

Sajáttermésü tisztáin ke­
zelt bor 50 litertől feljebb 
eladó. Csapó u. 86.

Sz. 4665—22

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé* 
retekben beszerezhetők. la­
pot ál y-u. 3. Tel.: 40—75.

318—20

Hulladékzsírt szappanra 
átdolgozom. Pál, Kölcsey 8.

Ny 2759—22

Szormebundákat készítek, 
javítok, au a ki tok, veszek, ej- 
adok. Kőváry szűcs, Piae-u. 
67. emelet. Sz 4687—22

Varrógépjavítást szaksze­
rűen készítem, óccka varró, 
gépet veszek. Nagy István, 
Széchenyi-u. 2. 16—22

Menyasszonyi ruha —
kü nböző fazonban — fá­
tyollal kölcsön kapható. 
Keresztszegi ú. 63, Csapó­
kért. Sz. 4663—22

öt diarab háromhónapos 
berschiri koca malac el­
adó. Leány u. 4.

Sz. 4711—25

Menyasszonyi ruha, fá­
tyol, alakhoz igazítva, ol­
csón kiadó. Kossuth u. 41, 
kereeztépület. Sz. 4641—22

Kétszárnyú üvegajtó tok­
kal, kamaraajtó tokkal, kü­
lönböző ’ méretű ab.akok el­
adók. Széchenyi-u. 22. ez.

Sz 4722—20

ELADÓ VEGYES

Szép menyasszonyi ru* 
hám at fátyollal kölcsön­
adom. Koller, Szent Anna 

18. Sz 4571—22

Egy gáztűzhely eladó. — 
Sárvári Endre-u. 5. ajtó 5.

125—17

öntött vaskályha., tűzhely, 
konyhakredenc, hencser, fo­
telek,. targonca eladó. Hat­
van u, 27. ninoe balra.

Sz. 4695—21

Uszályos menyasszony! 
ruhát kölcsön adom. Da­
rabos u. 8, második ajtó.

Sz. 4552—22

ÁLLAT

Két darab javított sertés 
eladó. Leány u. 4.

Sz. 4712—23

Eladó Kinizgi-utca 77. ez. 
ház, egy harmadrész ben be. 
kölLözhevŐ lakással. 120~24

Bulyovszky ingatlaniroda, 
Török Bálint 19.

Hatvan-utcán családi, - 
Bajcsy Zsilinstzkyn beköltöz­
hető, Hatvan-utcán 28.000, 
Nyomtató-utcán Löbblakásos 
Széchenyi-utcán 22.000, 
Pandur-utcán családi 7000, 
Vágóhídnái gyümölcsös, be­
költözhető családi ház. — 
Költséginegtérítéesel átadan. 
dó 2 szobás lakás.

Ny 2778—24

Kovács József ingatlan- 
iroda, Homok 82.

Eladó belvárosban kisebb, 
nagyobb házak, — Rákóczi 
piacnál masszív, jó ház 20 
ezer. Atjó-utca környékén 
beköltözhető 12, 16, 20.000 
forintos házak. Félházak 
12—16.000-ig. Apafi, villa, 
mos megállón ál remek nagy 
ház 22.000, kettőgzobáe át­
adó lakással, Árpád-téri 
templomnál ket;őszobás — 
gyönyörű családi ház áron 
alul 12.500-ért, Kaa-a.út 
jobb- ée baloddalán, Nyilas­
telepen, Homokkertben egy- 
kettőszobás házak. Boldog­
kertben kettőszobás családi 
nagylelkű, Mester-utcánál 
háromszobás családi ház, — 
Hortobágy malomnál szép 
villák 30— 45.000-ig. Felso­
roltakon kívül mindenéféle 
ingatlanok nagy választék­
ban Kovácsnál.

Ny 2768—24

ELVESZETT

Választott malacok el­
adók. Nyíl utca 140.

64—25

Lőrinoz ingatlaniroda, 
Simonffy 11.

Eladó házak: Kossuthon, 
Péter fián, Miklóson, Werbő- 
czyn, Szent Anna végén, — 
Hatvanon háromszobás be­
költözhető, potom áron. C»a. 
pón üzletes ház olcsón. Csa. 
pókertben, Széchenyikevt^ 
ben, S zabade ág tel ep en, Kin­
cseshegyen 6000—15.000. 
Egye.emnél príma, vii ált. 
Aki gyorsan ée jól akar el­
adni, vagy venni, forduljon 
bizalommal Lőrinczhez.

Ny 2787—24

Elvesztettem bőr levéltár­
cám a.t. Az iratok visszaadó, 
eát 15 forinttal jutalmazom. 
A tárcát megtarthatja. Ta­
kács Péter, Jósika 9.

81—‘25
Csütörtökön Barcs -utca 

18 előtt elvesztettem rét i- 
külöm. A szemben évő ház­
ból látták és ismerik az a 
gyerekkocsit toló asszonyt, 
a/ki felvette. Körein a benne 
levő címre visszahozni, sa.iá4 
érdekében. A pénzt meg­
tarthatja. 89—25

Eladó hízóna<k javított 8 
hónapos ártány mangalica. 
Lugogi-u. 29. 74—23
ÁLLAT

Eladó öt darab választott 
manga-ica malac. Vámoe- 
pércsi-út 2. Fatelepi állomás 
Kér. ész. 143—23

Petroformjavitást szak­
szerűen és felelőséggel 
válaio, hibásat megveazem 
vagy becserékm. Céapó 29, 
b ádogosm tihely.

Ny. 2760—22

Mangalica koca 4 .darab 
3 hetes malacával elac}ó. 
Péterfia 4., cukrászda.

131—23

r
Szép süldők eladók. Barar 

nyi-utca 16 Dcmke mellett.
122—25

Bakóozi ingatlan forga mi 
jrodúja, Werbőczy 8.

Eladó családi házak, üz­
letes házak, bérházak, ker­
tes házak, villák beköltöz­
hető lakáee-al. Gazdálkodók­
nak nagylelkű háza.li istál­
lóval, kamarával. Hatvan­
utca halóid a. án kétrendbeli 
komfortos lakással, nagy te­
lekkel, tíz jószágra istálló­
val 40.000. Kossuth temp, 
ómnál beköltözhető családi 
házak 18.000. Tamás Pista 
vagy Vincze László azonnal 
jöjjenek. Háromszobás mo­
dern azonnal beköltözhető 
remek villa, 500 öl termő 
gyümö'cröeel 55.000.

Nv 2777—24

NÉPLAP
politikai napilap

Felelős ?zerkeeitő:
pinczesi fal

Felelős kiadó:
Sándor laszlo

Szerkesztöseg. 
Debrecen. Bajcsy Zsi im-zu.v 
utca 1. sz. Telefon: 42-5» 

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcey-Zsiiinszn.v 
utca 1. sz. leleten: 50 t i

Debrecen varos: Nyomd 
lapu.eme

Bajcsy.Zsiuiisdiy utca : 
Műszak- lg.: Kovace M ma .
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